

3 राजधानी केजरीवाल ने गोवा दौरा किया स्थगित

6 अभिमत सविडि पर बेलगाम होता खर्च

11 विदेश राजनाथ ने ब्रिटेन के प्रधानमंत्री से भेंट की

12 स्पोर्ट्स सेहरावत ने जगरेव ओपन में स्वर्ण जीता

RNI NO.DELHIN/2012/48369
वर्ष 12 अंक 67
नई दिल्ली, शुक्रवार, 12 जनवरी, 2024
पृष्ठ 12 मूल्य ₹ 3
नगर संस्करण



पायनियर

नई दिल्ली, लखनऊ, रायपुर और फरीदाबाद से प्रकाशित

www.dailypioneer.com



यूपीआई दुनिया की सबसे अच्छी भुगतान प्रणाली
राष्ट्रीय-10

मंदिर निमंत्रण मुद्दे पर घिरी कांग्रेस

● भाजपा ने बोला तीखा हमला

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

कांग्रेस के शीर्ष नेताओं और अन्य विपक्षी सदस्यों द्वारा अयोध्या में राम मंदिर अभिषेक के निमंत्रण को अस्वीकार करने को लेकर केंद्र में सत्तारूढ़ दल भाजपा और विपक्षी दलों के बीच वाक्युद्ध छिड़ गया है। कांग्रेस के नेतृत्व वाले विपक्ष ने अयोध्या समारोह को राजनीतिक बताया। मल्लिकार्जुन खड़गे, सोनिया गांधी और अधीर रंजन चौधरी द्वारा अयोध्या में समारोह में शामिल न होने की बात कहने पर भाजपा कांग्रेस को 'राम विरोधी' कहा। वामपंथी दलों और टीएमसी ने भी समारोह में शामिल होने से इनकार कर दिया, जिसमें प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी, शीर्ष राजनीतिक पदाधिकारी, महाहर हस्ती, उद्योगपति और कई प्रतिष्ठित हस्तियों शामिल हो रही हैं। बुधवार को अपने आधिकारिक हैंडल पर साझा किए गए एक पत्र में, कांग्रेस ने भव्य समारोह को 'आरएसएस/भाजपा कार्यक्रम' करार दिया। कांग्रेस ने आरोप लगाया कि राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ (आरएसएस) और भाजपा ने अयोध्या में मंदिर को एक 'राजनीतिक परियोजना' में बदल दिया है। भाजपा ने कांग्रेस पर निशाना साधते हुए कहा कि पार्टी का रुख



अयोध्या में बन रहे राम मंदिर का नॉडल

और उसके सहयोगी नियमित रूप से हिंदुओं और सनातन धर्म का 'अपमान' कर रहे हैं। भाजपा सांसद सुधांशु त्रिवेदी ने याद किया कि कैसे कांग्रेस ने नए संसद भवन के उद्घाटन समारोह और जी20 शिखर सम्मेलन का भी बहिष्कार किया था। त्रिवेदी ने कहा, '2004 से 2009 तक कांग्रेस ने कारगिल विजय दिवस का बहिष्कार किया। अटल बिहारी वाजपेयी की सरकार के नेतृत्व में मई 1998 में किए गए पोखरण परमाणु परीक्षण के बाद पार्टी ने 10 दिनों तक कोई बयान साधते हुए कहा कि पार्टी का रुख

आलोचना के एक दिन बाद कर्नाटक के मुख्यमंत्री सिद्धारमैया ने बुधस्तिवार को अयोध्या में राम मंदिर के समारोह में शामिल नहीं होने के कांग्रेस आलाकमान के फैसले का समर्थन किया और कहा कि भाजपा ने एक धार्मिक कार्यक्रम को राजनीतिक कार्यक्रम में बदल दिया है। उन्होंने यह भी बताया कि चार शंकराचार्यों द्वारा 'राजनीति के लिए राम मंदिर के दुरुपयोग के विरोध में' मंदिर के अभिषेक का बहिष्कार करने की सूचना है। सिद्धारमैया की टिप्पणियों ने इस मुद्दे को वाक्युद्ध में बदल दिया क्योंकि अन्य भाजपा नेताओं ने भी

कर्नाटक के सीएम की टिप्पणियों पर प्रतिक्रिया दी। निमंत्रणों पर राजनीतिक वाक्युद्ध जारी रहने के बीच, टीएमसी नेता डेरेक ओ ब्रायन ने बुधस्तिवार को पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी के एक दशक से अधिक पुराने कथन को याद किया कि 'धर्म निजी है, त्योहार सभी के लिए हैं' और कहा कि एक भी सच्चा शब्द नहीं बोला गया है। ओ ब्रायन ने एक सोशल मीडिया पोस्ट में कहा, 'धर्म निजी है, त्योहार सभी के लिए हैं' ममता बनर्जी, 2011। इससे अधिक सच्चा शब्द नहीं बोला गया।'

तृणमूल कांग्रेस (टीएमसी) नेता का पोस्ट तब आया है जब सत्तारूढ़ भाजपा 22 जनवरी को राम मंदिर प्रतिष्ठा समारोह के निमंत्रण को अस्वीकार करने के लिए विपक्षी नेताओं को आलोचना कर रही है। खड़गे, सोनिया गांधी और अधीर रंजन चौधरी ने बुधवार को राम मंदिर प्रतिष्ठा समारोह में शामिल होने के निमंत्रण को 'सम्मानपूर्वक अस्वीकार' कर दिया था, पार्टी ने भाजपा पर चुनावी लाभ के लिए इसे 'राजनीतिक परियोजना' बनाने का आरोप लगाया और कहा कि धर्म 'व्यक्तिगत मामला' है। इससे पहले सीपीआई (एम) के महासचिव सीताराम येचुरी ने भी निमंत्रण को अस्वीकार कर दिया था, वाम दल ने कहा था कि धर्म एक व्यक्तिगत पसंद है और इसे राजनीतिक लाभ के साधन में नहीं बदला जाना चाहिए। यह स्पष्ट नहीं है कि टीएमसी अध्यक्ष ममता बनर्जी को समारोह के लिए निमंत्रण मिला है या नहीं। पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ने मंगलवार को आरोप लगाया था कि भाजपा लोकसभा चुनाव से पहले अयोध्या में राम मंदिर के उद्घाटन के माध्यम से 'दिखावा' कर रही है। टीएमसी सुप्रीमो ने जोर देकर कहा कि 'वह अन्य समुदायों को बाहर करने वाले उत्सवों का समर्थन नहीं करती हैं' और धार्मिक आधार पर जनता को विभाजित करने (शेष पेज 9 पर)

एलएसी पर स्थिति संवेदनशील लेकिन स्थिर: सेना प्रमुख पांडे

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

पिछले तीन वर्षों से चीन के साथ सीमा पर तनाव अभी भी बना हुआ है, सेना प्रमुख जनरल मनोज पांडे ने बुधस्तिवार को कहा कि पूर्वी लद्दाख में वास्तविक नियंत्रण रेखा (एलएसी) पर स्थिति 'स्थिर' लेकिन 'संवेदनशील' है। उन्होंने इस बात पर जोर दिया कि भारतीय सैनिक किसी भी चुनौती से निपटने के लिए तैयारियों को 'उच्च स्थिति' बनाए रख रहे हैं। उन्होंने यह भी कहा कि जम्मू-कश्मीर में हिंसा की कुल घटनाओं में गिरावट आई है, लेकिन राजौरी-पुंछ सेक्टर में ऐसी घटनाएं बढ़ी हैं और यह चिंता का विषय है। जनरल पांडे ने विभिन्न आतंकवादी समूहों को पाकिस्तान के समर्थन का स्पष्ट संदर्भ देते हुए कहा, सीमा पर आतंकवादी ढांचा लगातार पनप रहा है।



नई दिल्ली में प्रेस कॉन्फ्रेंस को संबोधित करते सेना प्रमुख जनरल मनोज पांडे

विस्तार से बताते हुए पांडे ने कहा कि हमारी परिचालन तैयारी उच्च स्तर पर बनी हुई है। भारतीय और चीनी सैनिक पूर्वी लद्दाख में कुछ बिंदुओं पर तीन साल से अधिक समय से टकराव की स्थिति में हैं, जबकि दोनों पक्षों ने व्यापक राजनयिक और सैन्य वार्ता के बाद कई क्षेत्रों से सैनिकों की वापसी पूरी कर ली है। जम्मू-कश्मीर की स्थिति पर सेना प्रमुख ने कहा कि नियंत्रण रेखा (एलओसी) पर पाकिस्तान के साथ संघर्ष विराम समझौता जारी है, हालांकि घुसपैठ की कोशिशें हुई हैं। उन्होंने कहा, 'हम नियंत्रण रेखा पर घुसपैठ की कोशिशों को नाकाम कर रहे हैं।' जनरल पांडे ने कहा कि जम्मू-कश्मीर में हिंसा की कुल घटनाओं में गिरावट आई है लेकिन राजौरी-पुंछ सेक्टर में ऐसी घटनाएं बढ़ी हैं।

राम जब भक्तों पर कृपा दृष्टि बरसाएंगे, मोदी अधर्म के अंधकार को दूर करेंगे

विश्वजीत बनर्जी। लखनऊ

आध्यात्मिक ऊर्जा से परिपूर्ण कार्यक्रम में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी 22 जनवरी को अयोध्या में राम मंदिर के गर्भगृह में राम लला की मूर्ति की आंखें खोलने का पवित्र कार्य करेंगे। समारोह सात दिवसीय प्राण प्रतिष्ठा (अभिषेक) अनुष्ठान की प्रतीक है। यह प्रतिष्ठित मंदिर के इतिहास में एक महत्वपूर्ण क्षण होगा। राम मंदिर ट्रस्ट के एक वरिष्ठ अधिकारी ने बताया कि प्रधानमंत्री 11 वैदिक पुजारियों से घिरे गर्भगृह में राम लला की मूर्ति की आंखें खोलने के लिए माचिस की तीली के आकार की सुनहरी छड़ी का उपयोग करेंगे। उन्होंने कहा, यह कार्य समारोह के समापन के अंत का प्रतीक होगा।



तैयार किया गया है। यह प्रतीकात्मक कार्य 17 जनवरी को निर्धारित है, जहां मूर्ति को एक भव्य स्वर्ण सिंहासन पर रखा जाएगा। प्रतिष्ठा समारोह के अभिन्न अंग वैदिक अनुष्ठानों को सुविधाजनक बनाने के लिए मंदिर के गर्भगृह के भीतर आठ हवन कुंडों की व्यवस्था

की जाएगी। प्रत्येक कुंड को एक यजमान (लाभार्थी जिसकी ओर से अनुष्ठान किया जाता है), एक पुजारी और कई सहायकों को सौंपा जाएगा, जो समारोहों के सावधानीपूर्वक निष्पादन की सुनिश्चित करेंगे। अनुष्ठान को जटिलताओं का वर्णन करते हुए

अभिषेक समारोह में शामिल एक पुजारी ने बताया, 'हवन कुंड एक चौकोर संरचना है जहां पवित्र अग्नि जलाई जाती है और धार्मिक समारोह के दौरान सभी चढ़ावे चढ़ाए जाते हैं।' वाराणसी के वैदिक पुजारी लक्ष्मीकांत दीक्षित, 121 अन्य पुजारियों की एक टीम के

साथ मुख्य अनुष्ठान करेंगे। गर्भगृह में दीक्षित सहित 11 वैदिक पुजारी मौजूद रहेंगे। यह ऐतिहासिक आयोजन न केवल आध्यात्मिकता का उत्सव है, बल्कि उन लाखों लोगों की एकता और भक्ति का प्रमाण भी है जो राम मंदिर के प्रति अत्यधिक श्रद्धा रखते हैं। राष्ट्र प्राण

अनुष्ठानों का सप्ताह: अयोध्या के राम मंदिर में प्राण प्रतिष्ठा का कार्यक्रम जैसे-जैसे राम मंदिर के अभिषेक का ऐतिहासिक क्षण नजदीक आ रहा है। सप्ताह भर चलने वाले अनुष्ठानों की श्रृंखला 22 जनवरी को भव्य समापन का मार्ग प्रशस्त करेगी। यहां पवित्र स्थल पर होने वाली आध्यात्मिक यात्रा की एक झलक -

16 से 17 जनवरी: मंदिर ट्रस्ट द्वारा नियुक्त यजमान सरयू नदी के तट पर प्रायश्चित्त समारोह का नेतृत्व करेंगे, जो आगामी अनुष्ठानों की तैयारी के लिए आसपास के वातावरण को शुद्ध करेगा।

18 जनवरी: गणेश अंबिका पूजा के साथ औपचारिक अनुष्ठान शुरू होगा, कार्यक्रम के सफल समापन के लिए भगवान गणेश का वस्त्र पूजा, मातृका पूजा (सात देवियों की पूजा), ब्राह्मण वरण (ज्ञान के लिए वैदिक अनुष्ठान) और वास्तु पूजा (आसपास से हानिकारक तत्वों को साफ करना)

विवेक न्यूज

अफगानिस्तान में 6.1 तीव्रता का भूकंप, उत्तर भारत में भी झटके

नई दिल्ली। अफगानिस्तान ने बुधस्तिवार को 6.1 तीव्रता का भूकंप आया, जिसके झटके उत्तर भारत के कुछ हिस्सों में भी महसूस किए गए। राष्ट्रीय भूकंप विज्ञान केंद्र ने कहा कि भारतीय सभ्यतानुसार अपरहवन 2.50 पर आए भूकंप का उद्घाटन से 241 किलोमीटर उत्तर उत्तरपूर्व में था। भूकंप से लोगों में दहशत फैल गई। दिल्ली और एलएसीओर में भूकंप के झटके महसूस किए गए।

कलकत्ता हाईकोर्ट ने ईडी अधिकारियों को सुरक्षा दी

कोलकत्ता। कलकत्ता हाईकोर्ट ने पांच जनवरी को संदेशवाली नौ टृणमूल कांग्रेस नेता शाहनज्जो शेख के घर छापावारी के लिए गए ईडी अधिकारियों के खिलाफ कई प्राथमिकी के संबंध में कार्यवाही पर अंतरिम रोक लगाते हुए आदेश दिया। ईडी ने उत्तर 24 एखाना जिले के नजात धाने ने अपने अधिकारियों पर कई प्राथमिकी को रद्द करने का अनुरोध करते हुए अदालत का रुख किया और नया विचार कि अधिकारियों के खिलाफ झूठे आरोप लगाए गए हैं।

भारत के सबसे लंबे सी लिंक का आज उद्घाटन करेंगे पीएम

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी शुक्रवार को महाराष्ट्र के नासिक में 27वें राष्ट्रीय युवा महोत्सव का उद्घाटन करेंगे और फिर प्रदेश में 30,500 करोड़ रुपये से अधिक की विकास परियोजनाओं की शुरुआत करेंगे। एक आधिकारिक बयान में कहा गया है कि शहरी परिवहन अवसंरचना और संपर्क को मजबूत करके लोगों के आवागमन की सुगमता को बढ़ावा देने के अपने दृष्टिकोण के अनुरूप मोदी मुंबई ट्रांस-हाबर् लिंक (एमटीएचएल) का उद्घाटन करेंगे, जिसे अब अटल बिहारी वाजपेई सेवरी-हावा शेवा अटल सेतु नाम दिया गया है। 17,840 करोड़ रुपये से अधिक की लागत से इसका निर्माण किया गया है। मोदी ने दिसंबर, 2016 में इस पुल की आधारशिला रखी थी। यह भारत का सबसे लंबा पुल और भारत का सबसे लंबा समुद्री पुल भी है। यह पुल लगभग 21.8 किमी लंबा छह लेन वाला पुल है, जिसकी लंबाई समुद्र के ऊपर लगभग 16.5 किमी और जमीन पर लगभग 5.5 किमी है। यह मुंबई अंतरराष्ट्रीय हवाई

अड्डे और नवी मुंबई अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डे को सीधा संपर्क प्रदान करेगा और मुंबई से पुणे, गोवा और दक्षिण भारत की यात्रा के समय को भी कम करेगा। बयान में कहा गया है कि इससे मुंबई बंदरगाह और जवाहरलाल नेहरू बंदरगाह के बीच संपर्क में भी सुधार होगा। प्रधानमंत्री मोदी ईस्टर्न फ्रीवेज अर्रिज गेट को मरीन ड्राइव से जोड़ने वाली सड़क सुरंग की आधारशिला भी रखेंगे। 9.2 किलोमीटर लंबी सुरंग 8,700 करोड़ रुपये से अधिक की लागत से बनाई जाएगी और यह मुंबई में एक महत्वपूर्ण बुनियादी ढांचा विकास होगा। वह सूर्या क्षेत्रीय पेयजल परियोजना के पहले चरण को भी राष्ट्र को समर्पित करेंगे। 1,975 करोड़ रुपये से अधिक की लागत से विकसित यह परियोजना महाराष्ट्र के पालघर और ठाणे जिलों को पेयजल आपूर्ति प्रदान करेगी, जिससे लगभग 14 लाख लोगों को लाभ होगा। मोदी कई रेल परियोजनाओं का भी शुभारंभ करेंगे। वह सांताक्रूज इलेक्ट्रॉनिक एक्सपोर्ट प्रोसेसिंग जोन - विशेष आर्थिक क्षेत्र (एसईईपीजेड एसईजेड) के लिए भारत रत्न

(मेगा कॉमन फैसिलिटेशन सेंटर) का उद्घाटन करेंगे। इसमें विशेष रूप से विकलांग छात्रों सहित इस क्षेत्र के कार्यबल के कौशल विकास के लिए एक प्रशिक्षण स्कूल होगा। मेगा कॉमन फैसिलिटेशन सेंटर रेल और आभूषण व्यापार में निर्यात क्षेत्र को बढ़ावा देगा और घरेलू विनिर्माण को भी मदद करेगा। कार्यक्रम के दौरान प्रधानमंत्री करीब 2000 करोड़ रुपये की रेलवे परियोजनाएं राष्ट्र को समर्पित करेंगे। इनमें 'उरण-खारकोपर रेलवे लाइन के चरण 2' का लोकार्पण शामिल है, जो नवी मुंबई से कनेक्टिविटी बढ़ाएगा क्योंकि नेरूल/बेलापुर से खारकोपर के बीच चलने वाली उपनगरीय सेवाओं को अब उरण तक बढ़ाया जाएगा। प्रधानमंत्री उरण रेलवे स्टेशन से खारकोपर तक ईएमयू ट्रेन के उद्घाटन कार्यक्रम को भी हरी झंडी दिखाएंगे। राष्ट्र को समर्पित की जाने वाली अन्य रेल परियोजनाओं में ठाणे-वाशी/पनवेल ट्रांस-हाबर् लाइन पर एक नया उपनगरीय स्टेशन 'दीघा गांव' और खार रोड और गोरगांव रेलवे स्टेशन के बीच नई 6वीं लाइन

शामिल है। इन परियोजनाओं से मुंबई के हजारों दैनिक यात्रियों को लाभ होगा। प्रधानमंत्री सांताक्रूज इलेक्ट्रॉनिक एक्सपोर्ट प्रोसेसिंग जोन- स्पेशल इकोनॉमिक जोन (सीपेज) में रेल और आभूषण क्षेत्र के लिए 'भारत रत्न' (मेगा कॉमन फैसिलिटेशन सेंटर) का उद्घाटन करेंगे, जो 3डी सहित दुनिया में सर्वोत्तम उपलब्ध मशीनों के साथ भारत में अपनी तरह का पहला केंद्र है। इसमें विशेष रूप से विकलांग छात्रों सहित इस क्षेत्र के कार्यबल के कौशल के लिए एक प्रशिक्षण स्कूल होगा। मेगा सीएफसी रेल और आभूषण व्यापार में निर्यात क्षेत्र को बढ़ावा देगा और घरेलू विनिर्माण को भी मदद करेगा। यहां जारी बयान में कहा गया है कि राष्ट्रीय युवा महोत्सव हर साल 12 से 16 जनवरी तक आयोजित किया जाता है। स्वामी विवेकानंद की जयंती 12 जनवरी को होती है। इस वर्ष के महोत्सव का विषय 'विकसित भारत कार्यक्रम के दौरान प्रधानमंत्री करीब 2000 करोड़ रुपये की रेलवे परियोजनाएं राष्ट्र को समर्पित करेंगे।



नई दिल्ली में बुधस्तिवार को कड़ाके की ठंड के बीच कर्तव्य पथ पर गणतंत्र दिवस परेड की हिस्सेल के दौरान अपने कौशल का प्रदर्शन करती भारतीय सेना की महिला डेवर डेविलस टीम।

स्वच्छता सर्वेक्षण में नोएडा एक पायदान चढ़ा

वाटर प्लास और गार्बेज फ्री सिटी में फाइव स्टार रैंकिंग का सर्टिफिकेट भी नोएडा प्राधिकरण को मिला

पायनियर समाचार सेवा। नोएडा

स्वच्छता सर्वेक्षण मामले में पहली बार एक पायदान ऊपर चढ़ते हुए नोएडा ने वाटर प्लास सर्टिफिकेट पाया है। इसके अलावा पिछले साल की तरफ इस बार भी गार्बेज फ्री सिटी में फाइव स्टार रैंकिंग पाई है। स्वच्छ सर्वेक्षण 2023 की फाइनल रैंकिंग घोषित की गई।

इस दौरान वाटर प्लास और गार्बेज फ्री सिटी में फाइव स्टार रैंकिंग का सर्टिफिकेट भी नोएडा प्राधिकरण को मिला। 1 से 10 लाख की कैटेगरी में देश में नोएडा को दूसरी पोजिशन मिली है। पिछले साल 5वां पोजिशन थी। नोएडा स्वच्छता सर्वेक्षण-2023 में प्रदेश में पहली रैंक पाकर टॉप पर है। वहीं, गार्बेज फ्री सिटी में 5 स्टार रैंकिंग मिली है।

केंद्रीय आवासन और शहरी कार्य मंत्रालय की तरफ से पहले ही दोनों सर्टिफिकेट ऑनलाइन अपलोड कर दिए गए थे। इसके तहत नोएडा ने ऊंची छलांग लगाई है। नोएडा प्राधिकरण के अधिकारियों के मुताबिक वाटर प्लास सर्टिफिकेट पाने के लिए तीन-चार साल



से प्रयास किए जा रहे थे, लेकिन अब जाकर सफलता हाथ लगी है। यूपी में इन मानक पर नोएडा नंबर-1 की श्रेणी में शामिल हो गया है।

बता दें नोएडा स्वच्छता सर्वेक्षण में 3 से 10 लाख तक की जन संख्या की श्रेणी में प्रतिभाग करता आया है। इस क्रम में सन 2018 में नोएडा को रैंक 324 रही 2019 में 150 और

प्रदेश में प्रथम स्थान मिला। 2019 में नोएडा को गार्बेज फ्री सिटी कैटेगरी में 3 स्टार रैंकिंग ओपन डिफेक्शन फ्री सिटी कैटेगरी में ओडीएफ प्लास प्लास मिला। 2020 में 25वां रैंक और 2021 में 4 रैंक हासिल की। कती नेट्ट मॉडियम सिटी और 5 स्टार गरबेज फ्री सिटी के साथ लगातार प्रोसेसिंग क्षमता को बढ़ा रहा है। यही

वजह है 2022 में 5वां रैंक के साथ बेस्ट सेल्फ स्टेनिबिलिटी सिटी चयनित किया गया। 2023 का परिणाम 11 जनवरी को आया। यही नहीं नोएडा में एकीकृत कंट्रोल कमांड सेंटर स्थापित किया गया। वहां 5 हजार स्वच्छता कर्मियों के चेहरे की पहचान कर उनका बायोमेट्रिक उपस्थिति लगाई जाती है। शहर में मैकेनिकल स्वीपिंग सिंगल यूज प्लास्टिक को खत्म करने के लिए अभियान चलाया जा रहा है।

यहां त्रिपल आर के जरिए लोगों को जागरूक किया जा रहा है। यहां नालों में बांबू स्क्रीन और एमएस बार स्क्रीन का प्रयोग किया जा रहा है। ताकि फ्लोटिंग मटेरियल बाहर निकालकर निपटारा किया जा सके। अभी तक ओडीएफप्लास प्लास का सर्टिफिकेट नोएडा के पास था। वाटर प्लास इससे एक ऊपर पायदान की श्रेणी होती है। शौचालय और सीवेज लाइन का नेटवर्क जोड़ने की वजह से वाटर प्लास नोएडा को मिला है। गारबेज फ्री सिटी का पुरस्कार लोगों के घरों से कूड़ा लेना, उसको पृथक-पृथक करना और उसका निपटारा करने की वजह से मिला है।

बाइक सवार की गोली मारकर हत्या

पायनियर समाचार सेवा। नोएडा

ग्रेटर नोएडा के थाना दादरी क्षेत्र के नारायण गोल चक्कर के पास गुरुवार को दिन दहाड़े बदमाशों ने एक बाइक सवार को गोली मारकर मौत के घाट उतार दिया है। दिन दहाड़े गोलीबारी की इस घटना से क्षेत्र में हड़कंप मच गया है। ग्रेटर नोएडा पुलिस से मिली जानकारी के मुताबिक ग्राम कासना निवासी सुखपाल अपनी बाइक से नारायण गोल चक्कर से जा रहा था।

इस दौरान पीछे से बाइक पर आए बदमाशों ने उस पर फायरिंग कर दी। बदमाशों द्वारा चलाई गई गोलियां सुखपाल के फिर तथा पीठ में जा लगी, जिससे वह वह मोटरसाइकिल से नीचे गिर गया। सुखपाल को मरा हुआ समझ कर बाइक सवार बदमाश

हथियार लहराते हुए मौके से फरार हो गए। किसी राजगीर ने मामले की जानकारी पुलिस को दी। मौके पर पहुंची थाना दादरी पुलिस ने घायल सुखपाल को उपचार के लिए अस्पताल में भर्ती कराया है, जहां उसकी मौत हो गई।

घटना की जानकारी मिलने पर सुखपाल के परिजन भी अस्पताल पहुंच गए। इस घटना से परिजनों व आसपास के लोगों में रोष व्याप्त है। एडीसीपी अशोक कुमार का कहना है कि पुलिस मामले की जांच पड़ताल कर रही है। आसपास लगे सीसीटीवी कैमरा की फुटेज को खंगाला जा रहा है। इस संबंध में परिजनों ने अभी कोई तहरीर पुलिस को नहीं दी है। पुलिस मामले को जल्द अग्रे को ध्यान में रखकर मामले को जल्द पड़ताल कर रही है।

6 मोबाइल टॉवरों से कीमती उपकरण चोरी

नोएडा। अलग-अलग थाना क्षेत्र में चोरों ने 6 टावरों पर चोरी की वारदात को अंजाम दिया। चोर टावर पर लगे कीमती उपकरणों को चोरी कर ले गए। नोएडा के थाना सेक्टर-49 क्षेत्र के सेक्टर-50 की ग्रीन बेल्ट में लगे इंडस मोबाइल टावर तथा बरीला रोड में राजवीर के मकान को छत पर लगे टावर से चोरों ने कीमती आरआरयू उपकरण चोरी कर लिए।

नोएडा के थाना सेक्टर.142 क्षेत्र के सेक्टर-143 की ग्रीन बेल्ट में लगे टावर से दो आरआरयू तथा शाहदरा गांव में लगे टावर से चोरों ने एक आरआरयू तथा सहायक उपकरण चोरी कर लिया है। कंपनी के टेक्नीशियन टेकराम ने अज्ञात चोरों के खिलाफ मुकदमा दर्ज कराया है।

मंत्री के नाम पर टेंडर मांगने वाले गिरफ्तार

पायनियर समाचार सेवा। गाजियाबाद

उत्तर प्रदेश सरकार में बेसिक शिक्षा मंत्री संदीप सिंह को रिश्तेदार बतकर डीएम से टेंडर लेने का प्रयास कर रहे तीन युवक बुधवार को गाजियाबाद में पकड़े गए। इन तीनों ने एक ठेकेदार को अपने चंगुल में फंसाया।

रुपए लेकर उसको ठेका दिलाने की एवज में वो डीएम के पास पहुंच गए। मामला संदिग्ध लगा तो डीएम ने सीधे मंत्री को फोन लगा दिया। पता चला कि मंत्री उन तीनों को जानते तक नहीं हैं। जिसके बाद उनकी गिरफ्तारी डीएम कार्यालय परिसर से करा दी गई। आरोपियों से एक फॉर्च्यूनर भी रिकवर हुई है, जिसमें हूटर लगा हुआ था। संजयनगर निवासी ठेकेदार संतोष कुमार सिंह ने बताया मेरी इंटरलॉकिंग ब्लॉक बनाने की यूनिट है। जिसका उपयोग खड़जे बनाने में किया जाता है।

शिकायत में बताया गया कि 9 जनवरी को रिश्तेदार से संबंध होना बतकर ज्योतिरादित्य, दिनेश मोहन और सूरज वर्मा गाजियाबाद में आकर मिले। तीनों ने बताया कि हमारे गाजियाबाद के डीएम और अन्य उच्च अधिकारियों से निजी संबंध हैं। हम तुम्हें कुछ टेंडर दिलावा देंगे। इसकी एवज में कुछ खर्चा करना पड़ेगा।

● बेसिक शिक्षा मंत्री संदीप सिंह को बता रहा था रिश्तेदार

ठेकेदार ने बताया, इन लोगों ने अपने मोबाइल में कुछ अधिकारियों के फोन नंबर दिखाए। इसके बाद कुछ दूर जाकर कथित नंबरों पर बातचीत की और फिर वापस आकर बताया कि टेंडर के लिए अधिकारियों से बातचीत हो गई है। इस पर कुछ शंका हुई।

जानकारी की तो पता चला कि इन लोगों ने फर्जी नेता बनकर उच्च अधिकारियों से बातचीत की है और उसी आधार पर मुझे ठगना चाह रहे हैं। वहीं जब वे डीएम के पास पहुंचे तो मंत्री को मंत्री संदीप सिंह का रिश्तेदार बताया और ठेकेदार को टेंडर देने के लिए कहा। बताया जा रहा है कि डीएम को इस बात पर संदेह हुआ तो उन्होंने पुष्टि के लिए सीधे मंत्री को फोन लगा दिया। मंत्री ने बताया कि वो उन तीनों युवकों को जानते भी नहीं हैं, जिसके बाद तीनों युवकों को पकड़ लिया गया। पकड़े गए आरोपी कुंवर ज्योतिरादित्य निवासी गांव जंतौर जौनपुर, दिनेश कुमार मोहन निवासी गौर सिटी ग्रेटर नोएडा और सूरज वर्मा निवासी ग्वाल टोली कानपुर हैं।

ICICI Bank शाखा कार्यालय : आईसीआईसीआई बैंक लिमिटेड, तीसरी मंजिल शाल टॉवर, न्यू रोहताक रोड, करोल बाग, दिल्ली - 110005

सायबरजैतिक सूचना - प्रथमपुत्र आर्स्टिक की विक्री हेतु निविदा - सह-ई-नौलामी

[नियम 8(6) का परंतुक देखें]

अचल संपत्तियों की विक्री हेतु सूचना

अचल संपत्तियों के विक्रय के लिए ई-नौलामी विक्रम सूचना वित्तीय आस्तियों के प्रतिभूतिकरण और पुनः निर्माण तथा प्रतिभूति हित अधिनियम, 2002 के अन्तर्गत सहपटित वित्तिय प्रवर्तन नियमावली, 2002 की धारा 8(6) के अन्तर्गत प्रवर्त शक्तियों का उपयोग करते हुए जारी की गई है।

सर्वजनित तथा व्यक्तिगत रूप से कर्जदार एवं जमानदारों को इस सूचना द्वारा सूचित किया जाता है कि नीचे दर्शाई गई अचल संपत्ति के संरक्षित ऋणदाता के पास बंधन/ अधिभारित है। उनका भौतिक अधिभारण आईसीआईसीआई बैंक लिमिटेड (संरक्षित ऋणदाता) द्वारा प्राधिकृत अधिकारी के रूप में कर लिया गया है एवं दर्शाए विवरण अनुसार उनके द्वारा "जहाँ है जैसी ही", "जैसी है वैसी ही" एवं "जिस भी स्थिति में है" के आधार पर अचल संपत्ति के विक्रय के लिए प्रस्ताव आमंत्रित किए जा रहे हैं: -

क्र. सं.	कर्जदार का नाम/ऋण खाता संख्या	प्रथमपुत्र आर्स्टिक का विवरण, ऋणधारी सहित, यदि कोई है	बकया राशि (रु. में)	सुरक्षित मूल्य (रु. में)	सूचीय निरीक्षण की तिथि एवं समय	ई-नौलामी की तिथि एवं समय
(ए)	(बी)	(सी)	(डी)	(ई)	(एफ)	(जी)
1.	सुनीता अम्बाला (कर्जदार), शैलेन्द्र कुमार अम्बाला, गौर अम्बाला (सह-कर्जदार)/ ऋण खाता संख्या LBNOD00002082389	फ्लैट नंबर-7112, 11वीं मंजिल, टॉवर-7, एटीएस, टायम्स सेक्टर-104, बार्गो, हरियाणा (सेक्टरफल 315.0 वर्ग फीट)	रु. 3,03,58,669/- (जनवरी 03, 2024 तक)	रु. 2,21,40,000/- (रु. 22,14,000/- बचे तक)	फरवरी 01, 2024 को सु. 11:00 बजे से दोप. 12:30 बजे तक	फरवरी 23, 2024 को सु. 11:00 बजे से दोप. 12:30 बजे तक

ऑनलाइन नौलामी हमारी ई-नौलामी संस्था मेसर्स नेक्सजेन सॉल्यूशंस प्राइवेट लिमिटेड की वेबसाइट ([JURL Link-https://disposalhub.com](https://www.auctioneers.com)) पर संचालित होगी। बंधकदारताओं/ सूचना प्रेषितकर्ताओं को फरवरी 22, 2024 को शाम 05:00 बजे से पूर्व एक कृपया राशि उभार पर ओर ब्याज सहित भुगतान करने का अंतिम अवसर दिया जाता है, जिसमें विफल रहने पर इस/ इन संरक्षित संपत्ति/यों की विक्री निर्धारित कार्यक्रम के अनुसार की जाएगी।

संभावित बोलीकर्ता (बोलीकर्ताओं) को बयाना राशि (ईएमडी) डिमाण्ड ड्राफ्ट (डीडी) (सारणी ई संदम) जो आईसीआईसीआई बैंक लिमिटेड, तीसरी मंजिल शाल टॉवर, न्यू रोहताक रोड, करोल बाग, दिल्ली - 110005 में फरवरी 22, 2024 को सु. 11:00 बजे से पूर्व जमा करना अनिवार्य है एवं इसके पश्चात् वे अपना प्रस्ताव उपरोक्त बंजित वेबसाइट के माध्यम से ईएमडी के भुगतान साक्ष्य अर्थात् बैंक डीडी यावती की स्कैन प्रतिलिपि, फरवरी 22, 2024 तक शाम 05:00 बजे से पूर्व जमा करें। कृपया नोट करें कि संभावित बोलीकर्ता (बोलीकर्ताओं) वेबसाइट के माध्यम से उनके प्रस्तावों को जमा करने में विफल रहने पर वे आईसीआईसीआई बैंक लिमिटेड, तीसरी मंजिल शाल टॉवर, न्यू रोहताक रोड, करोल बाग, दिल्ली - 110005 में निविदा प्रलेखों की हस्ताक्षरित प्रतिलिपि को फरवरी 22, 2024 को शाम 05:00 बजे से पूर्व तक जमा करवा सकते हैं। बयाना राशि का डिमाण्ड ड्राफ्ट/ पे ऑर्डर किसी भी राष्ट्रीयकृत/ शैलूड बैंक द्वारा आईसीआईसीआई बैंक लिमिटेड की निविदा प्रलेख के पक्ष में भुगतान हेतु होना चाहिए।

संपत्ति अवलोकन: ई-नौलामी के दिनांक एवं शर्तों तथा निविदा प्रक्रिया के विवरण में स्पष्टीकरण हेतु कृपया आईसीआईसीआई बैंक लिमिटेड को फोन नंबर 8928935040, 8564874809 पर संपर्क करें।

कृपया नोट करें कि माइक्रो एंजलिसियाँ 1. मेसर्स नेक्सजेन सॉल्यूशंस प्राइवेट लिमिटेड, 2. ओजीओ असेट मैनेजमेंट प्राइवेट प्राइवेट लिमिटेड 3. हेक्टराडिफ प्राइवेट लिमिटेड इस संपत्ति की विक्री में सुभाग्य हेतु सहायक हैं।

प्राधिकृत अधिकारी बिना किसी कारण दर्शाए किसी एक अथवा अधिक निविदा व बोली को निरस्त करने का अधिकार सुरक्षित रखते हैं। विक्री के विस्तृत नियमों एवं शर्तों हेतु कृपया वेबसाइट www.icicibank.com/n4p4s पर संपर्क करें।

तिथि : जनवरी 12, 2024
स्थान : दिल्ली/ एनसीआर (पुडुआंव)

प्राधिकृत अधिकारी
आईसीआईसीआई बैंक लिमिटेड

PUBLIC NOTICE

NOTICE is hereby given to public at large that Mr. Deepak Adhikari is purchasing Third Floor of Plot No. 12/2, out of Kharsa No. 219, situated in the area of Village Dandpur, Delhi colony known as Shyam Vihar, Jharkar, Naglaigan, New Delhi from Mr. Rohit Jha, Mr. Sandeep Kumar, Mr. Tirth Singh, Mr. Manoj Kumar and Ms. Renu Puri who are the owners of the entire plot no. 12/2 by virtue of Authorization Slip dated 18.05.2022 registered as doc no. 6138 registered in SRO IX Delhi and intend to get the financial assistance from Aditya Birla Housing Finance Ltd. If any person(s) in possession has/have any objection(s) or claim(s) with respect to the right, title or interest in the said property may please contact us within 07 days from the date of this notice on the address mentioned herein below, failing which my client(s) shall not be held responsible in any manner whatsoever.

Khatian & Khatian
A-38 Kailash Colony, New Delhi-110048, Ph: 011-49774545

नोएडा में बैटकर अमेरिका के नागरिकों से ठगी, 25 पकड़े

● सेक्टर-59 में चला

रहे थे कॉल सेंटर

पायनियर समाचार सेवा। नोएडा

नोएडा में बैटकर विदेश के लोगों से ठगी करने वाले एक बड़े गिरोह का नोएडा पुलिस ने पर्दाफाश किया है। नोएडा पुलिस और एसटीएफकी टीम ने नोएडा में चल रहे इस गिरोह का खुलासा किया है।

यह गिरोह नोएडा में एक फर्जी कॉल सेंटर चला रहा था। नोएडा के सेक्टर.58 थाना पुलिस और एसटीएफलखनऊ की टीम ने संयुक्त कार्रवाई करते हुए नोएडा के सेक्टर-59 में चल रहे एक फर्जी कॉल सेंटर का भंडाफोड़ किया है। पुलिस ने यहां से 25 लोगों को गिरफ्तार किया है। पकड़े गए आरोपी टेक्निकल सपोर्ट के नाम पर अमेरिका के नागरिकों के साथ धोखाधड़ी कर रहे थे। एसटीएफ लखनऊ को सूचना मिली थी कि सेक्टर-59 के सी ब्लॉक में एक कॉल सेंटर के जरिए यूएस अमेरिका के नागरिकों से टेक्निकल सपोर्ट के नाम पर ठगी की जा रही है। एसटीएफ



लखनऊ की टीम ने थाना सेक्टर-58 पुलिस के साथ मिलकर कॉल सेंटर पर छापेमारी की। छापेमारी के दौरान कॉल सेंटर का मुख्य संचालक साजिद मौके से फरार हो गया। नोएडा पुलिस ने फर्जी कॉल सेंटर से संजीत, अफरोज सहित 25 लोगों को गिरफ्तार किया है। पुलिस से सेंट्रल डेस्कटॉप, मोबाइल फोन सहित अन्य सामान भी बरामद किया है। पुलिस के मुताबिक पकड़े गए आरोपी इंटरनेट कॉलिंग के जरिए यूएस के नागरिकों से संपर्क करते थे। इसके बाद वह टेक्निकल सपोर्ट के नाम पर विदेशी नागरिकों से अपने खातों में पैसे ट्रांसफर कर लेते। इस फर्जी कॉल सेंटर के जरिए विदेशी नागरिकों को अब तक करोड़ों रुपये का चूना लगाया जा चुका है। पुलिस फर्जी कॉल सेंटर के मुख्य संचालक साजिद की तलाश कर रही है।

संक्षिप्त समाचार

प्राधिकरण के बाहर किसानों का प्रदर्शन जारी

नोएडा। भारतीय किसान परिषद के तत्वावधान में नोएडा प्राधिकरण पर किसानों का धरना लगातार जारी है। किसानों ने प्राधिकरण को 10 जनवरी तक का समय दिया था। जिसकी मियाद आज पूरी हो गई। ऐसे में आज किसानों ने प्राधिकरण में घुसने का प्रयास किया। इस दौरान महिला किसानों ने प्राधिकरण के गेट पर लगी बैरिकेडिंग को तोड़ने का प्रयास किया। महिलाओं ने बैरिकेड को हिला दिया। हालांकि मौजूद पुलिस बल ने महिलाओं से आग्रह किया और उनको शांत किया। इसके बाद किसान वापस अपनी जगह जाकर बैठ गए। परिषद के अध्यक्ष सुखवीर खलीफा ने स्पष्ट कहा कि जब तक हमारी मांगों को पूरा नहीं किया जाता तब तक धरना ऐसे ही जारी रहेगा। किसान अपना हम प्राधिकरण से लेकर ही जाएंगे। इसके लिए उन्हें किसी भी हद तक जाना पड़े जाएगा। बता दें हाल ही में नोएडा प्राधिकरण के चेरामैन के साथ हुई बैठक में उन्हें सिर्फ आश्वासन मिला था। जिसके बाद किसानों ने धरना समाप्त नहीं करने का फैसला लिया था। प्रदर्शन के दौरान एसपीओ और एडीसीपी ने किसानों को समझाया। जिसके सुखवीर खलीफा ने कहा कि किसानों की समस्याओं का समाधान नहीं हो जाएगा, धरना दिन प्रतिदिन संवैधानिक रूप से उग्र होता रहेगा। वह दिन भी दूर नहीं जब मिनी सचिवालय यानी नोएडा प्राधिकरण पर तालाबंदी भी की जा सकती है।



बैंक में महिला के साथ 50 हजार की ठगी

गाजियाबाद। मोदीनगर में दिल्ली-मेरठ मार्ग पर गोविन्दपुरी स्थित पंजाब नेशनल बैंक में टपेबाजों ने दोपहर एक बजे के आसपास रकम निकासी करने आई महिला को झांसा देकर उससे 50 हजार रुपए ठग लिया। टपेबाज महिला के हाथ में कागज का बंडल थाम करके पैसा लेकर फरार हो गए। नगर की लंकापुरी कॉलोनी निवासी रवि कुमार टैक्सि चालक है। रवि ने बताया कि घर में मरम्मत कार्य चल रहा है। गुस्वार दोपहर पत्नी और पुत्री के साथ रकम निकासी करने दिल्ली-मेरठ मार्ग पर गोविन्दपुरी स्थित पंजाब नेशनल बैंक गई थी। कोमल ने खाते से 50 हजार निकाले। आरोप है कि इसी दौरान बैंक परिसर में दो टपेबाज मिले। टपेबाजों ने कोमल से बताया कि उनका पैनाकार्ड कहीं गुम हो गया है। उन्हें अपने खाते में 1 लाख रुपए जमा करने है। इसलिए वह अपना पैनाकार्ड दिखाकर उनकी रकम खाते में जमा कर दे। टपेबाजों ने कोमल को झांसे में लेने के बाद उसके हाथ में नोटों की गड्ढी भरी और एक रूमाल थमा दिया। उसके 50 हजार रुपए अपने पास रख लिया। कोमल ने कैश काउंटर पर जाने के बाद रूमाल खोला तो उसमें कागज बंधे मिले। कोमल वापस आई तो टपेबाज बैंक से गायब हो चुके थे। ठगी का एहसास होने पर कोमल ने शोर मचाया। लेकिन तब तक बदमाशों का कोई पता नहीं लगा।

बबीता फोगाट व अंजली ने डाउनलोड कराए नमो एप

नोएडा। नोएडा में भारतीय जनता युवा मोर्चा नोएडा महानगर ने युवा मोर्चा जिलाध्यक्ष रामनिवास यादव के नेतृत्व में नमो एप डाउनलोड करवाते के लिए सेक्टर 62 एवं नोएडा के विभिन्न कॉलेजों में युवा संपर्क अभियान चलाया। अभियान में मुख्य अतिथि प्रदेश मंत्री अंजलि चौहान उपस्थित रही। कार्यक्रम में युवा मोर्चा के कार्यकर्ताओं ने अधिक से अधिक युवाओं से संपर्क करके उनके मोबाइल फोन में नमो एप डाउनलोड करवाया तथा उनका इसके लाभों से अवगत कराया। कार्यकर्ताओं ने युवाओं को बताया कि नमो एप के माध्यम से युवा प्रधानमंत्री से संपर्क में रहते हुए अपनी बात उन तक पहुंचा सकते हैं। अपने सुझाव उन तक पहुंचा सकते हैं तथा केंद्र सरकार द्वारा किए जा रहे अनेक विकास कार्यों एवं जनकल्याणकारी योजनाओं की सीधे जानकारी भी उनको इस एप के माध्यम से मिल सकती है, जिसे वह अपने सोशल मीडिया प्रोफाइल्स पर शेयर कर सकते हैं और प्रधानमंत्री मोदी द्वारा किए जा रहे जनकल्याणकारी कार्यों को जना.जन तक पहुंचने में सहागी बन सकते हैं। मुख्य अतिथि अंतरराष्ट्रीय खिलाड़ी एवं भाजपा युवा मोर्चा की राष्ट्रीय कार्यकारिणी सदस्य एवं पश्चिम उत्तर प्रदेश की प्रभारी बबीता फोगाट ने नव मतदाताओं, युवाओं से भाजपा सरकार की कल्याणकारी योजनाओं व मतदाता की महत्वा पर चर्चा की तथा सभी युवाओं के मोबाइल फोन में नमो एप डाउनलोड करवाया।

गवाही देने गए रिटायर डिप्टी एसपी को दी धमकी

गाजियाबाद। गाजियाबाद कोर्ट में गवाही देने आए रिटायर्ड डिप्टी एसपी को आरोपी ने धमकाया। धमकाने के साथ ही गवाही देने से मना किया। ना मानने पर जान से मानने की धमकी दी। इस मामले में रिटायर्ड डिप्टी एसपी ने थाना कनिश्चनगर में मुकदमा दर्ज कराया है। डिप्टी एसपी के मुताबिक आरोपी ने उससे 20 लाख रुपए की ठगी की थी। डिप्टी एसपी का आरोप है कि आरोपी हाई प्रोफाइल लोग जैसे डॉक्टर पेशनर आदि से 200 करोड़ रुपए की ठगी कर चुका है। फिरोजबाद से साल 2016 में रिटायर्ड हुए डिप्टी एसपी जगदीश सिंह गाजियाबाद के इंद्रिापुरम क्षेत्र में रहते हैं। जगदीश सिंह के मुताबिक जब वह रिटायर हुए तो उन्हें प्रमोद कुमार त्यागी नाम का एक शख्स मिला। प्रमोद खुद को रियल एस्टेट डीलर बताया करता था। इंद्रिापुरम में एक दुकान में इन्वेस्ट करने के नाम पर उससे चेक से 20 लाख रुपए लिया था। जब आरोपी ने ना दुकान दिलाए और ना पैसे वापस किया तो उन्होंने 2019 में प्रमोद त्यागी के खिलाफ मुकदमा दर्ज कराया। इसी मामले में बुधवार को जगदीश सिंह कोर्ट में गवाही के लिए आए थे। जगदीश सिंह का आरोप है कि जिस समय वह अपने एक्झेक्यूटिव के चेंबर में जा रहे थे तभी प्रमोद कुमार त्यागी अपने दो अन्य साथियों के साथ आया और उनके रोक के धमकी दी। जगदीश सिंह के मुताबिक प्रमोद त्यागी ने कहा कि वह 4 साल जेल में रह चुका है और सभी तरह के बदमाशों से उसका मेल जोल हो गया है।

ICICI Bank शाखा कार्यालय : आईसीआईसीआई बैंक लि., तृतीय तल, रॉड नंबर 23, न्यू रोहताक रोड, करोल बाग, दिल्ली-110005

अवरोहतासारी ने आईसीआईसीआई बैंक लिमिटेड के प्राधिकृत अधिकारी के रूप में, वित्तीय आस्तियों का प्रतिभूतिकरण और पुनर्निर्माण तथा प्रतिभूति हित प्रवर्तन अधिनियम, 2002 के तहत और प्रतिभूति हित (प्रवर्तन) नियमावली 2002 के नियम 3 के साथ पटित अधिनियम की धारा 13(12) के तहत प्रवर्त शक्तियों का प्रयोग करते हुए निम्नवर्णित कर्जदारों को नाम सूचनाएं जारी की थी, जिसमें उनसे सूचना में वर्णितानुसार बकया राशि का भुगतान, उक्त सूचना की प्राप्ति की तिथि से 60 दिन के भीतर करने की मांग की गई थी।

कर्जदार उपरोक्त राशि चुकाने में असफल रहें हैं, एतद्वारा कर्जदार और जनसाधारण को सूचना दी जाती है अवरोहतासारी ने उक्त निष्ठावली के नियम 8 के साथ पटित उक्त अधिनियम की धारा 13(4) के तहत उसको प्रवर्त शक्तियों का प्रयोग करते हुए यहां नीचे संपत्ति का सांकेतिक कब्जा निम्नवर्णित वित्तियों को प्राप्त कर लिया है। कर्जदार को विशेष रूप से तथा जन साधारण को एतद्वारा उक्त संपत्ति के संबंध में संव्यवहार नहीं करने हेतु सावधान किया जाता है तथा उक्त संपत्तियों के संबंध में कोई भी संव्यवहार आईसीआईसीआई बैंक लिमिटेड की बकया राशि के प्रभारानी होना।

क्र. सं.	कर्जदार का नाम/ऋण खाता संख्या	सम्पत्ति का वर्णन/सांकेतिक कब्जा की तिथि	मांग सूचना की तिथि/मांग सूचना में राशि (रु.)	शाखा का नाम
1.	अनसूची "क" सम्पत्ति के सभी अंश एवं खंड : भूमि स्थित पुराना नंबर 180, नया नंबर 135, माधुर ग्राम, श्रीरंगपुर तालुक, कांचीपुरम जिला, एस. नंबर और सीएफ नंबर दिए अनुसार, अथवा लगान और चौकदारी : आउटदर, सर्वे नंबर, सीमा सेंट्स सर्व फ्रीट, उत्तर सर्व नंबर, दक्षिण सर्व नंबर, पूरव सर्व नंबर, पश्चिम सर्व नंबर। 1- 30/2 Part 14.25 6.207, 30 30/2 Part 30/3 part 30/5 Part 32/7 Part 2 30/5 Part 1.75 762.30 30/5 Part 30/3 Part 30/3 Part 3 33/4 19.00 8.276, 40 33/2 25.80, 556/- Heights, Phase II, old 33/7 34/1 Part 33/3 Part & 33/5 4 33/5 Part 5.25 2,286.90 33/3 Part 33/7 Part 33/4 Part & 33/7 33/5 Part 5 34/1 Part 52.00 No.180 New No.135 22,651.20 32/7 Part 34/1 Part 34/2 Part 33/2 Part 33/3/4 & 33/7 Part 6 34/2 Part 19.00 8,276.40 34/2 Part 34/2 Part 34/4 Part & 34/5 Mathur Village 34/2 part 7 34/3 Part 6.00 2,613.60 34/3 part 34/4 part 93/1A Part 34/3 Part 34/5 Part 12.90 5,445.00 35/2 Part 35/2 Part 35/3 Sriperumbudur Tk Part 34/1 Part, 34/2 Part & 35/2 Part 9 53/1B 33.00 14,374.80 35/3 Part 93/2 Part 93/1C 93/1A 10 35/3 Pa137/6 94/1 Part 34/5 Part, 137/1 & 137/2 22 137/1 Part 23.25 10,127.70 34/5 Part 137/2 Part 93/2 Part 137/1 Part 23 137/2 Part 17.7 4,05.20 137/1 Part 137/4 Part 93/2 Part 137/7 57.50 25,047.00 35/3 S No.27/1 PT Part 93/1A Part, 93/1 B & 93/1C 35/3 Part 35/2 Part 11 93/1 A Part 30.50 13,285.80 35/1 Part 33/4 Part 34/1 part 33/3 part 14 137/4 Part 11.25 4,900.50 137/2 part 137/5 Part 137/6 Part 137/4 Part 15 137/5 Part 10.50 4,573.80 LBCHIE00002054499 137/4 Part 132/1 Part 137/6 Part 137/5 Part 16 32/7 Part 12.50 5,445.00 32/7 Part 34/1 Part 35/2 Part 32/7 Part 17 33/7 Part 8.00 & 3.44.80 33/4 & 33/5 Part 33/7 Part 34/1 Part 33/5 Part & 33/7 part 18 34/4 18.00 7,840.80 34/3 34/5 93/1A Part 34/1 part & 34/2 LBCHIE00002055255, PartWester 19 34/5 18.00 7,840.80 34/4 137/1 Part 93/1A Part & 93/2 Part 34/2 Part 92/2 Part 6.25 2722.50 12/1 Part 94/1 part 92/2 Part 93/1C Part 21 93/2 59.00 25,700.40 93/1A, 93/1B & 93/1C 137/4 Part & 7/2 Part 24 33/1 Part 25 217.80 33/1 part 33/2 Part 33/2 Part 33/3 Part 26 92/1 30.00 13,068.00 35/3 part & 92/1 Part 92/1 Part & 136 137/4, 137/5 & 132/1 28 94/1 Part 57.76 28,205.10 92/2 Part & 94/1 Part 94/1 Part 93/2 Part & 137/6 Part Total 591.75 25,766.30 जो पंजीकरण जिला चेतलपट्टे एवं उप पंजीकरण जिला सुपुनरचलियम के भीतर स्थित है। अनसूची "ख" - 293.5 सर्व फ्रीट, भूमि, जिसका अधिक स्पष्ट वर्णन ऊपर अनसूची "क" में किया गया है। के सभी अंश एवं खंड में अधिभागीत हिस्सा और हित। सांकेतिक कब्जा की तिथि : 08-01-2024			

उपरोक्त कर्जदारों/गारदरों को एतद्वारा सूचना दी जाती है कि उपरोक्त राशि 30 दिन के भीतर चुकता कर दें, अन्यथा इस सूचना के प्रकाशन की तिथि से 30 दिन की अवधि व्यतीत होने पर उक्त बंधक रखी संपत्तियां प्रतिभूति हित (प्रवर्तन) नियमावली 2002, के नियम 8 और 9 के तहत प्राक्यानों के अनुसार बेचे दी जाएगी।

तिथि : 12-01-2024
स्थान : दिल्ली, एनसीआर

प्राधिकृत अधिकारी
आईसीआईसीआई बैंक लिमिटेड

SALE NOTICE

The under mentioned Assets will be sold through auction on "AS IS WHERE IS BASIS" & "AS IS WHAT IS BASIS" for recovery of dues as per court orders, in the following cases:-

Case Details	Asset Details		
ICICI BANK VS JALAN Transport Pvt Ltd, TRC/1879/2022 OA/389/2019 &	Vehicle No.- UP13A77301, Make and Model- TATA MOTORS LTD TATA 4923, Manu Year- 2017		
	Vehicle No.- UP13A77302, Make and Model- TATA MOTORS LTD TATA 4923, Manu Year- 2017		
Case Details	Asset Details	Reserve Price	EMD
ICICI BANK VS POOJA MEHTA, OA No.993/2018	Vehicle No.- HR26CS6856, Make and Model- LAND ROVER DISCOVERY SPORT, Manu Year- 2015	17,50,000/-	1,75,000/-

Auction Date: January 22,

स्वच्छ शहरों की श्रेणी में एनडीएमसी को 7वां स्थान

स्वच्छता सर्वेक्षण

5 स्टार कचरा मुक्त शहर रैंकिंग और वाटर प्लस प्रमाणित शहर के रूप में भी किया सम्मानित

● पहले 9वें स्थान पर था, वहीं एमसीडी 90वें स्थान पर रहा, पिछले साल नगर निगम को 37वां स्थान मिला था



प्रगति मैदान स्थित भारत मंडप में केंद्रीय आवासन एवं शहरी मामलों के मंत्री हरीदीप सिंह से एनडीएमसी के अध्यक्ष अमित यादव को प्रमाण पत्र व स्मृति लेते हुए।

नई दिल्ली नगर पालिका परिषद केंद्र के वार्षिक स्वच्छता सर्वेक्षण में सबसे स्वच्छ शहर श्रेणी में सातवां स्थान हासिल किया। इसके साथ-साथ 5 स्टार कचरा मुक्त शहर रैंकिंग और वाटर प्लस प्रमाणित शहर के रूप में भी सम्मानित किया गया। इससे पहले एनडीएमसी 9वें स्थान पर था जबकि, दिल्ली नगर निगम 90 वें स्थान पर रहा। वर्ष 2022 में एमसीडी को 37वां स्थान मिला था।

प्रगति मैदान स्थित भारत मंडप में गुरुगुवार को स्वच्छ सर्वेक्षण 2023 पुरस्कार समारोह का आयोजन किया गया। जिसमें राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू और आवासन एवं शहरी मामलों के मंत्री हरीदीप सिंह पुरो ने ये पुरस्कार प्रदान किये। इस अवसर पर मध्य प्रदेश के मुख्यमंत्री, छत्तीसगढ़ के मुख्यमंत्री और देश भर के विभिन्न राज्यों और केंद्र शासित प्रदेशों से आये हुए विभिन्न शहरी विकास मंत्रियों, महापौरों, मिशन निदेशकों, नगर आयुक्तों और शहर के अधिकारियों सहित कई अन्य गणमान्य व्यक्तियों ने भी समारोह में भाग लिया।

नई दिल्ली नगरपालिका परिषद की ओर से पुरस्कार को अध्यक्ष अमित यादव, सचिव कृष्ण मोहन उपायु, चिकित्सा अधिकारी स्वास्थ्य डॉ. दीपक मित्तल, नोडल अधिकारी और सीएमओ डॉ. शकुंतला श्रीवास्तव ने प्राप्त किया। यह पुरस्कार सेवा मानकों में उत्कृष्टता स्थापित करने और अपने निवासियों को विश्व स्तरीय नगरिक सुविधाएं प्रदान करने के एनडीएमसी के निरंतर प्रयासों की मान्यता है। सामान्य तौर पर एनडीएमसी के कर्मचारियों और विशेष रूप से सफाई सेवकों को बधाई देते हुए, पालिका परिषद के अध्यक्ष अमित यादव ने कहा कि स्वच्छता पुरस्कार

और रैंकिंग प्राप्त करने का श्रेय पूरी एनडीएमसी टीम की कड़ी मेहनत को जाता है। यादव ने यह भी कहा कि पिछले साल से दो रैंक आगे बढ़कर 9वें से 7वें नंबर पर आ गए हैं। नई दिल्ली को सर्वोत्तम सर्वांगीण सेवाएं प्रदान करने के लिए समर्पण और सुधार के साथ आगे बढ़ने की जरूरत है। अगले साल एनडीएमसी को शीर्ष तीन शहरों में शुमार करने का प्रयास करना चाहिए।

यह पुरस्कार स्वच्छ भारत मिशन-शहरी 2.0 के तहत प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के कचरा मुक्त भारत के दृष्टिकोण के अनुरूप है। स्वच्छ सर्वेक्षण के 8वें संस्करण की थीम कचरा मुक्त शहरों के लिए अपशिष्ट से धन पर आधारित थी। एनडीएमसी अपने क्षेत्र को केंद्र शासित

प्रदेश का सबसे स्वच्छ राजधानी शहर बनाने के लिए यहां के निवासियों, सेवा प्रयोगकर्ताओं और आगंतुकों के प्रति भी अपना आभार व्यक्त करती है।

यह सम्मान एनडीएमसी के अपशिष्ट प्रबंधन, जन जागरूकता अभियानों और अभिनव पहलों के समग्र दृष्टिकोण का एक प्रमाण है, जिसने नई दिल्ली शहर की समग्र स्वच्छता में महत्वपूर्ण योगदान दिया है।

यह उपलब्धि एनडीएमसी को स्वच्छ और स्वस्थ शहरी परिसरों के लिए भारत के मिशन में अग्रणी स्थान पर रखती है। ज्ञात हो कि स्वच्छ अभियान के लिए राजधानी में साफ सफाई को लेकर कई प्रयास किए जा रहे हैं।

50 दिन के अभियान में कैसे साफ होगी दिल्ली : कांग्रेस

नई दिल्ली। कांग्रेस ने मेयर शैली ओबराय के 50 दिन के सफाई अभियान में दिल्ली को साफ करने के दावे पर सवाल उठाते हुए पूछा है कि साल भर की गंदगी कैसे साफ हो जाएगी।

निगम में पूर्व नेता सदन व निगम में कांग्रेस के प्रभारी जितेंद्र कोचर ने कहा कि पिछले एक साल जो दिल्ली में जगह-जगह गंदगी के ढेर लगा हुआ है, मेयर 50 दिन के अभियान में सिर्फ 3-4

वाडों की कुछ सड़कों को सफाई से कैसे पूरी दिल्ली को साफ करने की दुहाई दे रही है। उन्होंने कहा कि स्वच्छ व्यवस्था और सफाई के मामले में दिल्ली सबसे निचले पायदान पर जिसके लिए दिल्ली नगर निगम और सफाई व्यवस्था से जुड़ी दिल्ली व केंद्र सरकार की संस्थाएं भी जिम्मेदार हैं। राजधानी की बदहाल सफाई व्यवस्था किसी से छिपी नहीं है। गलियों और सड़कों पर गड़े, उसके किनारे गंदगी,

नाली व नालों का उपर तक बहना नगर निगम की विफलता को सीधे तौर पर दर्शाता है। कांग्रेस दल की नेता नाजिया दानिश ने कहा कि मेयर शैली ओबराय का यह दावा बेबुनियाद है कि वो 50 दिनों में दिल्ली को साफ कर देंगी। उन्होंने कहा कि जहां दिल्ली को बुनियादी सफाई रखने के लिए 50 हजार कर्मचारियों की भर्ती की जरूरत है, वहीं दिल्ली नगर निगम मात्र 6500 टेकदारों पर अस्थाई

कर्मचारियों की भर्ती की योजना नाकामी साबित होगी। उन्होंने कहा कि यह निगम के इतिहास में पहली बार हुआ है जब स्टैंडिंग कमेटी के चेयरमैन के बिना निगम का बजट पेश किया गया। कांग्रेस प्रवक्ता अतुल आत्रेय ने कहा कि दिल्ली में नगर निगम की अगर कोई प्राथमिक जिम्मेदारी है तो वह सफाई व्यवस्था की है जिसमें पिछले एक वर्ष में निगम पूरी तरह विफल रहा है।

सरकार ने एलएनजेपी को जारी किया कारण बताओ नोटिस

अग्निपथ योजना: युवाओं का जंतर-मंतर पर प्रदर्शन

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

दिल्ली सरकार ने कथित तौर पर चार अलग-अलग अस्पतालों द्वारा भर्ती करने से इनकार के कारण एक घायल व्यक्ति की मौत के कुछ दिन बाद लोकनायक जयप्रकाश (एलएनजेपी) अस्पताल के प्राधिकारियों को कारण बताओ नोटिस जारी कर एक वरिष्ठ रैजिडेंट डॉक्टर की सेवाएं समाप्त करने को कहा है।

दिल्ली सरकार के स्वास्थ्य और परिवार कल्याण विभाग ने इसी तरह गुरु तेग बहादुर (जीटीबी) अस्पताल के प्राधिकारियों को कारण बताओ

नोटिस जारी कर एक वरिष्ठ रैजिडेंट डॉक्टर की सेवाएं समाप्त करने के लिए कहा था। एक वरिष्ठ अधिकारी ने बताया कि नशे की हालत में 21 वर्षीय युवती से छेड़छाड़ के आरोप में गिरफ्तार किए गए 47 वर्षीय प्रमोद की तीन जनवरी को चलती पुलिस वैन से कुदने के बाद चोट लगने से मौत हो गई थी। इससे पहले एक वरिष्ठ अधिकारी ने पड़ोसी को सेवाएं समाप्त करने को कहा था।

दिल्ली सरकार के स्वास्थ्य और परिवार कल्याण विभाग ने इसी तरह गुरु तेग बहादुर (जीटीबी) अस्पताल के प्राधिकारियों को कारण बताओ

रक्षा बलों में भर्ती के लिए चुने गए लगभग 1.5 लाख युवा अपनी नियुक्ति का कर रहे इंतजार : पूर्व सैनिक

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

अग्निपथ योजना शुरू होने से पहले रक्षा बलों में चयनित लोगों की भर्ती की मांग को लेकर बृहस्पतिवार को यहां जंतर-मंतर पर सैकड़ों युवाओं ने केंद्र सरकार के खिलाफ विरोध प्रदर्शन किया। यह विरोध प्रदर्शन अखिल भारतीय कांग्रेस कमेटी (एआईसीसी) के पूर्व सैनिक विभाग के बैनर तले किया गया।

एआईसीसी के पूर्व सैनिक विभाग के अध्यक्ष कर्नल (सेवानिवृत्त) रोहित चौधरी ने जंतर-मंतर पर विरोध प्रदर्शन के दौरान कहा, अग्निपथ योजना शुरू होने से पहले रक्षा बलों में भर्ती के लिए चुने गए लगभग 1.5 लाख युवा



अब तक अपनी नियुक्ति का इंतजार कर रहे हैं। रक्षा सेवाओं में शामिल होने के लिए, उन्होंने सभी औपचारिकताएं पूरी कर ली थीं और अंतिम चयन के लिए पात्र पाए गए थे। हम प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी से इन युवाओं को सेना में शामिल होने की अनुमति देने का अनुरोध कर रहे थे। उन्होंने कहा कि देश को अग्निपथ योजना के तहत चार साल के लिए सिविल के आधार पर सेना के बजाय एक स्थाई सेना की जरूरत है।

महिला मार्चिंग दस्ते ने दिखाए करतब

नई दिल्ली। राष्ट्रीय राजधानी में 26 जनवरी को गणतंत्र दिवस परेड में केंद्रीय सशस्त्र पुलिस बलों की महिलाओं की मार्चिंग, बैंड और मोटरसाइकिल टुकड़ियां हिस्सा लेंगी।

सीमा सुरक्षा बल, केंद्रीय रिजर्व पुलिस बल और सशस्त्र सीमा बल जैसे बलों की महिला कर्मियों की संयुक्त डेयर डेविल वाइकर्स टीम पहली बार परेड में हिस्सा लेंगी।

वहीं बृहस्पतिवार को गणतंत्र दिवस परेड को रिहर्सल के दौरान केंद्रीय सशस्त्र पुलिस बलों की महिलाएं मोटरसाइकिल पर करतब दिखाएंगी। ये रॉयल एनफोल्ड ब्रुलेट पर सवार ये महिला कर्मी के करतब देखकर दर्शकों को सराहना मिली।

सांक्षिप्त समाचार



राजधानी में बृहस्पतिवार को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी से शिष्टाचार भेंट करते हिमाचल प्रदेश के राज्यपाल शिव प्रताप शुक्ल।

प्रधानमंत्री से मिले हिमाचल प्रदेश के राज्यपाल

नई दिल्ली। हिमाचल प्रदेश के राज्यपाल शिव प्रताप शुक्ल ने बृहस्पतिवार को नई दिल्ली में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी से शिष्टाचार भेंट की। इस अवसर पर उन्होंने वाईब्रेंट विलेज कार्यक्रम के तहत हिमाचल प्रदेश के सीमावर्ती क्षेत्रों में स्थाई तौर पर स्थानीय लोगों को बसाने तथा इन क्षेत्रों में आधारभूत ढांचे को सुदृढ़ करने पर विस्तृत चर्चा की। उन्होंने हिमाचल प्रदेश में प्राकृतिक खेती और नशे के विरुद्ध चलाए जा रहे अभियानों के बारे में भी प्रधानमंत्री को अवगत करवाया। उन्होंने कहा कि जिला में इस कार्यक्रम के तहत विभिन्न योजनाएं संचालित की जा रही हैं। प्रधानमंत्री के साथ ही राज्यपाल शिव प्रताप शुक्ल ने केंद्रीय गृहमंत्री अमित शाह से शिष्टाचार भेंट की। इस अवसर पर लेडी गवर्नर जानकी शुक्ल भी उपस्थित थीं।

छात्रों को टेंट में परीक्षा दिलवाना दुर्भाग्यपूर्ण : एबीवीपी

नई दिल्ली। अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद ने कपकपाती टेंट में मोतीलाल नेहरू महाविद्यालय में चल रहे स्कूल ऑफ ओपन लर्निंग की परीक्षा के दौरान छात्रों को टेंट में बैठकर परीक्षा देने की समस्या को ध्यान में रखते हुए छात्रों को तत्काल हीटर की व्यवस्था करने समेत बुनियादी ढांचों पर ध्यान देने की मांगों को लेकर कॉलेज प्रशासन को ज्ञापन सौंपा। साथ ही समस्या को जल्द दूर करने की मांग की। एबीवीपी के प्रदेश मंत्री हर्ष अत्री ने बताया कि इस कड़ाके की ठंड में बिना किसी व्यवस्था के टेंट में बैठकर परीक्षा देना सिर्फ कॉलेज नहीं दिल्ली विश्वविद्यालय के लिए भी शर्म की बात है। ऐसी स्थिति को तत्काल रूप से दूर करने के लिए कॉलेज प्रशासन को छात्रों के लिए हीटर की व्यवस्था करने, कॉलेज के बुनियादी ढांचों पर तुरंत दुरुस्त करने जैसी मांगों को शामिल करते हुए ज्ञापन सौंपा है।

इनामी बदमाश गोवा से गिरफ्तार

नई दिल्ली। अपराध शाखा ने दिल्ली कैंट इलाके में हत्या के एक मामले में वांछित बदमाश को गोवा से गिरफ्तार किया है। वह पिछले दो साल से पुलिस को चकमा दे रहा था। दिल्ली पुलिस ने उसकी गिरफ्तारी पर 50 हजार रुपये का इनाम घोषित कर रखा था। इस संबंध में दिल्ली कैंट थाने में केस दर्ज कर जांच शुरू की गई थी। जांच के दौरान, 1 आरोपी शिवम को स्थानीय पुलिस द्वारा गिरफ्तार किया गया व पृष्ठताछ करने पर उसने खुलासा किया कि अंकित वर्मा का संजय के साथ किसी मुद्दे पर विवाद था और उसी विवाद को सुलझाने के लिए वे एक साथ उसी दौरान उनके बीच बहस हुई और शराब के नशे में संजय के निर्र में दोनों ने लोहे की रॉड से हमला किया और मौके से फरार हो गए। आरोपी पर तकनीकी के मुद्दे अलग-अलग रविवार को, इसके सीडीआर, व्हाट्सएप-एप और इंस्टाग्राम विश्लेषण किया गया। इस दौरान पता चला कि वह गोवा चला गया व इंस्टाग्राम के जरिये अपने पुराने कैफे कर्मचारियों के संपर्क में है।

दिल्ली नगर निगम

हिंदू राव हॉस्पिटल, दिल्ली
नीलामी नोटिस
एनडीएमसी आयुक्त को ओर से हिंदू राव अस्पताल, दिल्ली-110007 को चिकित्सा अपीलक, 16.01.2024 को अस्पताल के अनुपयोगी/निपटित सर्जिकल आइटम/सामान को नीलामी के लिए आमंत्रित करता है। इच्छुक बोलीदाता/बिडर/बिडर निर्दिष्ट स्थान पर चतुर्दो को निर्दिष्ट कर सकते हैं। अधिक जानकारी के लिए पते: mcdonline.nic.in और ms-hinduroa@ncc.mcd.nic.in
हस्ताक्षर /- आरओ नं. 70/बीबीआई/दि.पि./2023-24 चिकित्सा अधीक्षक

कड़ाके की ठंड से जल्द राहत मिलने के आसार

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

दिल्ली और आसपास के इलाकों में पिछले लगभग दस दिनों से वायुमंडल के ऊपरी स्तर पर कोहरा बना हुआ था। जिससे दिन के समय लोगों को कड़ाके की ठंड का सामना करना पड़ रहा था। लेकिन, अब वायुमंडल के ऊपरी स्तर में मौजूद कोहरे की परत साफ हो गई है।

दिन भर धूप निकलने के चलते दिन के तापमान में अब बढ़ोतरी होने के आसार हैं। मौसम विभाग का अनुमान है कि अगले दो दिनों के बीच अधिकतम तापमान में दो डिग्री तक का इजाफा हो सकता है। इस बीच गुरुगुवार को अधिकतम और न्यूनतम दोनों ही तापमान सामान्य से

दो-दो डिग्री नीचे रहे। गुरुगुवार की सुबह इसका असर देखने को मिला। सुबह के समय दिल्ली के ज्यादातर हिस्सों में मध्यम से घना कोहरा छाया रहा। मौसम विभाग के पालम केंद्र में दृश्यता का स्तर 100 मीटर तक गिर गया। हालांकि, दिन चढ़ने के साथ ही कोहरा साफ हो गया और दस बजे के लगभग धूप निकल आई। दिन भर धूप निकलने के चलते अधिकतम तापमान में इजाफा हुआ है। दिल्ली की मानक वेधशाला सफरदरज में दिन का अधिकतम तापमान 18.1 डिग्री सेल्सियस रिकार्ड किया गया जो कि सामान्य से दो डिग्री कम है। जबकि, न्यूनतम तापमान 5.8 डिग्री सेल्सियस रहा। यह भी सामान्य से दो डिग्री कम है। यहां पर आर्द्रता का

अधिकतम और न्यूनतम तापमान सामान्य से दो-दो डिग्री नीचे रहे

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

स्पेशल सेल ने कुख्यात गैंगस्टर नीरज बवाना-नवीन वाली गिरोह के फरार बदमाश अखिल उर्फ माया को एनएसआईटी के स्वतंत्र विश्वविद्यालय बनने के बाद से नहीं है। और लाइव्रेरी निर्माण के लिए रेफ्रेंस लाइब्रेरी और इंटीग्रेटेड कंप्यूटर सेंटर का विस्तार होगा।

परियोजना की पूरी लागत 900 करोड़ रुपये से अधिक है, जिसे भारत सरकार द्वारा वहन किया जाएगा। उपराज्यपाल विनय कुमार सक्सेना ने कहा कि वन विभाग के अधिकारियों द्वारा दिल्ली विश्वविद्यालय के संबंधित अधिकारियों के साथ प्रोजेक्ट साइट का तय मानदंडों के अनुसार संयुक्त निरीक्षण किया गया था। प्रोजेक्ट

नीरज बवाना गिरोह को आर्थिक मदद देने वाला बदमाश धरा

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

रजौरी गार्डन इलाके में हुए शूटआउट में यह भी शामिल था। अखिल घोषित अपराधी है और उस पर दिल्ली-एनसीआर में हत्या के प्रयास, डकैती, लूटपाट, चोट पहुंचाने के केस दर्ज हैं। विशेष आयुक्त स्पेशल सेल एचजीएस धालीवाल प्रति घंटे तक की रहने के आसार हैं।

दिल्ली-एनसीआर में हत्या के प्रयास, डकैती, लूटपाट, चोट पहुंचाने के केस दर्ज हैं : पुलिस

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

को पुलिस पहले गिरफ्तार कर चुकी है। स्पेशल सेल की टीम जांच कर ही रही थी कि उसके बाहरी दिल्ली इलाके में मौजूदगी की सूचना मिली। इसके बाद उसकी गतिविधियों के बारे में और जानकारी एकत्र की गई और बीस दिनों से अधिक समय तक लगातार प्रयास के बाद उसे बुधवार रात रोहिणी सेक्टर 18 के निकट घेर लिया और सरेंडर करने को कहा। तब उसने पिस्तूल निकाल ली और पुलिसकर्मीयों की ओर निशाना साधा। टीम के सदस्यों ने उसे तुरंत काबू में कर लिया।

को पुलिस पहले गिरफ्तार कर चुकी है। स्पेशल सेल की टीम जांच कर ही रही थी कि उसके बाहरी दिल्ली इलाके में मौजूदगी की सूचना मिली। इसके बाद उसकी गतिविधियों के बारे में और जानकारी एकत्र की गई और बीस दिनों से अधिक समय तक लगातार प्रयास के बाद उसे बुधवार रात रोहिणी सेक्टर 18 के निकट घेर लिया और सरेंडर करने को कहा। तब उसने पिस्तूल निकाल ली और पुलिसकर्मीयों की ओर निशाना साधा। टीम के सदस्यों ने उसे तुरंत काबू में कर लिया।

डीयू में 2670 पेड़ों को दूसरी जगह लगाने को मंजूरी

दिल्ली विश्वविद्यालय मेन कैंपस में शैक्षणिक बुनियादी ढांचे को बढ़ावा देने के लिए एलजी ने दी सहमति

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

उपराज्यपाल विनय कुमार सक्सेना दिल्ली विश्वविद्यालय के नार्थ कैंपस में प्रस्तावित अकादमिक बिल्डिंगों के निर्माण के लिए 252 पेड़ों को स्थानांतरित कर दूसरी जगह लगाने और 15 पेड़ों की कटाई के लिए मंजूरी दे दी है।

स्थानांतरित या कटे जाने वाले कुल 267 पेड़ों के बदले, यूनिवर्सिटी, 2670 पेड़ (कुल पेड़ों की संख्या से दस गुना), प्रतिप्रक वृक्षारोपण के तौर पर लगाएंगी। पेड़ों की यह संख्या उन 267 पेड़ों से अलग है जिन्हें स्थानांतरित कर दूसरी जगह लगाया जाएगा। डीयू द्वारा प्रतिप्रक वृक्षारोपण की अनुमानित लागत



1,57,89,000 रुपये, अग्रिम तौर पर जमा की जाएगी। उपराज्यपाल कार्यालय के एक अधिकारी ने बताया कि 4.8834 हेक्टेयर क्षेत्र का उपयोग,

दिल्ली स्कूल ऑफ इकोनॉमिक्स कैंपस के अंदर इंटर डिजिटलरनी अकादमिक और रिसर्च बिल्डिंग ऑफ एमिनैस के निर्माण के अलावा,

केजरीवाल ने गोवा दौरा किया स्थगित

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

नई दिल्ली। दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल का लोकसभा चुनाव को लेकर आम आदमी पार्टी (आप) की तैयारियों का आकलन करने के लिए आयोजित गोवा का दौरा गणतंत्र दिवस की तैयारियों के कारण स्थगित कर दिया गया है। पार्टी के सूत्रों ने बृहस्पतिवार को यह जानकारी दी। केजरीवाल को गोवा के दो दिवसीय दौरे के लिए बृहस्पतिवार को रवाना होना था। पार्टी के एक सूत्र ने कहा, दिल्ली के मुख्यमंत्री का गोवा दौरा गणतंत्र दिवस की तैयारियों के कारण स्थगित हो गया है। अब वह अगले सप्ताह गोवा जाएंगे। गोवा को लेकर आप नई रणनीति बन रही है।

पत्नी से झगड़ा हुआ तो डायल 112 पर कॉल करके दी देश में धमाके की धमकी

पुलिस ने त्वरित कार्रवाई करके आरोपी को किया गिरफ्तार

आरोपी की छूट गई थी नौकरी, पत्नी व समाज में मिल रहे थे ताने



पुलिस गिरफ्तार में धमाके करने की धमकी देने का आरोपी।

गुरुग्राम से डायल 112 पर कॉल करके देशभर में धमाके करने की सूचना जैसे ही आई तो पुलिस महकमे में हड़कंप मच गया। किसी भी अनहोनी की आशंका के चलते पुलिस ने उस नंबर को भी ट्रैश करना शुरू कर दिया, जिस नंबर पर कॉल की गई थी। वह नंबर बंद आ रहा था। तमाम सूचना तंत्र और तकनीक की सहायता से आखिरकार पुलिस उस आरोपी तक पहुंचने में कामयाब हो गई, जिसने धमाके करने के लिए कॉल की थी। अतिरिक्त पुलिस उपायुक्त (अपराध) वरुण दहिया ने गुरुवार को बताया कि आरोपी का कोई अपराधिक रिकॉर्ड नहीं है। वह नशे का आदी है।

पुलिस के अनुसार 8-9 जनवरी की रात को 02:40 बजे डायल 112 पर एक कॉल आई। कॉल करने वाले ने कहा कि वह ऑल ओवर इंडिया धमाके करने जा रहा है। इसमें उसने ना तो कोई स्थान बताया और ना ही कोई समय बताया। धमकी देने के साथ ही उसने अपना मोबाइल ऑफ कर लिया। तमाम तकनीकी उपकरणों से कॉल करने वाले की तलाश शुरू कर दी गई। क्राइम ब्रांच सेक्टर-39 की टीम ने उसे गिरफ्तार किया है। पृष्ठछात्र में पता चला है कि उसका कोई अपराधिक रिकॉर्ड नहीं है। धमकी देने से संबंधित मोबाइल व सिम कार्ड पुलिस ने बरामद कर लिया है। आरोपी का नाम विकास अमरपाल जैसवाल है। वह मूलरूप से मुंबई का रहने वाला है। फिलहाल वह गांव समसपुर में किराये पर रहता है। पुलिस पृष्ठछात्र में पता चला है कि विकास अमरपाल जैसवाल बानी स्कैयर मॉल में मेडिकल स्टोर पर काम करता था। इसके बाद उसने सिस्कोरिटी गार्ड की नौकरी की। कोविड के दौरान उसकी यह नौकरी चली गई। घर में पत्नी से झगड़ा रहने लगा। वह नशे का आदी हो गया। कुछ काम नहीं कर रहा था। समाज में उसके प्रति घृणा पैदा होने लगी। आठ जनवरी 2024 को इसने शराब पी हुई थी।

इस कारण उसका पत्नी से काम को लेकर झगड़ा हो गया। इसी वजह से आरोपी अपनी पत्नी को डराने व समाज में अशांति फैलाने के इरादे से 8/9 जनवरी की रात 2:40 बजे डायल 112 पर फोन करके बड़ा धमाका होने की बात कह दी। यह बात कहकर वह मोबाइल फोन बंद करके सो गया। अतिरिक्त पुलिस उपायुक्त (अपराध) वरुण दहिया ने ऐसी गतिविधियों में संलिप्त होने वालों को चेतावनी देते हुए कहा कि ऐसा करने से बचें। अगर कोई ऐसी कॉल करता है, झूठी अफवाह फैलता है तो उसके खिलाफ सख्त कार्रवाई की जाएगी। ऐसे लोगों की सोशल मीडिया व अन्य माध्यमों से मॉनिटरिंग की जा रही है।

पूर्व मुख्यमंत्री भूपेंद्र सिंह हुड्डा की गुरुग्राम में जल्द होगी बड़ी सभा : पंकज डायर



पूर्व मुख्यमंत्री भूपेंद्र सिंह हुड्डा से मुलाकात करते पंकज डायर। गुरुग्राम। गुरुवार को कांग्रेस के वरिष्ठ नेता पंकज डायर पूर्व मुख्यमंत्री भूपेंद्र सिंह हुड्डा से मिलने उनके निवास पर पहुंचे। उनसे कई राजनीतिक विषयों पर चर्चा की।

इस दौरान हुड्डा ने कांग्रेस की नीतियों को घर-घर पहुंचाने, ज्यादा से ज्यादा लोगों को कांग्रेस में शामिल करने और कांग्रेस से जोड़ने को लेकर सभी क्षेत्रों में अभियान चलाने के लिए प्रेरित किया। पंकज डायर ने बताया कि 10 साल के भाजपा शासन में सभी वर्गों के लोग परेशान हैं। जिसको लेकर अब रोजाना लोग कांग्रेस में शामिल हो रहे हैं। पंकज डायर ने कहा कि अब प्रदेश की

पूर्व मुख्यमंत्री से मिलकर कांग्रेस की नीतियों को घर-घर तक पहुंचाने के विषय पर की चर्चा

जनात एक बार फिर से प्रदेश में भूपेंद्र सिंह हुड्डा को मुख्यमंत्री के पद पर देखा चाहती है। इसलिए प्रदेश में सभी वर्गों के लोग अब एकजुट होकर इस बार हरियाणा में कांग्रेस की सरकार का नारा भी लगा रहे हैं। पंकज डायर ने बताया कि पूर्व मुख्यमंत्री भूपेंद्र सिंह हुड्डा के मार्गदर्शन में जल्द ही गुरुग्राम में एक बड़ी सभा आयोजित की जाएगी। साथ ही सभी कार्यकर्ताओं को निर्देश हुआ है कि सभी कार्यकर्ता एकजुट होकर अभियान के तहत घर-घर जाकर कांग्रेस की नीतियों को जन-जन तक पहुंचाने का कार्य करें। जिससे आगामी चुनाव में कांग्रेस 90 की 90 विधानसभाओं में जीत हासिल करके एक नया इतिहास बने सके।

एक भारत श्रेष्ठ भारत कार्यक्रम के तहत तेलंगाणा से आए पत्रकार राज्यपाल से मिले



तेलंगाणा राज्य से आए पत्रकारों से मुलाकात करते राज्यपाल बंडारू दत्तात्रेय।

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

राज्यपाल दत्तात्रेय ने गृह राज्य से आए पत्रकारों को प्रदेश की प्रगति से अवगत करवाया

एक भारत श्रेष्ठ भारत अभियान के तहत हरियाणा के दौर पर तेलंगाणा से आए पत्रकारों के दल ने गुरुवार को स्थानीय लोक निर्माण विश्राम गृह में राज्यपाल बंडारू दत्तात्रेय से भेंट की और अपने अनुभव सांझा किए। प्रदेश में चल रही विकसित भारत संकल्प यात्रा जनसंवाद के विभिन्न कार्यक्रमों का अवलोकन कर चुके इस दल ने बताया कि उन्हें हरियाणा में आकर बेहद प्रसन्नता हुई है। अपने गृह राज्य से आए पत्रकारों के मिलकर राज्यपाल ने भी प्रसन्नता जताई। इस अवसर पर राज्यपाल बंडारू दत्तात्रेय ने पत्रकारों को सम्मानित करते हुए कहा कि हरियाणा देश के उन्नतिशील राज्यों में से एक है। केंद्र और राज्य सरकार की प्रगतिशील योजनाओं से प्रदेश के हर ज़रूरतमंद व्यक्ति को लाभान्वित किया जा रहा है। राज्यपाल ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में शुरू हुई विकसित भारत संकल्प यात्रा जनसंवाद कार्यक्रमों का प्रदेश के सभी जिलों में सफलतापूर्वक आयोजन किया जा रहा है। जिला प्रशासन, पंचायती राज संस्थाएं, नगर निगम और समाज के गणमान्य नागरिक इन आयोजन में अपना सक्रिय योगदान दे रहे हैं।

अंतिम व्यक्ति तक सरकार की योजनाओं का लाभ पहुंचना चाहिए। जिससे कि आर्थिक रूप से कमजोर तबके का उत्थान हो सके। इन यात्राओं के माध्यम से प्रदेशवासियों को विकसित भारत के निर्माण में अपना योगदान देने का संकल्प भी करवाया जा रहा है तथा लोगों की जनसमस्याओं का मौके पर ही समाधान हो रहा है। हरियाणा सरकार पूरी तरह जनकल्याण की भावना से काम कर रही है और हर एक योजना के क्रियान्वयन में पारदर्शिता को प्राथमिकता दी गई है। जिससे कोई भी असली हकदार योजना का फायदा मिलने से वंचित ना रहे। इस अवसर पर केंद्रीय सूचना एवं प्रसारण मंत्रालय में पीआईबी के अपर महानिदेशक राजेंद्र चौधरी तथा चंडीगढ़ में हरियाणा के निदेशक विवेक वैभव भी मौजूद रहे। उन्होंने राज्यपाल को बताया कि एक भारत संकल्प यात्रा के तहत हरियाणा प्रदेशों के पत्रकारों तथा मीडियाकर्मियों को हरियाणा राज्य का दर्शन करवाया जा रहा है। जिससे ये यहां की संस्कृति और योजनाओं से परिचित हो सकें।

आओ बनाएं प्रदूषण मुक्त गुरुग्राम अभियान के तहत सड़कों और पेड़ों पर छिड़काव पानी

सभी संयुक्त आयुक्तों ने अपने-अपने जून में पानी छिड़काव में लगे वाहनों का किया निरीक्षण



गुरुग्राम में पेड़ों पर छिड़काव करते कर्मचारी।

गुरुग्राम। वायु गुणवत्ता प्रबंधन आयोग द्वारा लागू ग्रेडिड रेस्पॉन्स एक्शन प्लान (जीआरएपी) की पालना में नगर निगम गुरुग्राम द्वारा गंभीरता से कार्य किया जा रहा है। इसके तहत नगर निगम द्वारा आओ बनाएं प्रदूषण मुक्त गुरुग्राम अभियान के तहत धूल उड़ने से रोकने के लिए सड़कों व पेड़ों पर पानी का छिड़काव किया जा रहा है।

नगर निगम गुरुग्राम के आयुक्त डा. नरहरि सिंह बांगडू द्वारा दिए गए निर्देशों की पालना में गुरुवार को सभी संयुक्त आयुक्त अपने-अपने जून में पहुंचे तथा पानी छिड़काव कार्य में लगे वाहनों का निरीक्षण किया। निरीक्षण के दौरान संबंधित अधिकारियों को निर्देश भी दिए गए कि वे रूट प्लान के अनुसार कार्य करें तथा डेली रिपोर्ट भिजवाएं। नगर निगम गुरुग्राम द्वारा इस कार्य में 25 टैंकरो तथा 3 एंटी स्मॉग गन का इस्तेमाल किया जा रहा है। छिड़काव के लिए सीवरेज ट्रीटमेंट प्लांट का शोषित पानी उपयोग हो रहा है। इसके अलावा नगर निगम गुरुग्राम द्वारा मुख्य सड़कों की सफाई मैकेनाइज्ड माध्यम से करवाई जाती है, ताकि सड़कों से धूल ना उड़े। इस कार्य में 13 स्वीपिंग मशीनें रात्रि के दौरान अलग-अलग रूटों पर चलती हैं। नगर निगम गुरुग्राम का प्रयास है कि धूल के कारण प्रदूषण का स्तर ना बढ़े। इसके लिए हर संभव प्रयास किए जा रहे हैं।

नगर निगम गुरुग्राम द्वारा ग्रेडिड रेस्पॉन्स एक्शन प्लान की अंजलीना करने वालों पर भी लगातार निगरानी की जा रही है। इसके तहत कचरे में आग लगाने वालों, बिना ढके निर्माण सामग्री रखने तथा ट्रांसपोर्ट करने वालों, निर्माण कार्यों में पर्यावरणीय नियमों की पालना नहीं करने वालों सहित सार्वजनिक स्थान पर कचरा एवं मलबा फेंकने वालों के चालान किए जा रहे हैं। इसके तहत अब तक 432 उल्लंघनकर्ताओं के चालान करते हुए उन पर 7 लाख 18 हजार रुपये का जुर्माना लगाया गया है।

नगर निगम गुरुग्राम ने नामी कंपनियों के अवैध हॉर्डिंग को जेसीबी से उखाड़ा

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम



गुरुग्राम में अवैध रूप से लगे हॉर्डिंग को उखाड़ी नगर निगम की जेसीबी।

नगर निगम गुरुग्राम द्वारा अवैध विज्ञापनों पर कड़ी कार्रवाई करते हुए यह स्पष्ट संदेश दिया गया है कि किसी भी प्रकार के अवैध विज्ञापनों को निगम सीमा में बर्दाश्त नहीं किया जाएगा। इसके तहत क्षेत्र को अवैध विज्ञापनों से मुक्त करने के लिए एक विशेष अभियान लगातार चलाया जा रहा है।

अभियान के तहत गुरुवार को इनफोसॉफ्ट टीमों ने गोल्फ कोर्स रोड, सेक्टर-61, सेक्टर-47 व गोल्फ कोर्स एक्सटेंशन रोड पर अवैध विज्ञापनों पर बड़ी कार्रवाई करते हुए 28 पायलोन अर्थात मिनी यूनिटों तथा 11 साईनेज बोर्ड को हटाकर उन्हें अपने कब्जे में लिया है। ये पायलोन व साईनेज बोर्ड कई नामचीन कंपनियों द्वारा लगाए गए थे, जिनमें मुख्य रूप से ग्रांड हयात, आईरियो, बीएमडब्ल्यू, एमजी सिद्धार्थ, सहायक अभियंता दलीप यादव, कनिष्ठ अभियंता वाशुपाल व सनेद्र सहित अन्य कर्मचारी शामिल थे। नगर निगम गुरुग्राम के आयुक्त डा. नरहरि सिंह बांगडू के अनुसार हरियाणा म्यूनिसिपल एडवर्टाइजमेंट बोर्ड-2022 के तहत नगर निगम की सीमा में किसी भी प्रकार के विज्ञापन का प्रदर्शन करने से पूर्व स्वीकृति लेना अनिवार्य है।

नगर निगम गुरुग्राम द्वारा 22 प्राईम एडवर्टाइजमेंट साईटों की नीलामी की जा रही है। नीलामी में भाग लेने की इच्छुक कंपनियों या विज्ञापन एजेंसियों इस बारे में नगर निगम गुरुग्राम स्थित विज्ञापन शाखा कार्यालय में संपर्क करें। उन्होंने कहा कि अवैध विज्ञापनों को किसी भी सूत्र में बख्शा नहीं जाएगा। विज्ञापनों को हटाने के साथ ही विज्ञापन देने वाली कंपनी, विज्ञापन एजेंसी और साईट मालिक के खिलाफ भी कार्रवाई की जाएगी।

नगर परिषद ने खुले में शौचमुक्ति में प्रदेश में 10वां स्थान हासिल किया

पायनियर समाचार सेवा। सोहना

“शहर को साफ सथूरा बनाने में शहरवासियों का हमेशा ही योगदान रहा है। लोग अब खुले में शौच जाना नहीं चाहते हैं। शहर के अंदर 100 घरों में शौचालय बने हुए हैं। दसवां रैंक दिलवाने में शहरवासियों को पूरा सहयोग रहा है। भविष्य में यही सहयोग बने रहने पर स्वाच्छता से अच्छे परिणाम आचेंगे। (संदीप मलिक-कार्यकारी अधिकारी नप)”

स्थानीय नगर परिषद को राष्ट्रीय स्तर के स्वच्छता सर्वेक्षण 2023 में प्रदेश स्तर पर 10वां स्थान प्राप्त किया है। यह स्थान प्रदेश की 89 नगर पालिका, परिषद और नगर निगम में से हासिल किया है। मंगलवार को राष्ट्रीय स्तर पर खुले में शौचमुक्ति की रैंकिंग में ओडीएफएल परीक्षण घोषित किया गया। गुरुवार को राष्ट्रीय स्तर की रैंकिंग का परिणाम घोषित किया गया। जिसमें सोहना नगर परिषद ने हरियाणा में 10 स्थान प्राप्त किया है। जिसका सर्वे अगस्त माह में राष्ट्रीय स्तर की टीम द्वारा किया गया था। जिसमें स्थानीय नगर परिषद 100 फीसदी खुले में शौच मुक्त पाया गया था। नगर परिषद के सफाई निरीक्षक सतेन्द्र यादव ने बताया कि शहर के अंदर या बाहरी क्षेत्र में टीम को ऐसा कोई भी स्थान सर्वे के दौरान नहीं मिला। जहां पर लोग खुले में शौच कर रहे थे। इसके लिए उन्होंने स्थानीय लोगों को आभार प्रकट किया है।

नगर परिषद सोहना ने समवैल योजना को अमलीजामा पहनाने की कवायद की शुरू

एन रोहिल्ला। सोहना



सोहना के दमदमा चौक पर बरसाती पुलिया के साथ शुरू हुआ समवैल निर्माण कार्य।

नगर परिषद ने छह माह पहले शहर में जलभराव की समस्या से निपटने के लिए बनाई गई समवैल योजना को अमलीजामा पहनाना शुरू कर दिया है। शहर के दमदमा चौक पर बरसाती पुलिया के साथ समवैल बनाया जाएगा।

“शहर में जलभराव की समस्या को जड़ से ही समाप्त किया जाएगा। जिसके लिए दो अलग-अलग योजनाओं की शुरुआत हो गई है दोनों योजना पर करीब 63 लाख रुपये खर्च होंगे। (संदीप मलिक-कार्यकारी अधिकारी नप)”

शहर की पुरानी सब्जी मंडी से लेकर शहीद फव्वारा चौक, मंगलनगर, नागरिक अस्पताल मार्ग समेत अन्य क्षेत्र में बरसात के मौसम में होने वाले जलभराव की समस्या से निपटने के लिए समवैल योजना बनाई थी। ताकि जलभराव के दौरान नमकीय बन जाता है। इसके अलावा पर सीवर लाइन में डालकर शहर से पानी सही निकासी हो सके।

एक-एक दुकानदार को हर वर्ष लाखों रुपये का नुकसान होता है। योजना पर खर्च होंगे 17 लाख : समवैल योजना की पूरा करने पर करीब 17 लाख रुपये खर्च होंगे। जिसमें दो बिजली की मोटर, पाइप लखेंगे। समवैल की गहराई 16से 17फुट की होगी। जिसमें नाले के द्वारा पानी आने पर उसे बाहर फेंका जाएगा।

निर्माण साइट से लोहे की प्लेट चोरी, अज्ञात के विरुद्ध केस दर्ज

तावडू। बिलासपुर मार्ग पर जन स्वास्थ्य विभाग की निर्माणधीन साइट से लोहे की सेंटिंग प्लेट चोरी होने का मामला सामने आया है। पुलिस ने अज्ञात के विरुद्ध केस दर्ज किया है। गांव खुराना तहसील कैथल के रहने वाले कंपनी इंजीनियर ने बताया कि तावडू एक स्वास्थ्य विभाग से कम्पनी ने एक काम का ठेका लिया है जिसका निर्माण कार्य बिलासपुर मार्ग अमेर्जन वैयरहाउस के नजदीक चल रहा था। उन्होंने बताया कि बोते 5 जनवरी को सुबह साइट पर गए तो सेंटिंग में लगने वाली लोहे की प्लेट कम मिली, उन्होंने छानबीन की तो पता लगा कि 4-5 जनवरी की रात अज्ञात बदमाश लोहे की करीब बेहतर लोहे प्लेटों को चुराकर ले गए थे।

गणतंत्र दिवस समारोह की तैयारियों को लेकर उप-निगम आयुक्त ने किया निरीक्षण

गुरुग्राम। उप-मंडल स्तर पर आयोजित होने वाले गणतंत्र दिवस समारोह की तैयारियों को लेकर गुरुवार को नगर निगम मानेसर के उप-निगम आयुक्त ने गांव लखनीला स्थित स्टेडियम का मौका निरीक्षण किया। इस दौरान उन्होंने इंजिनियरिंग और मानेसर में गणतंत्र दिवस समारोह को लेकर सेनिटेशन विंग के जायजा लेते अधिकारी।

अधिकारियों को आवश्यक दिशा-निर्देश भी दिए। उप-निगम आयुक्त विनोद नेहा ने निगम अधिकारियों को निर्देशित करते हुए कहा कि 26 जनवरी से पहले गांव को मुख्य सड़क का निर्माण पूरा करना सुनिश्चित करें। इसके अलावा स्टेडियम की चार दिवारी, ग्रिल, मुख्य गेट और स्टेडियम के मुख्य द्वार पर स्थित शहीद एवं स्वतंत्रता सेनानी स्मारक पर रंग-रंगीन करें। कार्यक्रम स्थल पर स्टेज की साज सज्जा के लिए भी अधिकारियों को निर्देश दिए। सेनिटेशन विंग को निर्देश देते हुए कहा कि कार्यक्रम स्थल के आसपास सफाई व्यवस्था का ध्यान रखे। बागवानी शाखा को मुख्यद्वार, शहीद स्मारक और स्टेज की सज्जा की जिम्मेदारी सौंपी गई है। इलेक्ट्रिकल विंग को स्ट्रीट लाइट, कार्यक्रम स्थल पर बिजली आदि की व्यवस्था सौंपी गई। अग्निशमन अधिकारी को कार्यक्रम स्थल व आसपास पानी के छिड़काव व एक फायर टैंडर च्हीकल सुनिश्चित करने के आदेश दिए हैं। इस मौके पर निगम की सेनिटेशन विंग, इंजीनियरिंग विंग, हॉर्टिकल्चर विंग के अधिकारी मौजूद रहे।

एसजीएफआई नेशनल अंडर-19 गर्ल्स क्रिकेट टीम में गुरुग्राम की बेटी राजश्री चयनित



स्कूल गेम्स फेडरेशन ऑफ इंडिया (एसजीएफआई) नेशनल अंडर-19 गर्ल्स क्रिकेट के लिए चयनित टीम।

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

स्कूल गेम्स फेडरेशन ऑफ इंडिया (एसजीएफआई) नेशनल अंडर-19 गर्ल्स क्रिकेट के लिए 14 लड़कियों का बतौर टीम चयन हुआ है। इस टीम में गुरुग्राम की भी एक बेटी शामिल है, जो क्रिकेट के मैदान पर अपना श्रेष्ठ प्रदर्शन करेगी। वहीं, सीबीएसई डब्ल्यूएसओ आरती शर्मा को राष्ट्रीय क्रिकेट कोच के रूप में नियुक्त किया गया। लड़कियों की क्रिकेट टीम में तेजस्वीनी यादव, राजश्री यादव, इशिका शर्मा, रुरति जाखड़, दृष्टि शर्मा, मिताशा पांचाल, मंजिरी शर्मा, दिव्यांशी शर्मा, शिबी अग्रवाल, प्रिया कठोर, रायजेल तनेजा, अर्शिया कुमार, आधा गुप्ता, भव्या सिंह, सिमरन चौहान व पूर्वा यादव खिलाड़ी के रूप में चुनीं गई हैं। यह नेशनल क्रिकेट प्रतियोगिता 14 जनवरी तक अहमदाबाद में हो रही है। टीम में शामिल गुरुग्राम की बेटी क्रिकेट खिलाड़ी राजश्री यादव का कहना है कि इस नेशनल क्रिकेट प्रतियोगिता के लिए उनकी टीम को पूरी तैयारी है।

सरपंच सुंदर लाल यादव ने खिलाड़ी राजश्री व टीम को दी शुभकामनाएं

बेहतर प्रशिक्षण लेकर टीम मैदान में उतर रही है। उन्होंने कहा कि क्रिकेट में लड़कियां पहले से बेहतरीन प्रदर्शन करके देश का नाम रोशन करती आ रही है। सरपंच एसोसिएशन गुरुग्राम के अध्यक्ष सरपंच सुंदर लाल यादव ने राजश्री यादव समेत पूरी टीम को बधाई देते हुए कहा कि हमारी बेटियों ने खेलों में सदा देश का मान और सम्मान बढ़ाया है। आगे भी उनसे यही उम्मीद है कि वे इसी तरह से बेहतर खेलकर देश का नाम रोशन करेंगी। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी सदा के खिलाड़ियों के करीब रहते हैं। उनसे बात करते रहते हैं। खिलाड़ियों का हॉसला बढ़ाते रहते हैं। हरियाणा में बेहतरीन खेल नीति बनाकर मुख्यमंत्री मनोहर लाल ने खिलाड़ियों को मालामाल किया है।

प्रेमपाल फिर बने प्रधान सुशील सचिव नियुक्त



सोहना में बुधवार को बिजली कर्मियों की यूनियन का हुआ चुनाव बैठक के बाद शपथ लेते हुए पदाधिकारी।

पायनियर समाचार सेवा। सोहना

बिजली कर्मियों ने की ऑल हरियाणा पावर कार्पोरेशन वर्कर्स यूनियन के सबयूनिट कार्यकारिणी का वार्षिक चुनाव हुआ। प्रेमपाल को दूसरी बार प्रधान चुना गया। सुशील खौर को सचिव बनाया गया है। बुधवार को बिजली निगम के एसडीओ कार्यालय परिसर में ऑल हरियाणा पावर कार्पोरेशन वर्कर्स सबयूनिट का द्विवार्षिक चुनाव हुआ। जिसकी अध्यक्षता यूनिट प्रधान विजयपाल और महासचिव राजन वर्मा को मौजूदगी में चुनाव कराया गया। जिसमें पवन कुमार को चेयरमैन नियुक्त किया गया। उपप्रधान अमित कुमार, सहसचिव नरेन्द्र, सहलाकार आमप्रकाश, संगठन कर्ता कवर्पाल आदि पदों पर सर्वसमकसे चुनाव हुआ। राजन वर्मा ने नवनियुक्त प्रधान और उसकी कार्यकारिणी को पद और गोपनीयता की शपथ दिलाई गई। सभी ने यूनियन के नियमों पर चलने का प्रण लिया। संगठन को मजबूत और एकता में चलाने की शपथ ली। प्रधान विजयपाल ने सभी के सहयोग और श्रम से एक साथ चलने को बात कही।

जजपा नेता रोहताश खटाना को हजारों लोगों ने दी जन्मदिन की शुभकामनाएं

पायनियर समाचार सेवा। सोहना



जननायक जनता पार्टी के वरिष्ठ नेता रोहताश खटाना को जन्मदिन की शुभकामनाएं देने हजारों की संख्यां लोग उनके निवास पर पहुंचे।

जननायक जनता पार्टी के वरिष्ठ नेता रोहताश खटाना को जन्मदिन की शुभकामनाएं देने हजारों की संख्यां लोग उनके निवास पर पहुंचे। सुबह 7 बजे से रात 9 बजे तक रोहताश खटाना को जन्मदिन की मुबारिकबाद देने वालों का ताता लगा रहा। समाज सेवी बलबीर सिंह गब्दा भी अपनी टीम के साथ खटाना को मुबारिकबाद दी और उनकी लंबी आयु की कामना की। जननायक जनता पार्टी के वरिष्ठ नेता रोहताश खटाना ने बुधवार को अपने निवास स्थान गांव रिठौज को जन्मदिन मनाया। खटाना को जन्म दिन की मुबारिकबाद देने वालों ने सुबह 7 बजे से आना शुरू कर दिया था। यह सिलसिला रात 9 बजे तक रहा। बुधवार को उनके हमदर्द, कार्यकर्ता, मित्राण, राजनीति में साथ रहने वालों लेकर विधानसभा क्षेत्र के प्रत्येक गांव से भारी संख्यां में लोग उनके निवास पर पहुंचे। जिससे पूरे दिन लोगों का आना व जाना लगा रहा। रोहताश खटाना की पिछले

तीन-चार दिन तबीयत खराब रही थी। लेकिन बुधवार को अपने जन्मदिन पर हजारों की संख्यां में पहुंचे लोगों को देख उनका दिल व मन काफी प्रसन्न हो गया। रोहताश खटाना ने बताया कि जन्मदिन की मुबारिकबाद देने पहुंचे हजारों की संख्यां में अपने मित्रजन और शुभचिंतकों को देख उनकी बीमारी समाप्त हो गई। यही उनकी ताकत तथा प्यार है। खटाना ने कहा कि उनका प्यार ही इतने लोगों को दिख लाया है। सभी की शुभकामनाओं से वह बहुत ही खुश है। वे अपने जनता की सेवा करने में कभी पीछे नहीं हटने वाले हैं। नेता की प्रेमी, हमदर्द और साथ देने वाले सबसे बड़ी ताकत हैं। इस अवसर पर समाज सेवी बलबीर सिंह गब्दा ने कहा कि रोहताश खटाना ने कभी किसी प्रकार का भेदभाव अपने मन में नहीं लिया है। उनकी यही सोच महान बनती है। रोहताश खटाना 36 बिरादरी के नेता हैं। रोहताश खटाना दानवीर पुरुष हैं और दानी कभी जाति या धर्म को नहीं देखते। उनके लिए मानवता की सेवा ही सबसे बड़ा धर्म है।

मालदीव प्रकरण

मोड़जू पर संकट

मालदीव में विपक्ष राष्ट्रपति मोहम्मद मोड़जू पर निशाना लगा रहा है और वे संकटपूर्ण स्थिति का सामना कर रहे हैं। हिंद महासागर का एक सुंदर द्वीप मालदीव आजकल संकट का सामना कर रहा है। अपने सुंदर समुद्रतटों, जीवन्त कोरल रीफ और भौगोलिक सुंदरता के कारण वह भारतीय पर्यटकों की पसंद रहा है। लेकिन यह द्वीप देश आज राजनीतिक विवाद, आर्थिक चुनौतियों तथा राजनयिक जटिलताओं के केन्द्र में आ गया है। मालदीव में नवंबर में मोहम्मद मोड़जू राष्ट्रपति बने थे। वे चीनी आकर्षण से प्रभावित होने वाले मालदीव के नवीनतम नेता हैं और चीन उनके देश को संकट में धकेल रहा है। इस समय मुख्य मुद्दा विपक्ष द्वारा पर्यटन मंत्री अहमद अदीब को पद से हटाने की मांग है। इस मांग के कारण वहां राजनीतिक उथलपुथल व्याप्त हो गई है जिससे सरकार के स्थायित्व पर सवाल उठ रहे हैं। स्थिति पर गहरी नजर रखी जा रही है क्योंकि इसके कारण पर्यटकों का स्वर्ग और निवेश लक्ष्य कहे जाने वाले देश का सम्मान खतरे में पड़ सकता है। मालदीव के समक्ष उपस्थित चुनौतियों का संकेत इस कदम से मिल सकता है कि मालदीव सरकार ने अपने 'निकटतम सहयोगी' चीन का दरवाजा खटखटा कर उससे वहां पर्यटन बढ़ाने की मांग की है ताकि भारतीयों द्वारा यात्राओं रद्द कराए जाने की भरपाई हो सके। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के खिलाफ टिप्पणी के विरोध में बड़ी संख्या में भारतीयों ने मालदीव की प्रस्तावित यात्रा रद्द कराई है। इससे मालदीव भारत के साथ राजनयिक टकराव में उलझ गया है। यह छोटा सा देश पर्यटन पर अत्यधिक निर्भर है जिससे उसकी अर्थव्यवस्था संचालित होती है।



ज्यादा चीनी पर्यटक बुलाने का आह्वान राजनीतिक अनिश्चितता के बीच आर्थिक मजबूती के लिए है। मालदीव के आर्थिक विकास में चीन की भूमिका बढ़ रही है जिसमें डांचागत परियोजनाओं तथा पर्यटन क्षेत्र में निवेश का प्रमुख स्थान है। मालदीव की सर्वोच्च पर्यटन संस्था ने भी तीन उप मंत्रियों द्वारा मोदी-विरोधी टिप्पणियों को निन्दा की है जिनको अब पद से हटा दिया गया है। इससे क्षेत्रीय शक्तियों के साथ

बेहतर संबंध बनाए रखने का महत्व प्रकट होता है। गहराई से गौर करने पर स्पष्ट होता है कि मालदीव तथा श्रीलंका समेत अनेक छोटे देश चीनी निवेश के लालच में फंस गए हैं। ये निवेश आकर्षक होने के बावजूद इन देशों की अपना उपनिवेश बनाने के लक्ष्य से किए गए थे। मालदीव पर चीन का प्रभाव हालिया वर्षों में काफी बढ़ा है जिसमें बड़ी डांचागत परियोजनाओं तथा आर्थिक निवेश शामिल हैं। हालांकि, इससे द्वीप देश को आर्थिक लाभ मिला है, पर इससे उसकी संप्रभुता पर पड़ने वाले प्रभाव के प्रति चिन्ता पैदा हुई है। मालदीव को चीन से संबंधों में सावधानी बरतनी चाहिए तथा यह सुनिश्चित करना चाहिए कि उसकी स्वतंत्रता से कोई समझौता न हो। फिलहाल मालदीव एक महत्वपूर्ण मोड़ पर है। वह आंतरिक राजनीतिक चुनौतियों, आर्थिक अनिश्चितताओं और राजनयिक जटिलताओं में उलझा हुआ है। ऐसी स्थिति में भारत की भूमिका बहुत महत्वपूर्ण हो जाती है ताकि इस द्वीप देश को चीन के शिकंसे में फंसने से बचाया जा सके। उसे मालदीव सरकार को समझाना चाहिए कि वह सावधानी पूर्वक कदम उठाए तथा अपनी संप्रभुता सुरक्षित रखने के लिए राजनयिक संबंधों में संतुलन बनाए रखे। इस समय भारत को चीनी प्रभाव का मुकाबला करने के लिए मालदीव में ज्यादा निवेश करने चाहिए। यह चीन द्वारा हिंद महासागर में भारत को घेरने का एक और प्रयास है जिससे साउथ ब्लाक को गंभीरता से लेना चाहिए।

सुखदेव सिंह

(लेखक, सेवानिवृत्त प्रोफेसर हैं)



जराइल-फिलिस्तीन युद्ध पर चर्चा का लक्ष्य युद्ध में प्रत्यक्ष, तात्कालिक खिलाड़ियों में से कौन दोषी है और कौन, वास्तविक लेकिन अस्पष्ट उत्प्रेरक शक्ति, युद्ध से अधिक लाभांशित होता है, दोनों को लक्षित करना चाहिए। चुनौतियों की जटिल बहुआयामी प्रकृति को समझने के लिए, चर्चा को आसान तथ्यपत्र से आगे बढ़ना चाहिए। ज्ञायनी इजराइल और अरब फिलिस्तीन के बीच चल रहे मौजूदा तीन महीने के युद्ध का एक इतिहास है और इसमें अनिवार्य रूप से तीसरे पक्ष के क्षेत्रीय खिलाड़ियों की भी अस्तित्वगत बाधयता है, जो क्षेत्र में जो कुछ भी होता है उससे प्रभावित होते हैं। युद्ध में अन्य बाहरी खिलाड़ी भी अपने भू-राजनीतिक, आर्थिक हितों के लिए संघर्ष को युद्ध में बदलने के लिए उत्प्रेरक के रूप में काम कर रहे हैं यद्यपि वर्तमान उत्तर-आधुनिक वैश्विक बाजार में

प्रत्येक देश को इस युद्ध से सकारात्मक या नकारात्मक हिस्सा मिलता है, दुनिया के अधिकांश राज्य इजराइली जायोनवादिओं और फिलिस्तीनी अरबों को धातु के स्पर्स के साथ भयंकर मुर्गों की लड़ाई में लगे हुए देखकर टालमटोल की स्थिति में हैं। पूर्व को, चल रहे इजराइल-हमास यानी फिलिस्तीनी युद्ध के बीच, इजराइल ने हमास को खत्म करने की कसम खाई है जो इसके खिलाफ लड़ रहे हैं, जबकि फिलिस्तीनी आबादी इजरायली सेना के निर्देशों और बमबारी के तहत विस्थापन और मौत का अनुभव कर रही है। अधिकांश लोग भावनात्मक प्रतिक्रिया के साथ युद्ध के खेल और रंगमंच को देखते हैं, जबकि अन्य फिलिस्तीनी लोगों को नैतिक समर्थन दिखाते हुए, फिलिस्तीन मुक्त होगा, नदी से समुद्र तक, जैसे नारे लगाते हैं। सबसे उल्लेखनीय बाहरी तीसरे पक्ष का खिलाड़ी, अमेरिका, स्पष्ट रूप से फिलिस्तीनी क्षेत्र पर बमबारी करने के लिए इजरायल का समर्थन कर रहा है, जिसके परिणामस्वरूप फिलिस्तीनी नागरिक आबादी विस्थापित हो गई है और हमास को खत्म करने और बेदखल करने और उनके टिकानों को नष्ट करने के नाम पर बुनियादी ढांचे को नष्ट कर दिया गया है। अमेरिका ने युद्धविराम के लिए संयुक्त राष्ट्र के

प्रस्ताव को वीटो कर दिया और इजराइल के लिए आपातकाल का हवाला देते हुए अपनी कांग्रेस को दरकिनार करते हुए हथियारों की भारी बिक्री को मंजूरी दे दी। अमेरिका द्वारा संचालित और प्रोत्साहित, इजरायली रक्षा बलों ने हमास नेताओं को मार डाला है, लेकिन अधिक फिलिस्तीनी नागरिकों को; सेना ने नागरिकों को एक स्थान से दूसरे स्थान पर जाने का आदेश दिया है, जबकि इजरायली मंत्रियों ने खुले तौर पर फिलिस्तीनियों को स्वेच्छ से उन देशों में प्रवास करने की सलाह दी है जो उनका स्वागत करते हैं। युद्ध की चर्चे में आने के डर से अधिकांश स्थानीय खिलाड़ियों ने चिंता बढ़ा दी है। दुनिया पर कब्जा करने के लिए बहुआयामी युद्ध के डर से, जनता के दबाव में कई देशों ने चिंताएं बढ़ा दी हैं। आवश्यकता को समझते हुए, अमेरिका ने तत्पर मध्यस्थ के रूप में प्रतिक्रिया व्यक्त की है। अमेरिकी विदेश मंत्री एंटीनी ब्लिंकन, जिन्होंने लगभग एक सप्ताह पहले इजराइल को हथियारों की बिक्री को मंजूरी देने के लिए अपनी विशेष शक्तियों का प्रयोग किया था, स्थिति का आकलन करने और अमेरिकी उपस्थिति दर्ज करने के लिए मध्य पूर्व के अपने चौथे राजनयिक दौरे पर हैं। दौरे के दौरान वह बाइंड पर सभी स्थानीय

खिलाड़ियों के साथ राजनयिक बैठकें कर रहे हैं। उन्होंने कतर के प्रधान मंत्री और विदेश मंत्री के साथ एक संवाददाता सम्मेलन में इजरायली मंत्री के बयानों की आलोचना करते हुए कहा: वे [फिलिस्तीनियों] पर गाजा छोड़ने के लिए दबाव नहीं डाला जाना चाहिए, और उन्हें जितनी जल्दी हो सके घर लौटने की अनुमति दी जानी चाहिए। शर्तें अनुमति देती हैं। अपने समर्थकों के मूढ़ को भांपते हुए इजरायली राष्ट्रपति ने भी अपने मंत्रियों के %गाजा के बाहर फिलिस्तीनियों के पुनर्वास% के प्रस्ताव को खारिज कर दिया है। %बेदखल करने और बहाल करने% का खेल त्रासदी से भी अधिक दुखद है। अपने शांति और मानवीय मिशनों का खंडन करते हुए, अमेरिकी विदेश विभाग के प्रवक्ता मैथ्यू मिलर ने अंतर्राष्ट्रीय न्यायालय में इजराइल के खिलाफ मामला दायर करने के लिए दक्षिण अफ्रीका की आलोचना की, जिसमें फिलिस्तीनियों के खिलाफ %नरसंहार% करने के लिए इजराइल के खिलाफ कार्रवाई शुरू करने और निर्देश देने की मांग की गई थी। इजरायली सैन्य अभियान को तत्काल निर्लंबित किया जाए। 1948 से, संयुक्त राज्य अमेरिका अरब फिलिस्तीन को नियंत्रण में रखने के लिए जायोनो इजराइल को खुश कर रहा है। यह किसी भी अन्य से अधिक अमेरिका है जिसने इजराइल को गाजा में

युद्ध जारी रखने के लिए पर्याप्त जाहद दी है। रूस के युद्ध के साथ अपने ही संघर्ष में फंसने के कारण, गाजा युद्ध में संयुक्त राज्य अमेरिका एकमात्र प्रमुख तृतीय पक्ष बाहरी शक्ति है। गाजा में इजराइल की कार्रवाई की जॉर्डन और अन्य अरब देशों ने कड़ी आलोचना की है। इन क्षेत्रीय खिलाड़ियों से अमेरिकी योजना के लिए लाभ लेने के लिए, अमेरिकी विदेश मंत्री ने क्षेत्र की अपनी वर्तमान यात्रा में, शनिवार को इस्तांबुल में तुर्की के राष्ट्रपति से मुलाकात के बाद रविवार को जॉर्डन के राजा और उसके विदेश मंत्री से मुलाकात की। मध्य पूर्व की उनकी यात्रा को क्षेत्र में तनाव कम करने के मिशन के रूप में चिह्नित किया जा रहा है - विडंबना यह है कि पहले आग लगाना और फिर आग से लड़ना एक खेल है। इजराइल के लिए गाजा और वेस्ट बैंक में हमास और फिलिस्तीनी दोनों एक ही दुश्मन के दो संस्करण हैं। उनके लिए फिलिस्तीनियों को हराना और खत्म करना हमास और %दो राज्य समाधान% को हराना और खत्म करना है। इजरायली सरकार के लिए, गाजा युद्ध किसी भी राजनीतिक समाधान तक पहुंचने के लक्ष्य के बिना एक सैन्य अभियान है। 1948 से, संयुक्त राज्य अमेरिका अरब फिलिस्तीन को नियंत्रण में रखने के लिए जायोनो

इजराइल को खुश कर रहा है। यह किसी भी अन्य से अधिक अमेरिका है जिसने इजराइल को गाजा में युद्ध जारी रखने के लिए पर्याप्त जाहद दी है। रूस के युद्ध के साथ अपने ही संघर्ष में फंसने के कारण, गाजा युद्ध में संयुक्त राज्य अमेरिका एकमात्र प्रमुख तृतीय पक्ष बाहरी शक्ति है। गाजा में इजराइल की कार्रवाई की जॉर्डन और अन्य अरब देशों ने कड़ी आलोचना की है। इन क्षेत्रीय खिलाड़ियों से अमेरिकी योजना के लिए लाभ लेने के लिए, अमेरिकी विदेश मंत्री ने क्षेत्र की अपनी वर्तमान यात्रा में, शनिवार को इस्तांबुल में तुर्की के राष्ट्रपति से मुलाकात के बाद रविवार को जॉर्डन के राजा और उसके विदेश मंत्री से मुलाकात की। मध्य पूर्व की उनकी यात्रा को क्षेत्र में तनाव कम करने के मिशन के रूप में चिह्नित किया जा रहा है - विडंबना यह है कि पहले आग लगाना और फिर आग से लड़ना एक खेल है। इजराइल के लिए गाजा और वेस्ट बैंक में हमास और फिलिस्तीनी दोनों एक ही दुश्मन के दो संस्करण हैं। उनके लिए फिलिस्तीनियों को हराना और खत्म करना हमास और %दो राज्य समाधान% को हराना और खत्म करना है। इजरायली सरकार के लिए, गाजा युद्ध किसी भी राजनीतिक समाधान तक पहुंचने के लक्ष्य के बिना एक सैन्य अभियान है।

बेलगाम होता सब्सिडी पर खर्च

खाद्य सब्सिडी की वर्तमान व्यवस्था की सबसे बड़ी समस्या यह है कि बहुत सस्ते दाम पर अनाज उपलब्ध होने के कारण संदिग्ध लोग इसे सस्ते में खरीद कर महंगे दामों में बेच देते हैं।



उत्तम गुणा (लेखक, नीति विश्लेषक हैं)

तीन प्रमुख सब्सिडी-उर्वरक, खाद्य एवं खाना पकाने की गैस पर केन्द्र सरकार का खर्च वर्तमान वित्त वर्ष में लगभग 400,000 करोड़ रुपये हो सकता है, जबकि यह वित्त वर्ष 2022-23 में 549,000 करोड़ था। इससे लगता है कि केन्द्र सरकार ने शायद सब्सिडी घटाने के गंभीर प्रयास किए हैं। लेकिन जमीनी स्थितियों को देखते हुए ऐसा नहीं है। प्रति टन उत्पादित या आयातित और बिक्री वाले उर्वरक पर भारी सब्सिडी है। यह इसके उत्पादन-आयात और वितरण पर न्यूनतम समर्थन मूल्य-एमआरपी के बीच का अंतर है जिसे केन्द्र सरकार निम्न स्तर पर बनाए हुए है। वह नाइट्रोजन के प्रमुख स्रोत यूरिया के एमआरपी पर नियंत्रण रखती है, जबकि फास्फेट व पोटाश वाले अन्य उर्वरकों को मूल्य नियंत्रण से मुक्त किया गया है, लेकिन इन पर परोक्ष नियंत्रण जारी है।



सप्लाई में आई कमी से भारी वृद्धि हुई है। अप्रैल, 2022 में यूरिया की वैश्विक कीमत प्रति टन 980 डॉलर तथा फास्फेट के प्रमुख स्रोत डार्ड-अमोनियम फास्फेट की कीमत प्रति टन 954 डॉलर हो गई। इसके परिणामस्वरूप वित्त वर्ष 2022-23 में वास्तविक उर्वरक सब्सिडी 254,000 करोड़ पहुंच गई, जबकि इसका बजट अनुमान 105,000 करोड़ रुपये था। वित्त वर्ष 2023-24 के लिए वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण ने 175,000 करोड़ निर्धारित किए थे जो 2022-23 में वास्तविक खर्च 254,000 करोड़ से 79,000 करोड़ कम था। इसके पीछे अग्रिम धातु कि पिछले साल के उच्च मूल्यों की तुलना में अंतरराष्ट्रीय कीमतों में तेजी से कमी आएगी। वर्तमान वित्त वर्ष के पहले चार महीनों में कीमतें घटी हैं। यूरिया की कीमत प्रति टन अप्रैल 2022 में 980 डॉलर प्रति टन से घट कर जुलाई, 2023 में 333 डॉलर प्रति टन हो गई। दूसरी ओर डीएपी की कीमतों में अप्रैल 2022 के 954 डॉलर प्रति टन में कमी आई और यह जून 2023 में 454 डॉलर प्रति टन हो गई। यदि गिरावट की यह प्रवृत्ति जारी रहती तो सरकार सब्सिडी को बजट अनुमानों तक सीमित निर्धारित उर्वरकों तथा उर्वरक कच्चे माल-एफआरएम की अंतरराष्ट्रीय कीमतों में फिर् बढ़ोतरी हुई। यूरिया की कीमत अक्टूबर 2023 में बढ़ कर 411 डॉलर

प्रति टन हो गई तथा डीएपी की कीमत दिसंबर 2023 में बढ़ कर 535 डॉलर प्रति टन हो गई। इसके कारण सरकार को दिसंबर, 2023 में 175,000 करोड़ रुपये के बजट अनुमान में 13,351 करोड़ रुपये की वृद्धि करनी पड़ी। यदि जनवरी-मार्च 2024 में कीमतें और बढ़ती हैं तो सब्सिडी पर खर्च और अधिक हो जाएगा। इजराइल-हमास टकराव तथा हाल में होती विद्रोहियों द्वारा लाल सागर में व्यापारिक जहाजों पर हुए हमलों के कारण कीमतों में संभावित वृद्धि को अनदेखा नहीं किया जा सकता है। आमतौर से व्यावहारिक राजकोषीय प्रबंधन में अंतरराष्ट्रीय कीमतों में वृद्धि के प्रभावों पर ध्यान देना होता है। इसका एक उपाय यूरिया की एमआरपी में वृद्धि हो सकती है जो दो दशक से अधिक समय से इसी स्तर पर है। लेकिन जून, 2023 में मोदी सरकार ने और तीन साल तक यूरिया के प्रति 45 किलो बोरे पर 242 रुपये एमआरपी बनाए रखने का निर्णय किया है। सरकार विभिन्न उपायों से यूरिया सब्सिडी आमतौर से बचाव कर रही है जिसमें कोटिंग शामिल है, लेकिन इसके इच्छित नतीजे नहीं निकले हैं। खाद्य सब्सिडी किसानों को दिए जाने वाले न्यूनतम किसानों के लिए एनएफएसए तथा अत्यधिक सस्ते 2.3 व 1 रुपये प्रति किलो पर गेहूँ, चावल व मोटे अनाजों की बिक्री

तथा इनके हैंडलिंग व वितरण खर्च पर निर्भर करती है। राष्ट्रीय खाद्य सुरक्षा कानून-दिसंबर, 2023 में 175,000 करोड़ रुपये के बजट अनुमान में 13,351 करोड़ रुपये की वृद्धि करनी पड़ी। यदि जनवरी-मार्च 2024 में कीमतें और बढ़ती हैं तो सब्सिडी पर खर्च और अधिक हो जाएगा। इजराइल-हमास टकराव तथा हाल में होती विद्रोहियों द्वारा लाल सागर में व्यापारिक जहाजों पर हुए हमलों के कारण कीमतों में संभावित वृद्धि को अनदेखा नहीं किया जा सकता है। आमतौर से व्यावहारिक राजकोषीय प्रबंधन में अंतरराष्ट्रीय कीमतों में वृद्धि के प्रभावों पर ध्यान देना होता है। इसका एक उपाय यूरिया की एमआरपी में वृद्धि हो सकती है जो दो दशक से अधिक समय से इसी स्तर पर है। लेकिन जून, 2023 में मोदी सरकार ने और तीन साल तक यूरिया के प्रति 45 किलो बोरे पर 242 रुपये एमआरपी बनाए रखने का निर्णय किया है। सरकार विभिन्न उपायों से यूरिया सब्सिडी आमतौर से बचाव कर रही है जिसमें कोटिंग शामिल है, लेकिन इसके इच्छित नतीजे नहीं निकले हैं। खाद्य सब्सिडी किसानों को दिए जाने वाले न्यूनतम किसानों के लिए एनएफएसए तथा अत्यधिक सस्ते 2.3 व 1 रुपये प्रति किलो पर गेहूँ, चावल व मोटे अनाजों की बिक्री

हो गया। इन निर्णयों का प्रभाव 197,000 रुपये का बजट अनुमान निर्धारित करने में स्पष्ट दिखा। लेकिन नवंबर, 2023 में प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने अचानक एनएफएसए के अंतर्गत मुफ्त सप्लाई को और पांच साल जारी रखने की घोषणा कर दी। इससे सब्सिडी की सारी गणित गड़बड़ा गई। इसका कारण यह है कि वर्तमान वित्त वर्ष के बाकी तीन महीनों में लाभार्थियों को अब गेहूँ, चावल व मोटे अनाजों के लिए कोई पैसा नहीं देना होगा। इसके साथ ही जून, 2023 में सभी 14 खरीफ फसलों के एमएसपी में 5-10 प्रतिशत वृद्धि की घोषणा कर दी गई। इसके कारण खाद्य सब्सिडी में बजट अनुमानों से अधिक वृद्धि हो गई। इसे समाहित करने के लिए वित्त मंत्री ने दिसंबर, 2023 में इसके लिए 5,589 करोड़ रुपये का अतिरिक्त आबंटन कर दिया।

उर्वरकों की तरह खाद्य क्षेत्र में भी ऐसे बड़े परिवर्तनों की संभावना नहीं है जिनसे सब्सिडी खर्च घटाने में सहायता मिल सके। वर्तमान व्यवस्था की सबसे बड़ी कमी यह है कि 'बहुत सस्ते' दाम पर उपलब्ध खाद्यान्न से संदिग्ध लोग इनका दुरुपयोग करते हैं। प्रधानमंत्री द्वारा पांच साल तक मुफ्त अनाज की सप्लाई का वादा यह सुनिश्चित करता है कि व्यवस्था में दिसंबर, 2028 के पहले कोई परिवर्तन नहीं होगा। खाना पकाने की गैस पर सब्सिडी के लिए बजट अनुमान में 2,250 करोड़ रुपये रखे गए थे। इसका उद्देश्य प्रधानमंत्री उज्ज्वला योजना-पीएमजीकेवाई के अंतर्गत 96 मिलियन परिवारों को प्रति सिलिंडर 200 रुपये सब्सिडी देना था। 5 अक्टूबर से यह सब्सिडी बढ़ा कर 300 रुपये प्रति सिलिंडर कर दी गई है।

इसके साथ ही सरकार की योजना 7.5 मिलियन कनेक्शन और देना है। वर्तमान वित्त वर्ष में कुकिंग गैस पर कुल सब्सिडी 9,800 करोड़ रुपये हो जाएगी। उर्वरक सब्सिडी पर 13,351 करोड़ तथा खाद्य सब्सिडी पर 5589 करोड़ रुपये के अतिरिक्त अनुमानों को शामिल कर कुल अतिरिक्त भुगतान 26,490 करोड़ से अधिक हो जाएगा। इस प्रकार केन्द्र मुफ्त सप्लाई समाप्त करने से अप्रैल-दिसंबर 2023 में सरकार ने काफी पैसा बचाया। लेकिन नियमित एनएफएसए के अंतर्गत नियमित सप्लाई को मुफ्त करने के कारण यह आंशिक रूप से निष्पत्ती

गाजा युद्ध को अमेरिकी समर्थन के परिणाम

आप की बात

मोदी की सलाह

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी द्वारा मंत्रियों को दी गई सलाह की सराहना करनी चाहिए कि वे आस्था की बात जरूर करें लेकिन आस्था न हों। इस समय 22 जनवरी को अयोध्या के नव निर्मित राम मंदिर में प्राण प्रतिष्ठा पर चर्चाओं का जोर है। ऐसे में यह टिप्पणी और भी महत्वपूर्ण हो जाती है कि सरकार की तरफ से कोई ऐसी बात न कही जाए जिस पर चाद-विवाद या आरोप-प्रत्यारोप का दौर शुरू हो जाए। यह समय ऐतिहासिक है, देश में हर्ष उल्लास का माहौल भी बन रहा है और सारी दुनिया की निगाहें भी अयोध्या पर टिकी हैं। पर्यटन और आध्यात्मिक दृष्टि से अयोध्या विश्व के मानचित्र पर अपना

असली शिवसेना

महाराष्ट्र विधानसभा अध्यक्ष राहुल नावकर ने सुप्रीम कोर्ट के निर्देशानुसार फैसला सुनाते हुए उद्धव ठाकरे गुट वाली शिवसेना के बजाय शिंदे गुट वाली शिवसेना को असली पार्टी बताते हुए एकनाथ शिंदे की राजगद्दी बरकरार रखी। इस तरह असली-नकली शिवसेना की दावेदारी का पटाक्षेप फिलहाल तो हो ही गया। अब भले ही शिवसेना के दोनों गुटों में नोक-झोंक या कानूनी लड़ाई चलती रहे किन्तु शिवसेना का असली दावेदार तो शिंदे गुट ही हो गया है। जिस उद्देश्य से बाला साहब ठाकरे ने शिवसेना की स्थापना की थी, उनके पुत्र उद्धव ठाकरे पूरा नहीं कर पाए। इससे बाला साहब ठाकरे के शिष्य एकनाथ शिंदे के समर्थन में अधिकांश शिवसैनिक चले गए और वे महाराष्ट्र की राजनीति में शिखर पर पहुँच गए। मुख्यमंत्री पद की लालसा से भिन्न विचारधाराओं वाली पार्टियों से हाथ मिलाया उद्धव ठाकरे को महंगा पड़ गया। बाला साहब ठाकरे प्रखर हिंदुत्ववादी थे, जबकि उद्धव ने सेक्युलर कांग्रेस व रांकापा से हाथ मिलाया। वे शिवसैनिकों को यह परिवर्तन स्वीकार नहीं कर पाए। शिवसेना का नियंत्रण एकनाथ शिंदे के पास जाना एक प्रकार से शिवावाद का अंत भी है। यह लोकतंत्र के मजबूत होने का परिचायक है क्योंकि उनका चयन परिवार के उत्तराधिकारी के तौर पर नहीं हुआ है।

इक्वाडोर में संघर्ष

लैटिन अमेरिकी देश इक्वाडोर के नए राष्ट्रपति डैनियल नोबोआ ने मतदाताओं से वादा किया था कि वे अब समाज को बदल डालेंगे। उन्होंने कहा था कि उनका देश ड्रग गिरोहों के साथ युद्ध की स्थिति में है जिन्होंने 130 से अधिक जेल प्रहरियों और अन्य कर्मचारियों को बंधक बना रखा है। राष्ट्रपति ने इक्वाडोर को कोकोन तस्करी करने वाले गिरोहों में वृद्धि के कारण बढ़ती सुरक्षा समस्या से निपटने का वादा करते हुए नवंबर में सत्ता संभाली थी। लैटिन अमेरिका के बड़े हिस्से में ड्रग तस्करी और अपराधियों का बोलबाला है। लैटिन अमेरिका में अवैध नशीली दवाओं का व्यापार मुख्य रूप से कोकोन और कैनिबिस के उत्पादन और बिक्री से संबंधित है। अमेरिका और यूरोप में इन प्रतिबंधित पदार्थों की स्मगलिंग की जाती है। लैटिन अमेरिका के छोटे-छोटे देश आर्थिक बढ़ावाही व गरीबी-अमीरी के बीच भयानक खाई का सामना कर रहे हैं। सामाजिक आर्थिक असमानताओं का इन देशों में बोलबाला है। जो इनकी सबसे बड़ी समस्या है। नशीले पदार्थों के तस्करो व अपराधी माफिया तत्वों ने यहाँ की राजनीति का काफी दखल कर लिया है। ऐसे में इक्वाडोर के राष्ट्रपति द्वारा ड्रग तस्करो के खिलाफ संघर्ष पर सबकी नजर है।

ईडी टीम पर हमला

पश्चिम बंगाल के उत्तर 24 परगना में छापेमारी के दौरान ईडी की टीम पर हुआ हमला अत्यधिक चिन्ताजनक व निन्दनीय है। राज्य एजेंसियों की सुरक्षा सुनिश्चित करनी चाहिए। यदि पश्चिम बंगाल की घटना पर दृष्टियों के खिलाफ कठोरतम कार्रवाई सुनिश्चित नहीं की गई तो गैर-भाजपा राज्यों में जाने वाली ईडी, सीबीआई व आयकर टीमों पर ऐसे और हमलों की आशंका से इनकार नहीं किया जा सकता है। यह पूरे देश की कानून-व्यवस्था का मामला भी है।

-ललित महालक्षरी, इंदौर
पाठक अपनी प्रतिक्रिया ई-मेल से responsemail.hindipioneer@gmail.com पर भी भेज सकते हैं।

- वीरेंद्र कुमार जाटव, दिल्ली

- शकुंतला महेश नेनावा, इंदौर

-जंग बहादुर सिंह, जमशेदपुर

अयोध्या में रामायण आध्यात्मिक वन से श्रीराम के वनवास काल का पता लगेगा

भठनड। नई दिल्ली

अयोध्या की यात्रा पर आने वाले श्रद्धालु जल्द ही इस शहर में सरयू नदी के तट पर बन रहे रामायण आध्यात्मिक वन में भगवान राम के 14 साल के वनवास काल के बारे में अधिक जानकारी हासिल कर सकेंगे। पारिस्थितिक वन क्षेत्र एक खुले संग्रहालय जैसा होगा और यह अयोध्या मास्टर प्लान का हिस्सा है। अयोध्या पुनर्विकास परि योजना के मुख्य योजनाकार दीशू कुकरेजा ने पीटीआई-भाषा को बताया, भगवान राम, रामायण और अयोध्या के साथ सरयू नदी हिंदू धर्म का महत्वपूर्ण हिस्सा रही है। प्रस्तावित आध्यात्मिक वन नदी तट का विस्तार है, जिसे पर्यावरण-अनुकूल वन के रूप में तैयार किया गया है। उन्होंने बताया कि इस आध्यात्मिक वन को रामायण की विषयवस्तु पर विकसित किया गया है, जिसमें विशेष रूप से वनवास अवधि के दौरान श्री राम की यात्रा को दर्शाया गया है। अयोध्या में राम मंदिर का पहला चरण पूरा होने वाला है और प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी 22 जनवरी को इसके प्राण प्रतिष्ठा समारोह में हिस्सा लेंगे। कुकरेजा ने कहा, एक पारिस्थितिक वन में राम के वनवास काल का अनुभव प्रदान



करने की कल्पना करते हुए, यह न केवल भक्तों को बल्कि पर्यटकों और प्रकृति प्रेमियों को भी आकर्षित करेगा। यह आध्यात्मिकता, संस्कृति और पर्यावरण संरक्षण को बढ़ावा देगा। मास्टर प्लान के अनुसार शहर को उन्नत

करने के लिए 85 हजार करोड़ रूप से अधिक के निवेश के साथ अयोध्या का पुनर्विकास 10 वर्ष में पूरा किया जाएगा। कुकरेजा ने कहा, सार्वजनिक-निजी भागीदारी (पीपीपी) योजना के माध्यम से रामायण आध्यात्मिक वन

का विकास किया जा रहा है। अयोध्या में एक सड़क परियोजना भ्रमण पथ सरयू को राम मंदिर से जोड़ेगी। यह परियोजना वाराणसी में काशी विश्वनाथ गलियारे के समान है। राम पथ, भक्ति पथ और राम जन्मभूमि पथ के बाद

भ्रमण पथ अयोध्या में चौथा सड़क परियोजना होगा।

सुल्तानपुर के धोपाप धाम में तैयारियां जारी

सुल्तानपुर। अयोध्या में 22 जनवरी को राम मंदिर के प्राण प्रतिष्ठा कार्यक्रम के दिन यहां स्थित रामायण काल के पौराणिक स्थल धोपाप धाम में भव्य दीपोत्सव मनाने की तैयारी की जा रही है। पूर्व केंद्रीय मंत्री एवं सुल्तानपुर से सांसद मेनका गांधी कार्यक्रम में शामिल होंगी। भाजपा की सुल्तानपुर इकाई के प्रवक्ता विजय सिंह खुशवंशी ने बताया कि धोपाप धाम मंदिर परिसर को इस अवसर पर 51 हजार दीपों और बिजली की रंग-बिरंगी रोशनी से जगमगा किया जाएगा। पौराणिक आख्यानों के अनुसार, भगवान राम ने त्रेता युग में रावण वध के बाद ब्रह्महत्या से मुक्ति के लिए ऋषियों की सलाह पर इसी स्थान पर गोमती नदी में स्नान किया था और ब्रह्महत्या के पाप से मुक्ति पाई थी। यह स्थान अयोध्या से 80 किलोमीटर की दूरी पर लुंधुआ तहसील में स्थित है। माना जाता है कि धूप धाम को त्रेता युग में भगवान राम के बेटे कुश ने स्थापित किया था।

अयोध्या हवाई अड्डे पर 22 जनवरी को 100 चार्टर्ड उड़ानें उतरने की उम्मीद: आदित्यनाथ

नई दिल्ली। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने बृहस्पतिवार को कहा कि 22 जनवरी को राम मंदिर की प्राण प्रतिष्ठा समारोह के दिन अयोध्या हवाई अड्डे पर 100 चार्टर्ड उड़ानों के उतरने की उम्मीद है। अयोध्या में महर्षि वाल्मिकी अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डे का उद्घाटन 30 दिसंबर को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने किया था। आदित्यनाथ ने कहा कि 22 जनवरी को करीब 100 चार्टर्ड उड़ानों के अयोध्या हवाई अड्डे पर उतरने का अनुमान है। अयोध्या से अहमदाबाद के लिए एयरलाइन इंडिगो की उड़ान सेवा के उद्घाटन के लिए ऑनलाइन आयोजित समारोह में उन्होंने यह बात कही। कार्यक्रम में आदित्यनाथ ने लखनऊ से और नागरिक विमानन मंत्री ज्योतिरादित्य सिंधिया ने राष्ट्रीय राजधानी से ऑनलाइन हिस्सा लिया।



22 जनवरी को भक्तों को मुफ्त में नौका यात्रा कराएंगे नाविक वाराणसी

वाराणसी। अयोध्या में राम मंदिर के प्राण प्रतिष्ठा समारोह के दिन 22 जनवरी को वाराणसी के नाविक समाज ने गंगा घाट पर एक छोर से दूसरे छोर तक जाने के लिए श्रद्धालुओं और पर्यटकों को नि:शुल्क सेवा देने का निर्णय लिया है। मां गंगा निषाद राज सेवा न्यास के संगठन मंत्री शम्भू साहनी ने पीटीआई भाषा को बताया, निषाद समाज का प्रभु श्री राम से अटूट रिश्ता रहा है। वन गमन के समय निषाद राज ने प्रभु श्री राम, लक्ष्मण और माता सीता को अपनी नाव से बिना शुल्क लिए नदी पार कराई थी। उन्होंने कहा कि इसी परंपरा को आगे बढ़ाते हुए नाविक समाज की बैठक में यह निर्णय लिया गया है कि 22 जनवरी को बनारस के सभी 84 घाट पर गंगा के एक छोर से दूसरे छोर तक जाने के लिए श्रद्धालुओं और पर्यटकों को मुफ्त नाव सेवा प्रदान की जाएगी। साहनी ने बताया कि 22 जनवरी की ही दिन में बनारस के राजघाट से निषादराज घाट तक भगवान श्री राम, लक्ष्मण और माता जानकी के नाम से एक शोभा यात्रा निकाली जाएगी, जिसमें सैकड़ों की संख्या में लोग शामिल होंगे।

प्राण प्रतिष्ठा समारोह में शामिल होंगे आडवाणी

नई दिल्ली। विश्व हिंदू परिषद (विहिप) के प्रमुख आलोक कुमार ने बृहस्पतिवार को कहा कि राम मंदिर आंदोलन में अग्रणी भूमिका निभाने वाले भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के दिग्गज नेता लालकृष्ण आडवाणी 22 जनवरी को अयोध्या में होने वाले प्राण प्रतिष्ठा समारोह में शामिल होंगे। हालांकि, अभी यह स्पष्ट नहीं है कि पार्टी के वरिष्ठ नेता सुरजी मोहन जोशी समारोह में शामिल होंगे या नहीं। कुमार ने पीटीआई-भाषा से कहा, आडवाणी जी ने कहा है कि वह आएंगे। अगर जरूरत पड़े तो हम उनके लिए विशेष व्यवस्था करेंगे। जोशी के बारे में कुमार ने कहा, उन्होंने भी कहा है कि वह इस कार्यक्रम में शामिल होने के लिए आने की कोशिश करेंगे। उल्लेखनीय है कि 96 वर्षीय आडवाणी भाजपा के संस्थापक सदस्य हैं और जोशी के साथ उन्होंने 1990 के दशक की शुरुआत में राम मंदिर आंदोलन में अग्रणी भूमिका निभाई थी। जोशी भी भाजपा के संस्थापक सदस्य हैं।



सिद्धरमैया ने मंदिर प्राण प्रतिष्ठा समारोह में शामिल न होने के

कांग्रेस नेतृत्व के रुख को सही कहा

भाषा। बेंगलुरु

कर्नाटक के मुख्यमंत्री सिद्धरमैया ने अयोध्या में राम मंदिर प्राण प्रतिष्ठा समारोह में शामिल नहीं होने के कांग्रेस आलाकमान के फैसले का समर्थन करते हुए बृहस्पतिवार को कहा कि भाजपा ने एक धार्मिक कार्यक्रम को राजनीतिक कार्यक्रम में बदल दिया है। एक बयान में मुख्यमंत्री ने भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) और राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ (आरएसएस) पर धार्मिक कार्यक्रम को पार्टी कार्यक्रम में बदलने का आरोप लगाया, जिससे 140 करोड़ भारतीयों का अपमान हुआ। उन्होंने राम मंदिर ट्रस्ट के सचिव के कथित बयान को भी आलोचना की जिसमें उन्होंने कथित तौर पर कहा था कि राम मंदिर पर शैव और शाक्तों का कोई अधिकार नहीं है। सिद्धरमैया ने कहा कि चार शंकराचार्यों ने राजनीति के लिए राम मंदिर के दुरुपयोग के विरोध में मंदिर के प्राण प्रतिष्ठा



कार्यक्रम का बहिष्कार किया है। सिद्धरमैया ने एएस पर एक बयान में कहा, कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरगे, हमारी पार्टी की वरिष्ठ नेता सोनिया गांधी और लोकसभा में विपक्ष के नेता अधीर रंजन चौधरी अयोध्या में रामलला के प्राण प्रतिष्ठा कार्यक्रम में हिस्सा नहीं लेंगे। उनका फैसला सही है। मैं इस फैसले का समर्थन करता हूं। उन्होंने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और संघ परिवार के नेताओं पर एक धार्मिक आयोजन का

राजनीतिकरण करके भगवान राम और देश के 140 करोड़ लोगों का अपमान करने का भी आरोप लगाया। सिद्धरमैया का आरोप लगाया, यह सभी हिंदुओं के साथ विश्वासघात है कि एक धार्मिक कार्यक्रम, जिसे भक्तिभाव से आयोजित किया जाना चाहिए था, उसे राजनीतिक प्रचार में बदल दिया गया है। मुख्यमंत्री ने रेखांकित किया कि कांग्रेस पार्टी राम जन्मभूमि विवाद शुरू होने के दिन से ही अपने रुख पर कायम है। राम मंदिर ट्रस्ट

के सचिव के बयान पर प्रतिक्रिया देते हुए सिद्धरमैया ने कहा, इससे विवाद खड़ा हो गया है। अगर यह सच है तो यह सभी शैव लोगों का अपमान है। उन्होंने आरोप लगाया कि सत्ता में 10 साल पूरा करने जा रहे प्रधानमंत्री को मतदाताओं के सामने अपनी उपलब्धियां बताकर चुनाव जीतने का आत्मविश्वास नहीं है। सिद्धरमैया ने कहा कि इसी कारण से, लोकसभा चुनाव से पहले वह जल्दबाजी में राम मंदिर का उद्घाटन कर रहे हैं, जिसका काम अभी पूरा नहीं हुआ है। उन्होंने कहा कि इसके माध्यम से प्रधानमंत्री ने हिंदुत्व लहर पैदा करने का प्रयास करके अपनी विफलता को छिपाने की कोशिश की है। मुख्यमंत्री ने कहा कि देश की जनता भाजपा और संघ परिवार की राजनीति को गंभीरता से देख रही है और कभी भी उनके जाल में नहीं फंसेगी। उन्होंने कहा, लोगों ने ईंट के नाम पर एकत्र किए गए दान का हिसाब मांगना शुरू कर दिया है।

कृष्णा जन्मभूमि मामले में हाईकोर्ट ने दोनों पक्षों को सुना, फैसला बाद में

प्रयागराज। मधुर में कृष्ण जन्मभूमि मंदिर से सटी शाही इंदगाह मस्जिद के सर्वेक्षण के लिए अधिवक्ता आयोग के गठन और सर्वेक्षण के तौर तरीकों के मामले में इलाहाबाद उच्च न्यायालय ने बृहस्पतिवार को संबद्ध पक्षों को सुना। इस बाबत अदालत बाद में अपना निर्णय सुनाएगी। बृहस्पतिवार को जैसे ही मामले में सुनवाई शुरू हुई, मुस्लिम पक्ष की ओर से दो आधार पर सुनवाई टालने की प्रार्थना की गई। पहला आधार था कि सर्वेक्षण के आदेश के खिलाफ विशेष अनुमति याचिका (एसएलपी) पर सुनवाई लंबित है और इस पर 16 जनवरी को सुनवाई किए जाने की संभावना है। मुस्लिम पक्ष का दूसरा आधार था कि उनके वकील पुनीत गुप्ता के पिता का हाल ही में देहांत हो गया है और वह इस मामले में सुनवाई टालने का प्रार्थना पत्र पहले ही दे चुके हैं, इसलिए आज इस मामले में सुनवाई नहीं की जानी चाहिए। आयोग के



स्वर्ख और सर्वेक्षण के तौर तरीके के मुद्दे पर हिंदू पक्ष के वकील ने कहा कि सर्वेक्षण टीम के गठन के आदेश से किसी पक्ष को कोई नुकसान नहीं होने जा रहा है और अदालत उच्च न्यायालय के किसी सेवानिवृत्त न्यायाधीश की अध्यक्षता में सर्वेक्षण टीम गठित करने का आदेश पारित कर सकती है।

अदालत ने संबद्ध पक्षों को सुनने के बाद कहा कि इस संबंध में आदेश बाद में पारित हो सकता है और इसे पोटल पर उतार दिया जा सकता है। गत 14 दिसंबर को इलाहाबाद उच्च न्यायालय ने शाही इंदगाह मस्जिद के सर्वेक्षण के लिए एक अधिवक्ता आयुक्त की नियुक्ति पर सहमत दी थी।

याचिकाकर्ताओं का दावा है कि उस मस्जिद में हिंदू प्रतीक चिन्ह हैं जिससे पता चलता है कि वह कभी हिंदू मंदिर था। न्यायमूर्ति मयंक कुमार जैन ने भगवान श्रीकृष्ण विजयमान और सात अन्य द्वारा दायर वाद पर सुनवाई के बाद अधिवक्ता आयुक्त के गठन की अर्जी मंजूरी की थी।

उत्तर प्रदेश में एक महीने में पांच और हवाई अड्डों का किया जाएगा उद्घाटन:सिंधिया

नई दिल्ली। नागरिक विमानन मंत्री ज्योतिरादित्य सिंधिया ने बृहस्पतिवार को कहा कि उत्तर प्रदेश में एक महीने में पांच नए हवाई अड्डों का उद्घाटन किया जाएगा। अयोध्या से अहमदाबाद के लिए इंडिगो की उड़ान सेवा के उद्घाटन के लिए ऑनलाइन आयोजित समारोह में उन्होंने यह बात कही। सिंधिया ने कहा कि अयोध्या हवाई अड्डे का विस्तार किया जाएगा। रविवे का विस्तार किया जाएगा जिससे बड़े विमान उतर सकेंगे और अंतरराष्ट्रीय उड़ानें संचालित हो सकेंगी। सिंधिया ने बृहस्पतिवार को कहा कि एक महीने में उत्तर प्रदेश में पांच नए हवाई अड्डों का उद्घाटन किया जाएगा, जिससे राम में हवाई अड्डे की कुल संख्या 19 हो जाएगी। अयोध्या हवाई अड्डे के बारे में सिंधिया ने कहा कि दूसरे चरण का विस्तार जल्द ही शुरू होगा और शहर को और अधिक उड़ानें मिलेंगी।



केंद्रीय मंत्री प्रमाणिक की अग्रिम जमानत याचिका पर आज सुनवाई

नई दिल्ली। उच्चतम न्यायालय हत्या के प्रयास के करीब पांच साल पुराने एक मामले में बृहस्पतिवार को केंद्रीय गृह राज्य मंत्री निरसिंह प्रमाणिक की अग्रिम जमानत याचिका पर 12 जनवरी को सुनवाई करने पर सहमत हो गया। न्यायमूर्ति बेला एम. त्रिवेदी और न्यायमूर्ति पंकज मिथल की पीठ ने परिचय बंगाल सरकार को नोटिस जारी किया और प्रमाणिक की ओर से पेश वरिष्ठ अधिवक्ता पी. एस. पटवालिआ से राज्य सरकार के वकील को याचिका की एक प्रति सौंपने को कहा। शीर्ष अदालत ने उनकी याचिका को शुक्रवार को सुनवाई के लिए सुचीबद्ध किया। प्रमाणिक ने कलकत्ता उच्च न्यायालय की जलपाईगुड़ी सर्किट पीठ के चार जनवरी के उस आदेश को चुनौती देते हुए शीर्ष अदालत का रुख किया है, जिसमें उन्हें अग्रिम जमानत देने से इनकार कर दिया गया था। निरसिंह प्रमाणिक ने कहा, मैं (याचिकाकर्ता) सांसद हूँ। उच्च न्यायालय ने मुझे गिरफ्तारी से सुरक्षा देने से इनकार कर दिया है। मैं पहले तुलसी कोंग्रेस के साथ था और अब भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के साथ हूँ। परिचय बंगाल में स्थिति बहुत अस्थिर है। इस मामले में मुझे गिरफ्तार किया जा सकता है, कृपया मुझे सुरक्षा प्रदान करें। पीठ ने कहा कि उनकी याचिका अब भी उच्च न्यायालय में लंबित है और वह वहां क्यों नहीं जा सकते। इस पर पटवालिआ ने कहा कि उच्च न्यायालय ने मामले की अगली सुनवाई 22 जनवरी को तय की है, लेकिन तब तक अगर कोई सुरक्षा नहीं मिलती, तो उन्हें गिरफ्तार किया जा सकता है। प्रमाणिक की याचिका की सुनवाई अगले सप्ताह करने पर सहमत हुई थी, लेकिन बाद में उसने इसे 12 जनवरी को सुनवाई के लिए सुचीबद्ध कर दिया। प्रमाणिक के खिलाफ 2018 में परिचय बंगाल के कूच बिहार जिले के दिनहाटा थाने में हत्या के प्रयास का मामला उस वक्त दर्ज किया गया था, जब लोगों के एक समूह ने तुलसी कोंग्रेस कार्यकर्ताओं पर गोलीबारी की थी। गोलीबारी में एक व्यक्ति कथित तौर पर घायल हुआ था। प्रमाणिक ने अपनी याचिका में कहा कि एक मजिस्ट्रेट ने मामले में उनके खिलाफ वारंट जारी किया है। प्रमाणिक पहले तुलसी कोंग्रेस में थे। वह फरवरी 2019 में भाजपा में शामिल हो गए थे। उन्होंने हिंसा करने के आरोप से इनकार कर दिया था। उन्होंने 2019 में भाजपा के टिकट पर संसदीय चुनाव लड़ा था और कूच बिहार लोकसभा सीट जीती थी।

पेज एक का शेष...

मंदिर निर्माण...

में विश्वास नहीं करती हैं। इसी तरह की टिप्पणी में, समाजवादी पार्टी प्रमुख अखिलेश यादव ने कहा है कि 'धर्म राजनीति का हिस्सा नहीं हो सकता' और भाजपा पर धर्म के पीछे छिपाने का आरोप लगाया। राम मंदिर के प्रतिष्ठा समारोह में शामिल होने के बारे में पूछे जाने पर उन्होंने कहा, 'भाजपा यह कैसे तय कर सकती है कि किसे आमंत्रित करना है और किसे नहीं? इसका मतलब भगवान श्री राम का आह्वान नहीं है, यह भाजपा का आह्वान है।' भाजपा सांसद हरनाथ सिंह यादव ने कहा कि कांग्रेस ने शुरू से ही राम जन्मभूमि का विरोध किया है और हर संभव बाधा डालने में कोई कसर नहीं छोड़ी। कर्नाटक भाजपा अध्यक्ष सीटी रवि ने कहा कि कांग्रेस हमेशा से हिंदुत्व के खिलाफ रही है। रवि ने कहा, 'सोमनाथ मंदिर का पुनर्विर्माण सरदार वल्लभभाई पटेल, बाबू राजेंद्र प्रसाद और केएम मुंशी द्वारा किया गया था। उस दौरान जवाहरलाल नेहरू प्रधानमंत्री थे।

वह सोमनाथ नहीं गये तो कांग्रेस का वर्तमान नेतृत्व अयोध्या कैसे जा सकता है?... पहले, वे इस बात पर अफसोस कर रहे थे कि उन्हें निर्माण नहीं मिला और जब उन्हें निर्माण मिला तो उन्होंने इसे स्वीकार करने से इनकार कर दिया।' अयोग्य से पहले, विश्व हिंदू परिषद (विहिप) सहित आरएसएस और उसके सहयोगियों के स्वयंसेवक देश भर में लोगों तक पहुंच रहे हैं और उन्हें अपने पड़ोस के मंदिरों में प्रार्थना करके अभिषेक समारोह में शामिल होने के लिए आमंत्रित कर रहे हैं। 22 जनवरी को समारोह में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी, उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ और 6,000 से अधिक लोगों के शामिल होने की उम्मीद है। मंदिर ट्रस्ट ने देश भर से 4,000 संतों और विदेशों से 50 मेहमानों को भी आमंत्रित किया है।

एलासी पर...

सकता है कि पिछले तीन वर्षों में इन क्षेत्रों में 45 से अधिक आतंकवादियों को मार गिराया गया है। उन्होंने आगे कहा, 'पिछले साल अकेले घुसपैठ की पांच कोशिशें हुईं, जिन्हें नाकाम कर दिया गया

और उन प्रयासों में छह आतंकवादियों को मार गिराया गया। यहां तक कि अंदरूनी इलाकों में भी लगभग 14 आतंकवादियों को मार गिराया गया।' सीमा विवाद को सुलझाने के लिए भूटान और चीन के बीच बातचीत के बारे में पूछे जाने पर सेना प्रमुख ने सुझाव दिया कि भारत की सुरक्षा पर असर डालने वाले घटनाक्रम पर नजर रखी जा रही है। उन्होंने कहा, भूटान के साथ हमारा मजबूत सैन्य जुड़ाव है और हम घटनाक्रम पर करीब से नजर रख रहे हैं। सेना प्रमुख ने भारत-म्यांमार सीमा पर स्थिति को चिंता का विषय बताया और कहा, 'हम वहां के घटनाक्रम पर करीब से नजर रख रहे हैं।' जनरल पांडे ने म्यांमार सेना और जातीय सशस्त्र संगठनों की गतिविधियों के प्रभाव पर प्रकाश डाला। उन्होंने म्यांमार सेना के जवानों और भूटानी नागरिकों द्वारा भारतीय क्षेत्रों में शरण लेने की घटनाओं की सूचना दी। उन्होंने कहा, हमारे पास लगभग 20 असम राइफल बटालियन हैं जो भारत-म्यांमार सीमा पर तैनात हैं। सीमा पर हमारी बाड़ू की और मजबूत करने की भी बात हो रही है।' उभरती चुनौतियों

के जवाब में सेना प्रमुख ने नई प्रौद्योगिकियों को शामिल करने और तोपखाने और इलेक्ट्रॉनिक युद्ध इकाइयों के पुनर्गठन की रूपरेखा तैयार की बात कही। उन्होंने कहा, 'आपातकालीन प्रावधानों के हिस्से के रूप में, हम कुछ नई तकनीकों को शामिल करने में सक्षम हुए हैं। हमने बेहतर वाहन, ड्रोन और कार्टर-ड्रोन सिस्टम शामिल किए हैं। हमारे पास इलाके-विशिष्ट इलेक्ट्रॉनिक युद्ध प्रणालियाँ हैं।' उन्होंने कहा, 'हमने अपनी तोपखाने इकाई का पुनर्गठन किया है। हमारे पास इलेक्ट्रॉनिक युद्ध और इलेक्ट्रॉनिक इंटील्लिजेंस की पुनर्गठित इकाइयाँ भी हैं। हमने अपनी पशु परिवहन इकाइयों में जानवरों को कम करने की प्रक्रिया शुरू कर दी है और उनकी जगह ड्रोन ले रहे हैं...हमने एक योजना बनाई है और अपनी ताकत को महत्वपूर्ण संख्या से अनुकूलित करेंगे और 2027 तक हम 1 लाख संख्या का अनुकूलन हासिल करेंगे। हमने सरकार को प्रस्ताव दे दिया है। उन्होंने यह भी कहा कि सेना में अग्निवीरों का एकीकरण अच्छी तरह से आगे बढ़ रहा है।

22 जनवरी को पूरे उप में होगा सार्वजनिक अवकाश: मुख्यमंत्री

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने कहा कि 22 जनवरी को अयोध्या में श्रीरामलला के विराजने के चिरप्रतीक्षित अवसर पर जनभावनाओं का गहरा जुड़ाव है। भव्य-दिव्य मंदिर में भगवान के विराजने के इस अवसर पर दिन में लोग देव मंदिरों में भजन-कीर्तन करेंगे और सायंकाल 'श्रीरामज्योति' जलाकर दीपोत्सव मनाएंगे। विपुल आस्था, आह्लाद और आनंद के इस ऐतिहासिक अवसर पर शिक्षण संस्थाओं और शासकीय कार्यालयों सहित पूरे प्रदेश में सार्वजनिक अवकाश होगा। मंदिरा आदि की दुकानें बंद रहें। गुरुवार को मुख्यमंत्री ने आगामी पर्व त्योहारों के दृष्टिगत सुदृढ़ कानून-व्यवस्था व श्रद्धालुओं की सुविधाओं के संबंध में शासन स्तर के वरिष्ठ अधिकारियों के साथ पुलिस कमिश्नरों, मंडलायुक्तों, जिलाधिकारियों व पुलिस कप्तानों द्वारा की जा रही तैयारियों की समीक्षा की। उन्होंने व्यापक जनहित में आवश्यक दिशा-निर्देश दिए। विशेष बैठक में अयोध्या, गोरखपुर और प्रयागराज के मंडलायुक्त ने अलग-अलग प्रस्तुतिकरण कर अपनी तैयारियों से

मुख्यमंत्री को अवगत कराया और मार्गदर्शन प्राप्त किया। विशेष बैठक में योगी ने कहा कि आगामी 22 जनवरी को अयोध्या में श्रीरामजन्मभूमि मंदिर में श्रीरामलला के बालरूप के नूतन विवाह की प्राण-प्रतिष्ठा का बहुप्रतीक्षित समारोह होने वाला है। देश-विदेश से धर्म, राजनीति, उद्योग, विज्ञान, सिनेमा, साहित्य, कला सहित अनेक क्षेत्रों के लक्ष्यप्रतिष्ठान, संत समाज इसके साक्षी होंगे। मकर संक्रांति से गोरखपुर में खिचड़ी मेला, प्रयागराज में माघ मेला प्रारंभ हो रहा है। फरवरीबाद में भी प्राचीनकाल से कल्पवास की व्यवस्था है। इसी माह 24 जनवरी को उत्तर प्रदेश दिवस का आयोजन है, 26 जनवरी को गणतंत्र दिवस समारोह है। कानून-व्यवस्था की दृष्टि से आने वाला समय अत्यंत संवेदनशील है। ऐसे में हमें पुख्ता इंतजाम करने होंगे। यह समय हमारे लिए पब्लिक एड्रेस सिस्टम, फायर सेफ्टी, सीसीटीवी कैमरे लगाए जाएं। 14 जनवरी को अयोध्या से प्रदेशव्यापी स्वच्छता में विशेष अभियान प्रारंभ हो रहा है। मैं स्वयं अयोध्या में उपस्थित रहूंगा। इस अभियान से शिक्षकों, विद्यार्थियों, मंगल दलों, सामाजिक कार्यकर्ताओं को जोड़ें। हर देव

मंदिर, चिकित्सालय, विद्यालय, सड़क, गली की साफ-सफाई हो। सिंगल यूज प्लास्टिक के उपयोग न करने के लिए जनजागरूकता बढ़ाएं। 22 जनवरी के बाद अयोध्या में हर दिन 2-3 लाख श्रद्धालुओं के आगमन की संभावना है। अयोध्या प्रशासन को इसके लिए तैयार रहना होगा। पार्किंग और स्वच्छता पर विशेष ध्यान देना होगा। परिवहन विभाग कम से कम 500 अतिरिक्त बसों की व्यवस्था की जाए। सुरक्षा के लिए 24 गुणे 7 मुस्तेद रहना होगा। योगी ने कहा कि प्रदेश में ठंड कोहरे का बड़ा असर है। यह हमारी जिम्मेदारी है कि कोई भी व्यक्ति ठंड से ठिठुरता न हो, हर जरूरतमंद को कम्बल उपलब्ध कराएं। रैन बसेरों को एक्टिव करें। अधिकारीगण फील्ड में उतरें। सेवाभाव के साथ जरूरतमंदों की मदद करें। ठंड के मौसम में हमें पशुओं का भी ध्यान रखना होगा। गो-आश्रय स्थलों में शीतलहर से बचाव और चारा आदि के प्रबंध किए जाएं। आईजीआरएस में मिलने वाले आवेदन को भी सीएम हेल्पलाइन अथवा थानाह तहसील, विकास खंड में पहुंचने वाले शिकायतकर्ता, सबकी सुनवाई की जाए।

यूपीआई देश की सबसे अच्छी भुगतान प्रणाली

मुंबई। आरबीआई के गवर्नर शक्तिकांत दास ने कुछ हलकों की उस आलोचना को बृहस्पतिवार को खारिज कर दिया कि जिसमें दावा किया गया था कि यूपीआई की भारी सफलता के बाद इसके निर्माता एनपीसीआई का एकाधिकार हो गया है। भुगतान ऐप के बढ़ने की अधिक गुंजाइश है और यह विश्व में अग्रणी बन सकती है। एनपीसीआई द्वारा विकसित यूनिफाइड पेमेंट्स इंटरफ़ेस या यूपीआई बैंक सफल रहा है। यह सिंगापुर और संयुक्त अरब अमीरात (यूएई) सहित कुछ देशों में पहले से ही चालू है। देश में इसका मासिक लेनदेन कई महीने पहले 100 अरब का आंकड़ा पार कर गया था। आरबीआई अन्य देशों के और केंद्रीय बैंकों के साथ भी चर्चा कर रहा है। इस आलोचना को खारिज करते हुए कि आरबीआई और अन्य वित्तीय संस्थानों द्वारा स्थापित एनपीसीआई एकाधिकार बन गया है, दास ने कहा कि यह सबसे बेहतरीन मंच है।

दास ने बिजनेस डैनिक समाचार

क्रिप्टो करेंसी नियमो पर दूसरो वऱ अनुकरण नही करेगा आरबीआई

मुंबई। आरबीआई के गवर्नर शक्तिकांत दास ने बृहस्पतिवार को कहा कि केंद्रीय बैंक क्रिप्टो करेंसी नियमों पर दूसरों का अनुकरण नहीं करेगा और जो दूसरे बाजार के लिए अच्छा है, जरूरी नहीं कि वह हमारे लिए भी अच्छा हो। अमेरिकी प्रतिभूति एवं विनियम आयोग द्वारा अमेरिका में बिटकॉइन एक्सचेंज-ट्रेडेड फंड के निर्माण की अनुमति देने के लिए बदलावों को मंजूरी देने के बाद उनका यह बयान आया है। क्रिप्टो करेंसी नियमों पर दास ने कहा, जो दूसरे बाजार के लिए अच्छा है, जरूरी नहीं कि वह हमारे लिए भी अच्छा हो। इसलिए हमारे विचार, रिजर्व बैंक के और व्यक्तिगत रूप से मेरे वही रहेंगे। दास ने मिंट प्रकाशन द्वारा आयोजित बीएफएसआई शिखर सम्मेलन में यह बात कही। यह पूछे जाने पर कि क्या वह आगामी लेखाजुदान को मुद्रास्फीति बढ़ाने वाला मानते हैं, उन्होंने कहा कि वर्तमान सरकार के पिछले रिकॉर्ड को देखते हुए उन्हें नहीं लगता कि अंतरिम बजट से महंगाई बढ़ेगी।

पत्र मिंट द्वारा आयोजित बीएफएसआई संगोष्ठी में यह बात कही। यूपीआई पहले से ही एक डिजिटल सार्वजनिक बुनियादी ढांचा बन चुका है। वास्तव में इसे और बढ़ाने हैं। मैं कहूंगा कि यह दुनिया की अभी तक की सबसे अच्छी भुगतान प्रणाली है और मैं चाहता हूं कि यह विश्व में भी अग्रणी बने। आरबीआई को एनपीसीआई का प्रतिद्वंद्वी होने से कोई गुरेज नहीं है और

वास्तव में उसने इसके लिए आवेदन मांगे थे, लेकिन भी तक उनके पास जो भी प्रस्ताव आए हैं उनमें से किसी में भी कुछ नया नहीं है। सीबीडीसी पर एक सवाल के जवाब में दास ने कहा कि आरबीआई डिजिटल रुपए की प्रोग्रामेबिलिटी पर काम कर रहा है ताकि इसका इस्तेमाल सरकारी सब्सिडी या नकदी जैसे विशिष्ट भुगतानों के लिए किया जा सके।

सपा प्रमुख अखिलेश यादव पर उर्वरक मंत्री का पलटवार

● **नीम-लेपित यूरिया**

266.5 रुपए प्रति 45 किग्रा बोरी पर उपलब्ध

नई दिल्ली। उर्वरक मंत्री मनसुख मांडविया ने बृहस्पतिवार को स्पष्ट किया कि नीम-लेपित यूरिया वर्तमान में 266.5 रुपए प्रति 45 किलोग्राम बोरी पर बेचा जा है और आगे यही दरें जारी रहेंगी। इस मुद्दे पर किसानों को किसाानों पर गुमराह करने के लिए कफित तौर पर गुमराह करने के लिए एक के राष्ट्रीय अध्यक्ष अखिलेश यादव पर पलटवार करते हुए उन्होंने यह बात कही। सपा के अध्यक्ष यादव ने सोशल मीडिया मंच एक्स पर सात जनवरी को आरोप लगाते हुए लिखा था कि यूरिया 12 प्रतिशत से अधिक महंगा हो गया है और यहां तक कि स्प्रेमो के बोरी का आकार भी 45 किलोग्राम से घटकर 40 किलोग्राम कर दिया गया है।

प्रधानमंत्री मोदी ने अजमेर शरीफ के लिए चादर भेंट की

भाषा। नई दिल्ली

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने बृहस्पतिवार को मुस्लिम समुदाय के सदस्यों के एक प्रतिनिधिमंडल से मुलाकात की और उन्हें एक चादर भेंट की जिसे उनकी ओर से अजमेर में ख्वाजा मोहनुद्दीन चिश्ती की दरगाह पर चढ़ाया जाएगा। प्रधानमंत्री मोदी ने एक्स पर एक पोस्ट में कहा, मुस्लिम समुदाय के एक प्रतिनिधिमंडल से मुलाकात की। इस दौरान मैंने पवित्र चादर पेश की, जिसे ख्वाजा मोह़नुद्दीन चिश्ती के उस के दौरान मशहूर अजमेर शरीफ दरगाह पर चढ़ाया जाएगा। इस मुलाकात के दौरान अस्पृश्यकार्य कार्य मंत्री स्मृति ईरानी और भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के असंख्यक मोर्चा के अध्यक्ष जमाल सिल्लीकी, दिल्ली हज्र कमेटी की अध्यक्ष कौसर जहां, उत्तर प्रदेश विधान परिषद के सदस्य तारिक मंसूर तथा कुछ अन्य लोग मौजूद थे।

कांग्रेस की गठबंधन समिति से बात नहीं करेगे, अपने रख से अवगत करा चुके हैं: टीएमसी सूत्र

नई दिल्ली। तृणमूल कांग्रेस लोकसभा चुनाव के लिए सीट बंटवारे पर कांग्रेस की राष्ट्रीय गठबंधन समिति के साथ किसी भी बैठक में अपने प्रतिनिधियों को नहीं भेजेगी क्योंकि वह पहले ही देश की मुख्य विपक्षी पार्टी को अपने रख से अवगत करा चुकी है। कांग्रेस की गठबंधन समिति इंडियन नेशनल डेवलपमेंटल इन्फ्रस्ट्रुिक्च अलायंस (ईडिया) के अपने सहयोगियों के साथ सीट बंटवारे को लेकर राज्यवार बातचीत कर रही है। टीएमसी से जुड़े सूत्रों ने बताया कि कांग्रेस ने ऐसी बैठक के लिए पार्टी नेताओं से संपर्क किया था, लेकिन उन्हें बताया गया कि वे बातचीत के लिए किसी प्रतिनिधि को भेजने के इच्छुक नहीं हैं।

तृणमूल कांग्रेस ने कांग्रेस को उन दो सीटों की पेशकश की है जो उसने 2019 के लोकसभा चुनाव में जीती थीं। पश्चिम बंगाल में लोकसभा की 42 सीट हैं। कांग्रेस का कहना है कि दो सीट बहुत कम है और इसे स्वीकार करना मुश्किल है।

तृणमूल कांग्रेस के सूत्रों का कहना है कि इस प्रस्ताव में कोई भी बदलाव केवल तृणमूल कांग्रेस की प्रमुख और पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी ही कर सकती हैं। टीएमसी मेघालय में एक सीट और असम में कम से कम दो सीटों पर लड़ने पर विचार कर रही है। उन्होंने कहा कि टीएमसी की स्थानीय इकाई गोवा में एक सीट से लड़ने के आकांक्षी है, जहां उसे 2022 के विधानसभा चुनाव में लगभग पांच प्रतिशत मत हासिल हुए थे, लेकिन वह इसके लिए दबाव नहीं डालेगी और इस तटीय राज्य में कांग्रेस का समर्थन करेगी। पश्चिम बंगाल के संदर्भ में पार्टी के एक वरिष्ठ नेता ने कहा कि टीएमसी की पेशकश पिछले विधानसभा और लोकसभा चुनावों में कांग्रेस के वोट शेयर पर आधारित हैं। पश्चिम बंगाल की 42 सीटों में से कम से कम 39 सीटों पर कांग्रेस को अतिरिक्त में पांच फीसदी से भी कम वोट मिले थे।

अन्नपूर्णा फिल्म को लेकर नयनतारा और अनूज के खिलाफ धार्मिक भावनाएं आहत करने की शिकायत

मुंबई। अभिनेत्री नयनतारा की हाल में रिलीज हुई फिल्म अन्नपूर्णा के कुछ दृश्यों से हिंदुओं की धार्मिक भावनाएं आहत होने का आरोप लगाते हुए दो दक्षिणपंथी संगठनों के कार्यकर्ताओं ने उनके और फिल्म से जुड़े अन्य लोगों के खिलाफ यहां अलग-अलग शिकायतें दायर की हैं। यह फिल्म इस समय ओटीटी प्लेटफॉर्म नेटफ्लिक्स पर उपलब्ध नहीं है। हालांकि नेटफ्लिक्स ने फिल्म को हटाने के संबंध में कोई आधिकारिक घोषणा नहीं की है। पुलिस ने बताया कि शिकायतों में आरोप लगाया गया है कि फिल्म में भगवान राम के बारे में विवादास्पद टिप्पणियों की गई हैं और लव जिहाद को बढ़ावा दिया गया है। अन्नपूर्णा हाल में ओवर-द-टॉप (ओटीटी) मंच नेटफ्लिक्स पर रिलीज हुई थी।

एक अधिकारी ने कहा, बजराा दल के कार्यकर्ताओं ने दो दिन पहले पश्चिमी उपनगर के ओशीवारा पुलिस थाने में एक शिकायत दी, और इस

सिलसिले में जांच जारी है। अधिकारी ने बताया कि एक और शिकायत दक्षिण मुंबई के लोकमान्य तिलक मार्ग पुलिस थाने में हिंदू आईटी सेल के संस्थापक यशने सोलंकी ने दी है। सोलंकी की शिकायत के अनुसार, फिल्म में भगवान राम को नीचा दिखाया गया है और हिंदुओं की धार्मिक भावनाओं को बढ़ावा देने की इसे इरादतन रिलीज किया गया। उन्होंने फिल्म के कुछ दृश्यों का भी उल्लेख किया,जिन्हें उन्होंने धार्मिक भावनाएं आहत करने वाला बताया।

शिकायत में उल्लेख किया गया है कि फिल्म के आखिरी दृश्य में मंदिर के एक पुजारी की बेटी को दिखाया गया है, जो बिरयानी बनाने से पहले हिजाब पहनकर नमाज अदा कर रही है। यह किरदार नयनतारा ने निभाया है। एक अन्य दृश्य में, नयनतारा द्वारा निभाए गए किरदार का मित्र फरहान मांस काटने के लिए उसे सहमत करते नजर आता है और कहता है कि

भगवान राम एक माता सीता ने भी मांस खाया था।

शिकायत में एक और दृश्य का उल्लेख किया गया है, जिसमें नयनतारा मंदिर ना जाकर इफ्तार के लिए फरहान के घर जाती है। सोलंकी ने अपनी शिकायत में यह मांग की है कि धार्मिक भावनाओं को आहत करने और लव जिहाद को बढ़ावा देने की लेकर नयनतारा, निर्देशक नीलेश कुष्णा और अन्य के खिलाफ प्रार्थमिक दर्ज की जाए। अधिकारी ने कहा, हमें अभिनेत्री और अन्य के खिलाफ लिखित शिकायत मिली है। उन्होंने कहा, शिकायतकर्ता अब तक पुलिस थाने नहीं आए हैं। हम पुलिस के समक्ष उनके उपस्थित होने का इंतजार कर रहे हैं ताकि हम आगे की कार्रवाई कर सकें। मुस्लिम पुरूषों द्वारा हिंदू महिलाओं को इस्तेमाल में धर्मांतरित कराने की कोशिशों के लिए दक्षिणपंथी समूह और कार्यकर्ता लव जिहाद शब्दावली का इस्तेमाल करते हैं।

भारत और कनाडा के दीर्घकालिक रणनीतिक हित जुड़े हुए हैं: उच्चायुक्त

गांधीनगर। भारत में कनाडा के उच्चायुक्त कैमरन मैके ने बृहस्पतिवार को कहा कि हालिया तनाव के बावजूद, भारत और कनाडा के रणनीतिक हित बिल्कुल सही दिशा में हैं और उन्हें द्विपक्षीय व्यापार व निवेश संबंधों को निरंतरता से प्रोत्साहन मिला है। यहां वाइब्रेंट गुजरात वैश्विक शिखर सम्मेलन में भारत-कनाडा व्यापार: आगे का रास्ता विषय पर एक संगोष्ठी में उन्होंने कहा कि निवेशकों को यह वार्षिक सभा हमारे कारोबारी स्तर पर और लोगों से लोगों के बीच संबंधों को फिर से स्थापित करने का एक शानदार मंच है।

पिछले साल कनाडा के प्रधानमंत्री जस्टिन ट्रूडो के अपने देश में खालिस्तानी अलगाववादी और नाफिज आतंकवादी हददीप सिंह निज्जर की हत्या में भारत की संदिग्ध भूमिका के आरोप के बाद दोनों देशों के बीच संबंधों में कुछ कड़वाहट देखी गई थी। भारत ने इस आरोप को बेतुका बताया था। मैके ने कहा, पिछले महीनों में हमारे दोनों देशों के बीच कुछ तनाव का समाग रहा है। यह किसी से छिपा नहीं है। लेकिन मैं यहां और बाहर

मौजूद कारोबारी समुदाय के नेतृत्व और दृष्टिकोण से व्यापार और निवेश संबंधों को जारी रखने के लिए प्रोत्साहित हूं जो हमारे दोनों देशों के हित में है। कारोबारी संबंध रोजगार सृजन, प्रौद्योगिकी साझेदारी और दोनों देशों की समृद्धि का समर्थन करेगा।

उच्चायुक्त ने कहा, मेरी सरकार और भारतीय सरकार तथा दोनों पक्षों के व्यापारिक समुदायों को मेरे सलाह है कि सरकारों जो कर रही हैं उन्हें करने दें, सरकार को कूटनीति करने दें, लेकिन हर कोई जानता है कि दीर्घाबंधि में, कनाडा का रणनीतिक हित और भारत का रणनीतिक हित एक सीध में है। इस हमें अपने व्यापार और देशों को फिर से मित्रवत बनाने के लिए मिलकर काम करना चाहिए। मैके ने कहा कि दोनों देशों के बीच व्यापारिक संबंध राजनयिक विवाद से अप्रभावित रहे हैं। 100 से अधिक भारतीय कंपनियों ने कनाडा में निवेश किया है और 600 से अधिक कनाडाई कंपनियां भारत में मौजूद हैं।

आने वाले वर्षों में ज्यादातर नौकरियां नई प्रौद्योगिकियों के क्षेत्र में होंगी: धर्मेन्द्र प्रधान



(एनईपी) के अनुरूप, शिक्षा और कौशल के बीच अधिक तालमेल को बढ़ावा देने की दिशा में पूरी लगन से काम कर रही है। इसमें कोई दो राय नहीं है कि देश की उन्नति और समृद्धि को बढ़ावा देने के लिए कूशल कार्यक्रम को विकसित करने की आवश्यकता है।

उन्होंने कहा, डिजिटल कौशल में महारत हासिल करना अब पहले से कहीं अधिक महत्वपूर्ण है। हमारे युवाओं को नौकरियों के क्षेत्र में उद्यमिता मंत्रालय ने यहां वाइब्रेंट गुजरात वैश्विक शिखर सम्मेलन के 10वें संस्करण में एक संगोष्ठी को संबोधित करते हुए कहा, सरकार, राष्ट्रीय शिक्षा नीति

के क्षेत्र में हैं, इसलिए 21वीं सदी में युवाओं के ज्ञान और कौशल पर उनके प्रभाव को जानने की जरूरत है। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व में कौशल विकास एवं उद्यमिता मंत्रालय ने हमारे कार्यबल को कौशल प्रदान करने और उन्हें 2047 तक विकसित भारत के लिए तैयार करने के वास्ते एक मिशन शुरू किया है।

उन्होंने कहा कि 2047 तक विकसित भारत के लक्ष्य को पूरा करने के लिए सभी को योगदान देना होगा, विशेष रूप से युवाओं को। उन्होंने कहा कि इसी विश्वास के साथ सरकार का लक्ष्य प्रत्येक युवा को विकसित भारत की कार्ययोजना से जोड़ना है। प्रधान ने कहा, विभिन्न क्षेत्रों में अग्रणी होने के अलावा, गुजरात सबसे पसंदीदा निवेश स्थलों में से एक के रूप में उभरा है। आज पूरी दुनिया विकास के गुजरात मॉडल के बारे में बात करती है।

बब्बर खालसा इंटरनेशनल, बिश्नोई गैंग पर कार्रवाई के लिए एनआईए ने 6 राज्यों में छापेमारी की

नई दिल्ली। राष्ट्रीय अन्वेषण अधिकरण (एनआईए) ने बृहस्पतिवार को प्रतिबंधित बब्बर खालसा इंटरनेशनल (बीकेआई) और लॉसिस बिश्नोई अपराध सिंडिकेट की साजिशों तथा गतिविधियों से संबंधित मामलों में बड़े पैमाने पर कई राज्यों में कार्रवाई करते हुए आपत्तिजनक दस्तावेज, डिजिटल उपकरणों और नकदी के साथ कई अवैध हथियार और गोला-बारूद जब्त किया। जांच एजेंसी के प्रवक्ता ने कहा कि पंजाब, हरियाणा, राजस्थान, उत्तर प्रदेश और दिल्ली के साथ केंद्र शासित प्रदेश चंडीगढ़ में कुल 32 जगहों में एनआईए के दलों ने बृहस्पतिवार सुबह शुरू हुए अभियान के तहत छापे मारे। तीन मामलों के संबंध में की गई छापेमारी के दौरान जब्त में दो रिश्तौल, दो मीगनीन और गोला-बारूद के साथ-साथ 4.6 लाख रुपए की नकदी के अलावा दस्तावेज और डिजिटल उपकरण शामिल हैं।

ये तीन मामले बीकेआई द्वारा की जा रही आतंकी गतिविधियों और देश में सक्रिय आतंकवादी-गैंगस्टर नेटवर्क से संबंधित हैं। बीकेआई को गैरकानूनी गतिविधियां (निवारण) अधिनियम (यूपीपीए) के तहत प्रतिबंधित किया गया था। एनआईए प्रवक्ता ने कहा, ऐसी गतिविधियों में सीमा पार से हथियार और गोला-बारूद, विस्फोटक, संबंधित विस्फोटक उपकरण (आईईडी) आदि आतंकवादियों के उपयोग में आने वाली सामग्री की तस्करी करना शामिल है। आतंकी तंत्र का उपयोग देश के विभिन्न हिस्सों में बम विस्फोटों, लक्षित हत्याओं, जबरन वसूली और ऐसे संगठनों के वित्त पोषण के लिए आतंकी संगठनों और संगठित आपराधिक गिरोहों के संचालकों द्वारा किया जा रहा है।

बृहस्पतिवार को कार्रवाई में बीकेआई के प्रमुखों और सदस्यों की गतिविधियों से संबंधित मामले में 16

सरकार का मिशन भारत को दुनिया का शीर्ष वाहन विनिर्माण केंद्र बनाना: गडकरी

गांधीनगर। केंद्रीय सड़क परिवहन एवं राजमार्ग मंत्री नितिन गडकरी ने बृहस्पतिवार को कहा कि सरकार का मिशन भारत को दुनिया का नंबर एक वाहन विनिर्माण केंद्र बनाना है। हम वाहन उद्योग को 25 लाख करोड़ रुपए पर पहुंचाना चाहते हैं। केंद्रीय मंत्री ने यहां वाइब्रेंट गुजरात वैश्वक शिखर सम्मेलन (वीजीओएस) में एक सेमिनार को संबोधित करते हुए वाहन विनर्माताओं से स्वच्छ प्रौद्योगिकियों, खासकर इलेक्ट्रिक वाहनों (ईवी) में निवेश करने को कहा। उन्होंने कहा कि यदि वे ऐसा नहीं करेंगे, पीछे छूट जाएंगे।

गडकरी ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के देश को पांच लाख करोड़ डॉलर की अर्थव्यवस्था और आत्मनिर्भर बनाने के लक्ष्य के अंतर्गत हम वाहन क्षेत्र को 25 लाख करोड़ रुपए का उद्योग बनाना चाहते हैं। उन्होंने कहा, हमें नंबर एक बनना है। हमारा मिशन, हमारा लक्ष्य भारतीय वाहन उद्योग को दुनिया में नंबर एक विनिर्माण केंद्र बनाना है।

गडकरी ने कहा कि जब उन्होंने मंत्री के रूप में कार्यभार संभाला था, तब भारत का वाहन क्षेत्र दुनिया में सातवें स्थान पर था। उन्होंने कहा कि अब हमने जापान को पीछे छोड़ दिया है और हम तीसरे



स्थान पर आ गए हैं। वाहन क्षेत्र में बहुत क्षमताएं हैं और यह सिर्फ घरेलू बाजार तक नहीं बल्कि अंतरराष्ट्रीय बाजार तक फैला है। भारत में वाहन उद्योग फिलहाल 12.5 लाख करोड़ रुपए का है। गडकरी ने कहा कि यह उद्योग देश में चार करोड़ नौकरियां पैदा कर चुका है। यह उद्योग राज्य और केंद्र सरकारों की माल एवं सेवा कर (जीएसटी) के रूप में सबसे ज्यादा राजस्व देता है। विश्वीकरण पर उन्होंने कहा कि पिछले कुछ साल में भारत में इलेक्ट्रिक वाहनों (ईवी) की बिक्री कई गुना बढ़ गई है। उन्होंने उपस्थित लोगों से आह्वान करते हुए कहा, ईवी में निवेश करिए अन्यथा पिछड़ जाएंगे।



कोलकाता में गंगा नदी पर मकर संक्रान्ति से पहले गंगा सागर मेलों में स्नान करते हुए श्रद्धालु।

शुद्ध प्रत्यक्ष कर संग्रह अब तक 19% बढ़कर 14.70 लाख करोड़ रुपए

● **बजट लक्ष्य का 81 फीसद**

भाषा। नई दिल्ली

प्रत्यक्ष कर संग्रह चालू वित्त वर्ष में अबतक शुद्ध रूप से 19.41 प्रतिशत बढ़कर 14.70 लाख करोड़ रुपए रहा है। यह पूरे वित्त वर्ष के लक्ष्य का 81 प्रतिशत है। आयकर विभाग ने बृहस्पतिवार को यह जानकारी दी। सरकार ने प्रत्यक्ष कर से चालू वित्त वर्ष 2023-24 में 18.23 लाख करोड़ रुपए प्राप्त करने का लक्ष्य रखा है। यह पिछले वित्त वर्ष 2022-23 के 16.61 लाख करोड़ रुपए के मुकाबले 9.75 प्रतिशत अधिक है। प्रत्यक्ष कर में व्यक्तितगत आयकर और कंपनी कर शामिल हैं।

केंद्रीय प्रत्यक्ष कर बोर्ड (सीबीडीटी) ने बयान में कहा, रिफंड के बाद प्रत्यक्ष कर संग्रह शुद्ध रूप से 14.70 लाख करोड़ रुपए रहा है। यह

पिछले वित्त वर्ष में इसी अवधि में वसूले गए प्रत्यक्ष कर संग्रह के मुकाबले 19.41 प्रतिशत अधिक है। यह वित्त वर्ष 2023-24 के लिए बजट में निर्धारित प्रत्यक्ष कर अनुमान का 80.61 प्रतिशत है। आयकर विभाग के अनुसार, एक अप्रैल, 2023 से 10 जनवरी, 2024 तक 2.48 लाख करोड़ रुपए करदाताओं को लौटाए गए हैं।

सकल आधार पर प्रत्यक्ष कर संग्रह में 10 जनवरी, 2024 तक लगातार वृद्धि हुई है। सकल रूप से कर संग्रह 17.18 लाख करोड़ रुपए रहा। यह पिछले वित्त वर्ष की इसी अवधि के मुकाबले 16.77 प्रतिशत अधिक है। सकल कंपनी आयकर (सीआईटी) और व्यक्तिगत आयकर में वृद्धि क्रमशः 8.32 प्रतिशत और 26.11 प्रतिशत रही है। रिफंड के बाद कंपनी आयकर में शुद्ध वृद्धि 12.37 प्रतिशत और व्यक्तिगत आयकर में 27.26 प्रतिशत की वृद्धि हुई है।

अनुशासन सभी के लिए, कुछ के लिए एक और बाकियों के लिए अलग नहीं हो सकता : सिद्ध

भाषा। चंडीगढ़

व्यक्तिगत रैलियां निकालने के लिए कांग्रेस नेता नवजोत सिंह सिद्धू के खिलाफ पार्टी नेताओं के एक धड़े की अनुशासनिक कार्रवाई की मांग के बीच सिद्धू ने बृहस्पतिवार को कहा कि अनुशासन सभी के लिए एकसमान होना चाहिए। उन्होंने कहा कि अनुशासन कुछ के लिए अलग और बाकियों के लिए अलग नहीं हो सकता। कांग्रेस को पंजाब इकाई के प्रभारी देवेन्द्र यादव से मुलाकात का जिम्का देते हुए सिद्धू ने कहा कि उनकी रैलियां, यादव के राज्य की तीन दिवसीय यात्रा से पहले ही निर्धारित थीं। क्रिकेटर से राजनेता बने सिद्धू ने जोर देकर कहा कि पार्टी की विचारधारा लोगों तक पहुंचाना सभी की जिम्मेदारी है।

यादव से मुलाकात से पहले सिद्धू ने एक्स पर एक वीडियो पोस्ट किया, जिसमें उन्होंने कहा, कौड़ी-कौड़ी बिके हुए लोग, समझौता करके घुटने पे टिके हुए लोग, अरे बराद की बात करते हैं,

गमलों में उगे हुए लोग। जब सिद्धू से एक्स पर उनके पोस्ट के मतलब के बारे में पूछा गया तो उन्होंने कहा कि जनता सब जानती है। कांग्रेस के कई नेताओं ने राज्य की रैलियां से बिना विचार-विमर्श अनुशासनिक कार्रवाई की मांग के बीच सिद्धू ने बृहस्पतिवार को कहा कि अनुशासन सभी के लिए एकसमान होना चाहिए। उन्होंने कहा कि अनुशासन कुछ के लिए अलग और बाकियों के लिए अलग नहीं हो सकता। कांग्रेस को पंजाब इकाई के प्रभारी देवेन्द्र यादव से मुलाकात का जिम्का देते हुए सिद्धू ने कहा कि उनकी रैलियां, यादव के राज्य की तीन दिवसीय यात्रा से पहले ही निर्धारित थीं।

सबसे बड़ी ताकत होती है और यह हम सभी का कर्तव्य है कि कांग्रेस की विचारधारा को अपनाकर आलाकमान को सबौच मानें। हम इसका पालन करना होगा। उन्होंने जोर देकर कहा, लेकिन कोई व्यक्ति आपको वोट क्यों देगा जब तक आप उसे बताओगे नहीं कि आपने पंजाब के लिए क्या किया। हमें खुद को फिर से

झोंकना होगा और बदलाव लाना होगा। सिद्धू ने कहा कि बिना कार्यकर्ताओं के कांग्रेस अपने पैरों पर खड़ी नहीं हो सकती क्योंकि ए कार्यकर्ता पार्टी की नींव है।

नवजोत सिंह सिद्धू ने जोर देकर कहा कि वह नींव को मजबूत करने के लिए ही लोगों के पास जा रहे हैं। उन्होंने कहा कि यह पंजाब के पुनर्र्थान के लिए विचारधारा की लड़ाई है। जब सिद्धू से यह पूछा गया कि क्या वह अपनी रैलियां जारी रखेंगे, जिसपर उन्होंने कहा कि उनकी रैलियां यादव के राज्य के दौरे से पहले निर्धारित थीं। नवजोत सिद्धू ने कहा, मैंने उससे (यादव) बात की और उन्हें बताया कि मेरे कार्यक्रम पहले से तय थे। अगर मुझे पता होता कि (पंजाब के प्रभारी की) बैठक है, तो मैं नौ जनवरी को रेली की योजना क्यों बनाता? उन्होंने कहा, हम भी कांग्रेस कार्यकर्ता हैं। हमें किसी को आपत्ति होगी? सिद्धू ने राज्य इकाई से बिना पूछे बरिंडा में दो और होशियारपुर में एक सहित कुल तीन रैलियां की है।

शिवम के उम्दा खेल से भारत का जीत से आगाज

मोहाली। मोहाली में पहले टी-20 मैच में भारत ने अफगानिस्तान को 6 विकेट से हरा दिया। भारत ने 159 रनों का लक्ष्य 17.3 ओवर में प्राप्त कर लिया। भारत के लिए शिवम दुबे ने 60 रन बनाए। रिंकू सिंह ने 16 रन जोड़े। शिवम ने गेंदबाजी में भी जलवा बिखेरा। उन्होंने 1 विकेट लिया। भारत ने इस जीत के साथ सीरीज में 1-0 की बढ़त ले ली। अक्षर व मुकेश ने 2-2 विकेट लिए। यह जून में होने वाले टी20 विश्व कप से पहले टीम इंडिया की आखिरी टी20 सीरीज है। वहीं, इस सीरीज के लिए कप्तान रोहित शर्मा और विराट कोहली की भी टी20 टीम में वापसी हुई है। विराट निजी कारणों से पहला मुकाबला नहीं खेल रहे हैं। वहीं अफगानिस्तान के स्टार स्पिनर राशिद खान चोट की वजह से पूरी सीरीज से बाहर हो चुके हैं। भारत ने टॉस जीतकर पहले गेंदबाजी करने का फैसला किया और अफगानिस्तान ने पहले बल्लेबाजी करते हुए पांच विकेट खोकर 158 रन बनाए। भारत को

पहले टी-20 में अफगानिस्तान को 6 विकेट से हराया



159 रन का लक्ष्य मिला। अफगानिस्तान के लिए सबसे ज्यादा 42 रन मोहम्मद नबी ने बनाए। उनके अलावा अजमलखान ओमरज़ई ने 29 रन की पारी खेली। गुरबाज ने

23 और कप्तान जादरान ने 29 रन बनाए। नजीबुल्लाह ने अंत में 19 रन की पारी खेली। टीम का स्कोर 150 रन के पार पहुंच गया। भारत के लिए मुकेश कुमार और अक्षर पटेल ने

दो-दो विकेट लिए। शिवम दुबे को एक विकेट मिला। 130 रन पर अफगानिस्तान की आधी टीम पवेलियन लौट चुकी थी। मोहम्मद नबी 27 गेंद में 42 रन बनाकर आउट

हुए। मुकेश कुमार ने उन्हें रिंकू सिंह के हाथों कैच करवाया। अब नजीबुल्लाह जादरान के साथ करीम जनत क्रीज पर हैं। यहां से अफगानिस्तान के लिए 150 रन तक पहुंचना मुश्किल होगा। 19 ओवर के बाद अफगानिस्तान का स्कोर 143& है। 125 रन पर अफगानिस्तान का चौथा विकेट गिरा है। मुकेश कुमार ने अजमलखान ओमरज़ई को क्लीन बोल्ट किया। ओमरज़ई ने 22 गेंद में 29 रन बनाए। अब मोहम्मद नबी के साथ नजीबुल्लाह क्रीज पर हैं। 18 ओवर के बाद अफगानिस्तान का स्कोर 130-5 है। वहीं अफगानिस्तान की पारी तीन मिनट की देरी से शुरू हुई। दरअसल जैसे ही अफगानिस्तान के ओपनर्स इब्राहिम जादरान और रहमनुल्लाह गुरबाज बल्लेबाजी के लिए आए साइट स्क्रीन में एक जगह कुछ गड़बड़ी नंबर आई। जिसे टेप और कपड़ा लगाकर बंद किया गया। इस वजह से मैच शुरू होने में तीन मिनट की देरी हुई। पहले ओवर में अर्शदीप सिंह ने गेंदबाजी की और मेहन ओवर फेंका।

रिदम ने कटाया पेरिस ओलंपिक का टिकट

● भारत के लिए निशानेबाजी में 16वां वेदा हासिल किया

भाषा। जकार्ता

रिदम सांगवान पेरिस ओलंपिक का वेदा हासिल करने वाली भारत की 16वीं निशानेबाज बन गईं जिन्होंने यहां एशियाई क्लालीफायर में 25 मीटर स्पोर्ट्स इस्टल में कांस्य पदक जीता। इसके साथ ही भारत ने जुलाई अगस्त में होने वाले पेरिस ओलंपिक में निशानेबाजी के लिए सबसे ज्यादा वेदा हासिल कर लिए हैं। इससे पहले तोक्यो ओलंपिक 2020 में भारत के 15 निशानेबाजों ने भाग लिया था। एशियाई क्लालीफायर में भारत का यह तीसरा ओलंपिक वेदा है। इससे पहले ईशा सिंह और वरुण तोमर 10 मीटर एयर पिस्टल महिला और पुरुष वर्ग में



कोटा हासिल कर चुके हैं। हरियाणा की 20 वर्ष की रिदम पिछले साल हांगझो एशियाई खेलों में स्वर्ण पदक जीतने वाली भारत की 25 मीटर स्पोर्ट्स पिस्टल टीम का हिस्सा थीं जिसमें ईशा और मनु भाकर भी शामिल थीं। रिदम फाइनल में 28 अंक के साथ तीसरे स्थान पर रही लेकिन यह उन्हें पेरिस ओलंपिक का वेदा दिलाने के लिए काफी था। चीन की यांग जिन को 41

अंक के साथ स्वर्ण और कोरिया की किम एजी को 32 अंक के साथ रजत पदक मिला। एशियाई ओलंपिक क्लालीफायर में यह रिदम का दूसरा कांस्य पदक है। उन्होंने 10 मीटर एयर पिस्टल में भी तीसरा स्थान हासिल किया था। इस वर्ग में वह ओलंपिक वेदा हासिल नहीं कर सकी थीं। रिदम ने अपनी सफलता का श्रेय निजी कोच विनीत कुमार को देते हुए कहा, मुझे खुशी है कि कांस्य पदक जीतकर देश के लिए वेदा हासिल कर सकीं। उन्होंने कहा, मैं अपने निजी कोच विनीत कुमार को धन्यवाद देना चाहूंगी। उनकी वजह से ही मैं यहां तक पहुंची हूं। मैं अपने सभी समर्थकों को भी धन्यवाद दूंगी। यह पूछने पर कि तीनों पदकों में से उन्हें सबसे ज्यादा गर्व किस पर है, रिदम ने कहा कि सभी पदक उनके दिल के करीब हैं लेकिन वह देश के लिए वेदा जीत सकीं, इसलिए यह खास है।

ववालीफायर से पेरिस ओलंपिक का टिकट कटाएंगे : शॉपमैन

रांची। भारतीय महिला हॉकी टीम की मुख्य कोच यानेके शॉपमैन ने बृहस्पतिवार को स्वीकार किया कि उनकी टीम ने हांगझो एशियाई खेलों के जरिए पेरिस ओलंपिक के लिए क्लालीफाई करने का मौका गंवा दिया लेकिन अब उन्हें यानेके कि शनिवार से शुरू हो रहे ओलंपिक क्लालीफायर के जरिए वह पेरिस का टिकट कटाएंगे। पिछले साल हांगझो एशियाई खेलों के जरिए सीधे ओलंपिक के लिए क्लालीफाई करने से चुकी भारतीय टीम यहां क्लालीफाई टूर्नामेंट खेलेंगी। यहां 13 से 19 जनवरी तक होने वाले क्लालीफायर में भाग ले रही आठ में से शीर्ष तीन टीमों पेरिस ओलंपिक खेलेंगी। शॉपमैन ने कहा, हम एशियाई खेलों में चूक गए लेकिन अतीत को भुलाकर यह अच्छा खेलेंगे। हमें पहले से बेहतर खेलाना होगा और ऐसा करने पर ओलंपिक के लिए क्लालीफाई कर सकते हैं। भारत पूल बी में अमेरिका के खिलाफ शनिवार को अपने अभियान का आगाज करेगा। इसके बाद 14 जनवरी को न्यूजीलैंड और 16 जनवरी को इटली से खेला जाएगा। नॉकआउट मैच 18 और 19 जनवरी को होंगे। अमेरिका खतरनाक टीम है। हमने उनके खिलाफ खेला है।

अपनि संयुक्त दूसरे स्थान पर बरकरार

मेलबर्न। भारत की अपनि प्रशांत तीसरे दौर में लख पटेलन के बावजूद बरकरार तो रहा ऑस्ट्रेलियन मास्टर्स ऑफ एलेक्टोर गोलफ टूर्नामेंट में संयुक्त स्थान पर अंक प्राप्त कर बरकरार है। दुनिया की 50से नंबर की खिलाड़ी अपनि ने गुस्तावर को 77 वर स्कोर बनाया जिससे उनका कुल स्कोर तीन अंडर 143 है। वह तीसरे दौर के बाद बरकरार रहने वाली ऑस्ट्रेलिया की शिलोना हिरो से पार शीट पीछे है। हिरो ने तीसरे दौर में तीन अंडर 70 का स्कोर बनाया जिससे उनका कुल स्कोर सात अंडर है।

मुंबई सिटी ने वापसी करते हुए पूरे अंक जुटाए

मुम्बैनश्वर। मुंबई सिटी ने गुस्तावर को यहां क्लिना सुपर का केनूवा सी मैच में एकगोल से पीछेले के बाद वापसी करते हुए गोलुन केरला को 2-1 से मात दी। युवा खिलाड़ी की मुंबई की टीम को हालांकि पूरे अंक जुटाने के लिए जुड़ना पड़ा। पर उसने इंग्रै टाइन में पेनल्टी पर गोल कर जीत हासिल की। अडेनोसेर अल खर्याति ने इंग्रै टाइन में एक गोल कर गोल कर अपनी टीम को जीत दिलाई। गोलुन केरला ने एलेक्स सापेवा की बल्लेबा बढ़त बनाई।

पटेल ने महिला पेशेवर गोलफ टूर में बढ़त बनाई

पुणे। निशना पटेल ने गुस्तावर को यहां दूसरे दौर में पार 71 के स्कोर से 2024 महिला पेशेवर गोलफ टूर के पहले चरण में बढ़त बरकरार रखी है। निशना को दो दौर के बाद कुल स्कोर पांच अंडर 137 है और उन्होंने दिवाषी बरशी पर दो शीट की बढ़त बना रखी है। हिताषी ने दूसरे दौर में एक अंडर 70 का स्कोर बनाकर अपने और निशना के बीच के अंतर को कम किया। निशना ने दूसरे दौर में एक बर्डी भी लेकिन एक बोगी भी कर गई जिससे उनका स्कोर इधन पार रहा।

बीएफआई देश भर में टैलेंट हंट कार्यक्रम आयोजित करेगा

नई दिल्ली। भारतीय नुकेबानजी महासंघ (बीएफआई) विहतु क्मानी आर्यडूली लिमिटेड के साथ मिलकर पुणे के सेक्टर खेल संस्थान में वेस्टर्न ओपन टैलेंट हंट कार्यक्रम का आयोजन करेगा। यह एलीट और युवा वर्ग की प्रतियोगिता 12 से 19 जनवरी तक होगी। बीएफआई ने पूरे देश में प्रुष और महिला नुकेबानजी दोनों के लिए एलीट, युवा, जूनियर और यह टैलेंट हंट के लिए एक अलग शुरुआती टूर्नामेंट आयोजित करने की योजना बनाई है जिस वझी ने यह पहली प्रतियोगिता होगी।

हैपशर काउंटी में हिस्सा खरीद सकती है दिल्ली कैपिटल्स : रिपोर्ट

लंदन। इंडियन प्रीमियर लीग की दिल्ली कैपिटल्स टीम इंग्लिश काउंटी क्रिकेट की हैपशर टीम ने हिस्सा खरीदने के लिए बातचीत की प्रक्रिया में है। डेली टेलिग्राफ की रिपोर्ट के अनुसार हैपशर के पूर्व अध्यक्ष रॉड ब्रासवोव दिल्ली कैपिटल्स के सह मालिक जीएमआर समूह को यह काउंटी टीम बेचने के अनुबंध पर हस्ताक्षर कर सकते हैं। रिपोर्ट ने कहा गया, हैपशर काउंटी क्रिकेट क्लब के अधिवाश शेयर्स के मालिक इंडियन प्रीमियर लीग की दिल्ली कैपिटल्स टीम के सह मालिक को अपना हिस्सा बेचने के लिए आगे के दौर की बातचीत कर रहे हैं। अगर ऐसा होता है तो हैपशर पहली काउंटी टीम होगी जिसके मालिक दिल्ली छोड़ेंगे। इंग्लैंड में द डेडड की बहली लोकप्रियता से जीएमआर को फायदा मिलेगा और यह टीम अपने खिलाड़ियों को तैयार कर सकेगी। इंग्लैंड और वेल्स क्रिकेट बोर्ड द डेडड की कुल टीमों के 50 प्रतिशत अंश बेचने पर विचार कर रहा है।

कोहली, रोहित की मौजूदगी से मजबूती मिलेगी: रैना



बंगलुरु। पूर्व भारतीय आल राउंडर सुरेश रैना ने विश्व कप को देखते हुए अनुभवी रोहित शर्मा और विराट कोहली को अफगानिस्तान के खिलाफ टी20 अंतरराष्ट्रीय श्रृंखला के लिए राष्ट्रीय टीम में शामिल करने को गुस्तावर को समझदारी भरा फैसला करार दिया। रोहित और कोहली की 14 महीने बाद भारत की टी20 टीम में वापसी हुई है। रैना ने कहा कि उनकी मौजूदगी से टीम को मजबूती मिलेगी। रैना जियो सिनेमा और स्पोर्ट्स18 में विशेषज्ञ हैं, उन्होंने कहा, अगर आप विश्व कप के अमेरिका और वेस्टइंडीज में स्टैडियम को देखें

टी20 टीम में विराट के चयन से हैरान नहीं हूं : डिविलियर्स

गवबेरहा। दक्षिण अफ्रीका के पूर्व क्रिकेटर एबी डिविलियर्स अपने दोस्त विराट कोहली के टी20 विश्व कप में खेलने की संभावना से तनिक भी हैरान नहीं है और उनका कहना है कि विराट ने अपने अंतरराष्ट्रीय कैरियर का प्रबंधन बेसूची किया है। कोहली ने आखिरी टी20 नवंबर 2022 में इंग्लैंड के खिलाफ टी20 विश्व कप सेमीफाइनल में खेला था। उन्होंने अफगानिस्तान के खिलाफ टी20 श्रृंखला के लिए वापसी की है और आखिरी दो मैच खेलेगे। डिविलियर्स ने यह पुनिद प्रकटो के साथ बातचीत के दौरान पीटीआइ से कहा, मैं बिल्कुल भी हैरान नहीं हूं। मैं विराट और रोहित के लिए बहुत खुश हूं। आप टी20 विश्व कप में अपनी सर्वश्रेष्ठ टीम गेवकर जीतना चाहते हैं। यह दक्षिण अफ्रीका टी20 लीग में कमेन्टर की भूमिका में मौजूद डिविलियर्स ने कहा, मैं समझ सकता हूँ कि आलोचना से रही है क्योंकि युवाओं और उन खिलाड़ियों का मौक़ा मिल गया है जो लगातार टी20 खेल रहे हैं। उनका मानना है कि रोहित और विराट भारत की सर्वश्रेष्ठ टी20 टीम का हिस्सा है और उन्हें विश्व कप टीम में जगह देने का फैसला सही है। अपने कैरियर के आखिर में जैसी स्थिति भी ऐसी ही थी। मेरे साथ ऐसा नहीं हुआ लेकिन विराट और रोहित को मौक़ा मिला है और यह सही फैसला है।

तो विकेट थोड़ा पेचीदा होगा। भारत को वहां पर रोहित और कोहली के अनुभव की जरूरत होगी। कोहली टी20 क्रिकेट में 12,000 रन बनाने के करीब हैं। इसलिए इनकी मौजूदगी से भारत की बल्लेबाजी मजबूत होगी और भारत की टी20 विश्व कप में जीतने की संभावना भी निश्चित रूप से बेहतर होगी। वनडे विश्व कप में उनकी फॉर्म बहुत अच्छी थी और बतौर कप्तान रोहित की मौजूदगी से ड्रेसिंग रूम में खिलाड़ियों का जज्बा मजबूत होता है। रैना की राय में कोहली को तीसरे नंबर पर बल्लेबाजी करनी चाहिए और पारी का आगाज करने की जिम्मेदारी रोहित और यशस्वी जायसवाल की होनी चाहिए। मुझे लगता है कि कोहली को तीसरे नंबर पर बल्लेबाजी करनी चाहिए। उसके अनुभव से मजबूती मिलेगी विशेषकर अमेरिका और वेस्टइंडीज की चुनौतीपूर्ण पिचों पर। टीम में युवा और निर्भरक क्रिकेटर जैसे जायसवाल, रिंकू सिंह या शुभमन

गिल मौजूद हैं लेकिन रोहित और कोहली बल्लेबाजी इकाई को मजबूती देंगे। उनका यह भी मानना है कि विश्व कप जैसे दबाव भरे टूर्नामेंट में जब टीम लक्ष्य का पीछा करेगी तो भी उनकी मौजूदगी अहम साबित होगी। भारत की 2007 और 2011 विश्व कप जीत में टीम का हिस्सा रहे रैना ने क्रिकेट की प्रगति पर खुशी व्यक्त करते हुए कहा, रिंकू को जो भी मौक़े मिले हैं, उसने उसमें काफी अच्छा किया है, उसने बतौर फिनिशर भी काफी सुझबूझ का परिचय दिया है। वह निर्भरक क्रिकेटर हैं। उसका रहना महत्वपूर्ण है और अगर ऋषभ पंत विश्व कप के लिए समय रहते फिट हो जाते हैं तो टीम के पास एक और मैच विजेता होगा। रैना ने विकेटकीपर बल्लेबाज के लिए संजू सैमसन को अपनी पहली पसंद बताया है उन्हें एक्स फेक्टर करार दिया। इस 37 साल के पूर्व क्रिकेटर ने कहा, संजू ने हाल में दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ शानदार शतक जड़ा। उसमें निश्चित रूप से कप्तानी के गुण हैं क्योंकि जब भी वह मैदान में होते हैं तो वह हमेशा सोचता रहता है।

सात्विक-चिराग क्वार्टर फाइनल में, श्रीकांत हारे

मलेशिया ओपन बैडमिंटन

भाषा। कुआलालामपुर

भारत के सात्विक साइजर रंकीरेड्डी और चिराग शेटी मलेशिया ओपन सुपर 1000 बैडमिंटन टूर्नामेंट में बृहस्पतिवार को पुरुष युगल क्वार्टर फाइनल में पहुंच गए जबकि किदाम्बी श्रीकांत दूसरे दौर में हारकर बाहर हो गए। दुनिया की दूसरे नंबर की जोड़ी सात्विक और चिराग ने फ्रांस के 36वीं रैंकिंग वाले लुकास कोची और रोनाल लुवार को 21-11, 21-18 से हराया। पिछले साल छह खिलाट जीतने वाली भारतीय जोड़ी का सामना अब चीन के ही जिं तिंग और रेन शियांग यू से होगा। पिछले महीने गुवाहाटी मास्टर्स सुपर 100 खिलाट जीतने वाली अश्विनी पोनप्रा और तनीया फ्रास्टो की जोड़ी ने वकाना नागाहार और मायू मात्सुमोतो की जापान की सातवीं



वरीय जोड़ी को 21-19, 13-21, 21-15 से हराकर उलटफेर किया और पेरिस ओलंपिक के लिए क्लालीफाई करने का अपना दावा मजबूत किया। वहीं श्रीकांत अपनी गलतियों पर काबू नहीं रख सके और हांगकॉंग के एंग का लोंग एंगस से दूसरे दौर में सीधे गेम में हार गए। कई सहज गलतियों और गलत लाइन खेलों के कारण विश्व रैंकिंग में 24वें स्थान पर काबिज

श्रीकांत को दुनिया के 20वें नंबर से खिलाड़ी का लॉग से 13-21, 17-21 से पराजय झेलनी पड़ी। एशियाई खेलों के स्वर्ण पदक विजेता सात्विक और चिराग ने आक्रामक खेल दिखाते हुए पहले ही गेम में 11-2 की बढ़त बना ली। फ्रांसीसी जोड़ी ने हालांकि स्कोर 12-14 कर दिया। भारतीय जोड़ी का अनुभव यहां काम आया जिसमें लगातार सात अंक के साथ पहला गेम जीता। दूसरे गेम में 4-11 से पिछड़ने के बाद सात्विक और चिराग ने जबर्दस्त वापसी करते हुए 16-16 से बराबरी की। इसके बाद अपने प्रतिद्वंद्वी की गलतियों का फायदा उठाकर उन्होंने चार मैच प्वाइंट के साथ गेम और मैच जीता। उधर श्रीकांत की शुरुआत अच्छी रही और एक समय वह 6-1 से आगे चल रहे थे लेकिन फिर उन्होंने गलतियां करनी शुरू की और का लोंग ने लगातार छह अंक लेकर वापसी की।

अमन सेहरावत ने जगरेब ओपन में स्वर्ण जीता

जगरेब। भारतीय पहलवान अमन सेहरावत ने जगरेब ओपन रैंकिंग सीरीज टूर्नामेंट में चीन के दुनिया के सातवें नंबर के पहलवान वान्हाओ जोड को 10-0 से हराकर स्वर्ण पदक जीता। सेहरावत ने तकनीकी श्रेष्ठता के आधार पर जीत दर्ज की। पिछले कुछ समय से विवादों से जूझ रहे भारतीय कुश्ती जगत के लिए यह अच्छी खबर रही। भारतीय दल यहां युनाइटेड वर्ल्ड रेसलिंग (यूडब्ल्यूडब्ल्यू) के बैनर में खेल रहा है क्योंकि समय पर चुनाव नहीं होने के कारण भारतीय कुश्ती महासंघ को पिछले साल निर्लंबित कर दिया गया था। 13वीं रैंकिंग वाले अमन ने तुर्किए के मुहम्मद कारवुस के खिलाफ 15-4 से जीत के साथ आगाज किया। हांगझो एशियाई खेलों में 57 किलोग्राम में कांस्य पदक जीतने वाले अमन ने 19वीं रैंकिंग वाले अमेरिका के रिचर्डस जेन पर योड्स को तकनीकी श्रेष्ठता के आधार पर 11-0 से हराकर सेमीफाइनल में जगह बनाई। अंतिम दौर में उन्होंने जॉर्जिया के रॉबर्ट डी को 11-0 से मात दी। वहीं फाइनल में जोर को हराया। एशियाई खेलों में रजत और ग्राउंडमैट खेलों में स्वर्ण पदक जीतने वाले प्रोस्टाइल पहलवान दीपक पूनिया 86 किलोग्राम के पदक दौड़ में जगह नहीं बना सके।



अंतिम आठ में मिड़ सकते हैं जोकोविच और सिटसिपास

●आस्ट्रेलियाई ओपन : स्वियातेक का सामना पहले दौर में केनिन से

भाषा। मेलबर्न

शीर्ष रैंकिंग वाली इग स्विजातेक को आस्ट्रेलियाई ओपन के पहले दौर में 2020 की चैम्पियन सोफिया केनिन से खेला है और दूसरे दौर में 2016 की चैम्पियन एंजेल्सिक कबरे या डेनिएले कोलिंस से टक्कर हो सकती है। गत चैम्पियन नोविका जोकोविच को तीसरे दौर में एंटी में और क्वार्टर फाइनल में सातवीं रैंकिंग वाले स्टेफानोस सिटसिपास से खेला पड़ सकता है। टूर्नामेंट के डॉ बृहस्पतिवार को निकाले गए जिसमें पूर्व चैम्पियन नाओमी ओसाका का सामना पहले दौर में 16वीं रैंकिंग वाली कैरोलिन गार्रिशा से होगा। अमेरिकी ओपन चैम्पियन कोको गॉ भी इसी डॉ में हैं। तीन बार की ग्रैंडस्लैम चैम्पियन कबरे



का सामना कोलिंस से होगा जिसने 2022 में यहां स्विजातेक को सेमीफाइनल में हराया था। गत चैम्पियन एरिना सवालेंका का सामना पहले दौर में एक क्लालीफायर से होगा। क्वार्टर फाइनल में तीसरी रैंकिंग वाली एलेना रिबाकिना की टक्कर पांचवीं रैंकिंग वाली जेसिका पेगुला से हो सकती है। वहीं पुरुष वर्ग में दूसरे नंबर के खिलाड़ी कार्लोस अलकाराज का सामना छठी रैंकिंग वाले अलेक्जेंडर ज्वेरेव से हो सकता है।

मुख्य ड्र में पहुंचने से एकजीत दूर नागल

मेलबर्न। भारतीय टेनिस खिलाड़ी सुनित नागल ने गुस्तावर को यहां आस्ट्रेलियाई ओपन के क्लालीफाइनल टूर्नामेंट के फाइनल राउंड में प्रवेश किया जिससे वह इस वैंडस्लेन के मुख्य ड्र में पहुंचने से केवल एकजीत दूर है। नागल ने दूसरे क्लालीफाइनल मैच में आस्ट्रेलिया के वाइडवर्ल्ड खिलाड़ी एडवर्ड विटर को एकघंटे चार मिनट में 6-3, 6-2 से पराजित किया। अब सत्र के शुरुआती वैंडस्लेन में जगह बनाने के लिए 26 साल के भारतीय खिलाड़ी का सामना शुक्रवार को फाइनल राउंड में स्लोवाकिया के एलेक्स मोलकोवेन से होगा। एक्स विश्व श्रेष्ठता में 139वें स्थान पर कबिज नागल अगर शुक्रवार को जीत जाते हैं तो वह 2021 के बाद पहली बार और कुछ चौथी बार वैंडस्लेन टूर्नामेंट के मुख्य ड्र में प्रवेश कर लेंगे। वह 2019 और 2020 में अमेरिीय ओपन तथा 2021 में आस्ट्रेलियाई ओपन के मुख्य ड्र में पहुंचे थे।

88 मिनट में 2592 सूर्य नमस्कार का रिकॉर्ड

योगासन बुक ऑफवर्ल्ड रिकॉर्ड में मिली जगह

,विशाखापत्तनम। भारतीय परंपरा में उगत सूर्य को नमस्कार करने का एक अलग ही विधान है। इसे ऐसे समझा जा सकता है कि योगासन में सूर्य नमस्कार नाम से एक आसन भी है। इसी क्रम में विशाखापत्तनम की ओम प्री योग संस्था के नेतृत्व में 88 मिनट में 216 राउंड यानि 2592 सूर्य नमस्कार करते हुए वर्ल्ड रिकार्ड बनाया गया और इस अनूठी उपलब्धि को योगासन बुक ऑफवर्ल्ड रिकॉर्ड में भी जगह मिली है। इस कार्यक्रम का आयोजन विशाखापत्तनम के बीच रोड पर गदेराजू पैलेस में हुआ थाएं जहां 270 लोगों ने दो श्रेणियों में 88 मिनट में 2592 सूर्य नमस्कार पूरे करते हुए यह उपलब्धि हासिल की। इस अवसर पर मुख्य अतिथि आईआरएस अधिकारी शिखा दरबारी एवं पूर्व अंतर्राष्ट्रीय ताइक्वांडो खिलाड़ी

डॉ. सैयद रफ्त जुबैर रिजवीकोपाध्यक्ष उत्तर प्रदेश ओलंपिक संघ ने आशा जताई कि ओम प्री योगा संस्था भविष्य में और अधिक योग से जुड़े कार्यक्रमों के लिए एक मंच बनेगी। इस आयोजन में ओम प्री योगा के संस्थापक योग गुरु चिंलका केंकट मेश के नेतृत्व में 270 योग साधकों ने भाग लिया। इस दौरान एक नौ साल की लड़की और 77 साल के एक व्यक्ति ने 216 राउंड पूरे किए। इस कार्यक्रम में 44 मिनट में 108 राउंड और 88 मिनट में 216 राउंड पूरे किए गए जिसके बाद योगासन बुक ऑफवर्ल्ड रिकॉर्ड के प्रतिनिधियों ने सभी प्रतिभागियों को पदक और प्रमाण पत्र दिए गए। इस अवसर पर गुरु मंत्रालय एवं स्थानीय मजिस्ट्रेट ने रिकार्ड को वैधता प्रमाण पत्र प्रदान किया। दूसरी ओर डॉ.सैयद रफ्त को संयुक्त अरब अमीरात का योगासन बुक आफ वर्ल्ड रिकार्ड का प्रमुख नियुक्त किया गया। इस अवसर पर योगासन वर्ल्ड रिकॉर्ड के संस्थापक डॉ. एस पराशर, मुख्य संपादक मालविका वाजपेयी भी मौजूद रहे।

